

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α.**

**ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ
ΤΟΥ
37^{ου} ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ -
ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ**

ΠΛΑΤΑΝΙΑΣ ΧΑΝΙΩΝ - 27 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2009

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

(Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α.)

37^ο ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ - ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ

ΠΛΑΤΑΝΙΑΣ ΧΑΝΙΩΝ - ΔΕΥΤΕΡΑ 27 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2009

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

- Νομιμοποίηση συνέδρων – Έλεγχος απαρτίας.
- Εκλογή Προεδρείου.
- Εισήγηση για τις Οργανωτικές και Καταστατικές αλλαγές.
- Ερωτήσεις – Απαντήσεις.
- Τοποθετήσεις για τις Οργανωτικές και Καταστατικές αλλαγές.
- Ψηφοφορίες για τις Οργανωτικές και Καταστατικές αλλαγές.
- Λήξη εργασιών 37^{ου} Καταστατικού Συνεδρίου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ε.Ε. Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.: **Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ**

ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: **Θ. ΔΡΑΚΑΚΗΣ**

ΜΕΛΗ: **Α. ΣΙΜΟΣ**

Π. ΣΦΕΪΚΟΥ

Γ. ΣΥΡΑΣ

Π. ΤΣΕΛΕΠΗΣ

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ):

Συνάδελφοι καλησπέρα σας. Εκ μέρους της Εκτελεστικής Επιτροπής, θα ήθελα να σας καλωσορίσουμε στα Χανιά, αντιπροσώπους και παρατηρητές

που συμμετέχετε στο 37° Καταστατικό Οργανωτικό Συνέδριο και 38° Τακτικό Συνέδριο της ΠΟΕ-ΟΤΑ.

Θα ξεκινήσουμε με τον έλεγχο της απαρτίας, θα προχωρήσουμε μετά στην εκλογή Προεδρείου και θα πάμε μετά στη νομιμοποίηση των Συνέδρων, γιατί υπάρχουν και κάποιες εκκρεμότητες.

Σύμφωνα με τα στοιχεία, έχουν νομιμοποιηθεί ή είναι για νομιμοποίηση 685 αντιπρόσωποι. Αυτή τη στιγμή έχουν νομιμοποιηθεί 500 (255 από την περιφέρεια και 248 από την Αττική).

Το Συνέδριο βρίσκεται σε απαρτία και άρα μπορούμε να ξεκινήσουμε τις εργασίες του με την εκλογή Προεδρείου.

Υπάρχει πρόταση από την Εκτελεστική Επιτροπή για το 5μελές Προεδρείο με την εκπροσώπηση όλων των παρατάξεων και η οποία αποτελείται από τους:

- Δρακάκης Θεόδωρος, αντιπρόσωπος του Οργανισμού Νεολαίας και Άθλησης του Δήμου Αθηναίων, από την ΠΑΣΚΕ.
- Σίμος Άγγελος, αντιπρόσωπος του Συλλόγου Εργαζομένων στους Δήμους του Νομού Λάρισας, από τη ΔΑΣ ΟΤΑ.
- Σφέικου Παρασκευή, αντιπρόσωπος του Δήμου του Συλλόγου Εργαζομένων ΟΤΑ του Νομού Καρδίτσας, από τη ΔΑΚΕ ΟΤΑ.
- Σύρρας Γεώργιος, αντιπρόσωπος του Συλλόγου Εργαζομένων του Δήμου Καλαμαριάς, από την ΑΣΚ ΟΤΑ.
- Τσελεπής Παναγιώτης, αντιπρόσωπος του Δήμου Αγίου Ιωάννη Ρέντη, από τις Αγωνιστικές Κινήσεις Συσπειρώσεις.

Όπου εδώ έχουμε ένα αντικειμενικό πρόβλημα, υπήρξε μια καθυστέρηση στην πτήση του, όπου να 'ναι θα έρθει, αλλά η πρόταση των Αγωνιστικών Κινήσεων ισχύει, μέχρι να τελειώσουμε τα διαδικαστικά θα έχει έρθει και ο Παναγιώτης για να πάρει τη θέση του στο Προεδρείο.

Θα παρακαλέσω, για να είμαστε και εντάξει, οποιαδήποτε ψηφοφορία κάνουμε από δω και πέρα, και επειδή υπάρχουν πάρα πολλοί παρατηρητές αλλά υπάρχει και ορισμένος αριθμός αντιπροσώπων που δεν έχουν νομιμοποιηθεί, για να μην έχουμε προβλήματα στην ψηφοφορία θα έχουμε όλοι στα χέρια μας το καρτελάκι και θα το σηκώνουμε.

Συνάδελφοι, γίνεται αποδεκτή η πρόταση της Εκτελεστικής Επιτροπής;

**Διεξάγεται ψηφοφορία δι' ανατάσεως της χειρός για την εκλογή
Προεδρείου του Καταστατικού Οργανωτικού Συνεδρίου**

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Ποιοι είναι κατά; Ποιοι ψηφίζουν λευκό;

Ομόφωνα εκλέγεται Προεδρείο στο 37° Καταστατικό Οργανωτικό Συνέδριο: Δρακάκης Θοδωρής, Σίμος Άγγελος, Σφέικου Παρασκευή, Σύρας Γεώργιος και Τσελεπή Παναγιώτης. Παρακαλούνται οι συνάδελφοι να έρθουν να πάρουν τη θέση τους.

Εκλέγεται ομόφωνα το Προεδρείο του Συνεδρίου

**αποτελούμενο από τους κ.κ.: Δρακάκη Θοδωρή, Σίμο Άγγελο, Σφέικου
Παρασκευή, Σύρα Γεώργιο, Τσελεπή Παναγιώτη**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Θ. ΔΡΑΚΑΚΗΣ): Αγαπητοί συνάδελφοι, αφού σας ευχαριστήσουμε για την εμπιστοσύνη που δείχνετε στο πρόσωπό μας για να διευθύνουμε τις διαδικασίες του Συνεδρίου, σας καλωσορίζουμε κι εμείς στα πανέμορφα Χανιά της Κρήτης, ευχόμαστε καλή επιτυχία στις εργασίες των Συνεδρίων μας.

Μια επιτυχία που εκατό τοις εκατό εξαρτάται από μας. Εάν τηρήσουμε τις διαδικασίες, σταθούμε περισσότερο στην ουσία και όχι στη διαδικασία, σεβαστούμε το Προεδρείο, παίρνουμε το λόγο από το Προεδρείο, δίνουμε χαρτάκια για να γραφτούμε ομιλητές και δεν αυθαιρετούμε, θέλουμε να πιστεύουμε ότι θα κυλήσουν οι διαδικασίες ήρεμα, προς όφελος των διαδικασιών του Συνεδρίου και της ουσίας, όπως είπα πριν.

Όπως είπε και ο Πρόεδρος της Εκτελεστικής Επιτροπής –προς το παρόν δεν λέω «απερχόμενος», από αύριο που αρχίζει το Οργανωτικό-απαρτία υπάρχει, μένει να δούμε τι θα γίνει με την εκκρεμότητα που υπάρχει με τη νομιμοποίηση κάποιων αντιπροσώπων ακόμα και να μπούμε μετά στις διαδικασίες τις οργανωτικές και τις καταστατικές.

Συνάδελφε Πρόεδρε της Εκτελεστικής έχεις το λόγο.

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ συνάδελφοι δεν θα μπω σε λεπτομέρειες. Πρόεδρε του Συνεδρίου, την ευθύνη της ενημέρωσης έχει ο Οργανωτικός Γραμματέας για τις εκκρεμότητες που υπάρχουν και τυχόν προβλήματα που πιθανόν να θέσουν κάποιοι συνάδελφοι σχετικά με τη νομιμοποίηση των αντιπροσώπων.

Η πρόταση που υπάρχει είναι να νομιμοποιηθούν οι αντιπρόσωποι οι οποίοι έχουν τηρήσει το άρθρο του καταστατικού και επίσης στα προβλήματα που υπάρχουν θα σας ενημερώσει αναλυτικά ο συνάδελφος Γιάννης Τσουνής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο συναδέλφος Γιάννης Τσουνής, Οργανωτικός Γραμματέας της ΠΟΕ-ΟΤΑ, έχει το λόγο.

Γ. ΤΣΟΥΝΗΣ: Συνάδελφοι σας καλωσορίζω κι εγώ στο 37^ο Οργανωτικό Καταστατικό Συνέδριο της Ομοσπονδίας. Θα ήθελα να σας πω ότι όλο αυτό τον καιρό ως Επιτροπή Νομιμοποίησης, που είμαι και Πρόεδρός της, μπορεί να σας ταλαιπώρησα, στην προσπάθειά μου να φανώ ίσως απέναντι σε όλους.

Αυτή τη στιγμή και σύμφωνα με την εισήγηση της Επιτροπής Νομιμοποίησης όλοι οι σύλλογοι θεωρούνται νομιμοποιημένοι εκτός –βέβαια γι' αυτό θα αποφασίσει και το Συνέδριο- εκτός από το Σύλλογο Εργαζομένων Πετρούπολης και Καματερού, από το Σύλλογο Εργαζομένων Ηλιούπολης, από το Σύλλογο Εργαζομένων Ιωαννίνων.

Και υπάρχει και ένα θέμα –Πρόεδρε θα το αναφέρω εδώ- για το Θερμαϊκό, δεν νομιμοποιείται ο Σύλλογος Εργαζομένων Θερμαϊκού.

Και η πρόταση είναι: νομιμοποίηση ενός αντιπροσώπου του Συλλόγου Εργαζομένων Δημοτικής Επιχείρησης του Δήμου Περιστερίου. Αυτά είχα να πω ως ενημέρωση.

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: Σύνολο πόσα σωματεία;

Γ. ΤΣΟΥΝΗΣ: Σε σύνολο 235 συλλόγων, δεν νομιμοποιούνται 3 σύλλογοι, 4 σύλλογοι μαζί με το Θερμαϊκό. Και το πρόβλημα ενός αντιπροσώπου του Συλλόγου Εργαζομένων Δημοτικής Επιχείρησης Περιστερίου λύνεται με την -

και θεωρώ από όλους- ομόφωνη απόφαση με τη νομιμοποίηση ενός αντιπροσώπου.

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: Τι είναι ομόφωνο;

Γ. ΤΣΟΥΝΗΣ: Αν κάνω λάθος, δεν είναι ομόφωνο. Αυτή την εντύπωση είχα.

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: Ποιο πράγμα;

Γ. ΤΣΟΥΝΗΣ: Είχα την εντύπωση –και αν κάνω λάθος το αναιρώ- ότι η πρόταση για να νομιμοποιηθεί μόνο ένας αντιπρόσωπος από τους δύο του Συλλόγου Εργαζομένων Δημοτικών Επιχειρήσεων ήταν ομόφωνη. Δεν είναι ομόφωνη, παρόλα αυτά, με βάση την εισήγηση και της Επιτροπής Νομιμοποίησης αυτή είναι η απόφαση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Πρόεδρος της Εκτελεστικής έχει το λόγο.

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Συνάδελφοι, η πρόταση, επειδή κάποιος ρώτησε από κάτω, δεν πάμε με Συλλόγους, γιατί το μητρώο της Ομοσπονδίας έχει 239 συλλόγους, από τους οποίους είναι 4-5 είτε ανενεργοί είτε αδρανοποιημένοι. Είναι κάποιιοι που δεν έχουν κάνει εκλογές, είτε δεν είχαν τους εργαζόμενους για να κάνουν εκλογές. Η νομιμοποίηση γίνεται επί των αντιπροσώπων.

Και ξαναθυμίζω, σε 685 αντιπροσώπους έχουν νομιμοποιηθεί οι 500, και από τους 500, αν θέλετε να τους καταμετρήσουμε –εγώ τα μέτρησα πριν από λίγο- είμαστε εδώ περίπου 420. Το καταστατικό λέει ότι για να υπάρχει απαρτία πρέπει να είναι το 1/2 συν 1, δηλαδή πρέπει να είμαστε εδώ 251. Έχουμε απαρτία και προχωράμε.

Τα προβλήματα –είπε ο Οργανωτικός Γραμματέας- είναι: Πετρούπολη, Ηλιούπολη, Νομός Ιωαννίνων. Και το μεσημέρι εγώ δεν κατάλαβα διαφορετικά στο θέμα της Δημοτικής Επιχείρησης Περιστερίου, στην πρόταση τη δικιά μου δεν υπήρχε καμία διαφορετική άλλη άποψη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Διευκρινιστικές ερωτήσεις στην εισήγηση του Οργανωτικού Γραμματέα υπάρχουν; Καθαρά διευκρινιστικές. Όποιος θέλει να παίρνει το λόγο, θα έρχεται πάνω, και για τα πρακτικά.

Έγινε μία ερώτηση: «τι έγινε με το Δήμο της Δάφνης». Θα απαντήσει ο Θέμης.

Υπάρχει άλλη διευκρινιστική ερώτηση; Για τα πρακτικά: «Πόσους αντιπροσώπους έχει η Δημοτική Επιχείρηση Περιστερίου και καταλήγουμε στο να νομιμοποιήσουν έναν».

Άλλη διευκρινιστική ερώτηση; «Για ποιο λόγο δεν νομιμοποιούνται».

Υπάρχει άλλη διευκρινιστική ερώτηση;

Ο συνάδελφος Μπαλασόπουλος έχει το λόγο.

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Στο πρώτο ερώτημα για το Δήμο Δάφνης. Δεν μπήκε θέμα νομιμοποίησης των αντιπροσώπων διότι ο Σύλλογος Εργαζομένων Δήμου Δάφνης πραγματοποίησε αρχαιρεσίες στις 26 Απριλίου του 2007. Στις 14 Απριλίου του '07 τροποποίησε το καταστατικό του. Το οποίο καταστατικό στο τελευταίο άρθρο γράφει ότι ισχύει από τη δημοσίευσή του στο βιβλίο του Πρωτοδικείου, το οποίο έγινε αυτό το 2008. Άρα στις 26 Απριλίου του 2007, όταν πραγματοποιήθηκαν οι αρχαιρεσίες του Δήμου Δάφνης, ίσχυε το προηγούμενο καταστατικό, που ήταν διετή η θητεία. Άρα λοιπόν δεν μπορεί να νομιμοποιηθεί διότι δεν πραγματοποίησε αρχαιρεσίες.

Για τη Δημοτική Επιχείρηση του Περιστερίου και στο πλαίσιο της ομαλής διεξαγωγής των εργασιών του Συνεδρίου, με πρόταση δική μου, επειδή κάποιοι αμφισβητούσαν αν αυτός ο Σύλλογος πρέπει να νομιμοποιηθεί ή όχι, είναι ο Σύλλογος Εργαζομένων στη Δημοτική Επιχείρηση του Περιστερίου, με 175 μέλη, οι οποίοι έχουν εκλέξει 2 αντιπροσώπους.

Από τους οποίους οι 70-75, αν δεν κάνω λάθος, έχουν μεταφερθεί στο Δήμο Περιστερίου χωρίς να έχουν ψηφίσει για εκλογή αντιπροσώπων, οι υπόλοιποι έχουν μεταφερθεί στη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Αθηνών, οι οποίοι πριν δέκα μέρες έπιασαν δουλειά, όπου εκεί υπάρχει περιορισμός στο καταστατικό ότι πρέπει να είναι δύο μήνες. Όπως επίσης τους βάζουν το εμπόδιο ότι δεν μπορούν να ψηφίσουν εκεί γιατί έχουν ψηφίσει για εκλογή αντιπροσώπων στη δευτεροβάθμια συνδικαλιστική οργάνωση. Αυτά είναι τα ζητήματα τα τυπικά και που προβλέπονται από το καταστατικό.

Και το πιο ουσιαστικό συνάδελφοι, που μπορούμε να το δούμε και αυτό γιατί εδώ μιλάμε και συνδικαλιστικά, είναι ότι οι συνάδελφοι αυτοί είναι απολυμένοι από το Δήμο Περιστερίου. Μέχρι σήμερα τους παρείχε

συνδικαλιστική κάλυψη η Ομοσπονδία και χρειάζεται να τους την παρέχει μέχρι να εγγραφούν, διότι βρίσκονται και σε δικαστική διεκδίκηση ζητημάτων που αφορούν την εργασιακή τους σχέση και την καταβολή δεδουλευμένων και αναδρομικών. Και προκειμένου να μην είναι αντικείμενο μιας κουβέντας η οποία θα αποπροσανατολίσει σήμερα το Συνέδριο από τις εργασίες του, με δική μας πρόταση φτάσαμε σε μία συμφωνία να μην νομιμοποιηθεί ο ένας αντιπρόσωπος και να νομιμοποιηθεί συνολικά ένας.

Και το τρίτο. Νομίζω ότι η ερώτηση περί τι ήταν; Γιατί το τελευταίο χρονικό διάστημα αυτό που μας ταλανίζει, αντί για τα προβλήματα, είναι αν θα νομιμοποιηθεί ο τάδε σύλλογος ή όχι. Ο Σύλλογος Εργαζομένων Δήμου Ηλιούπολης, Δήμων Πετρούπολης – Καματερού και εργαζομένων ΟΤΑ Νομού Ιωαννίνων, στη διαδικασία των αρχαιρεσιών για την εκλογή αντιπροσώπων δεν τηρήθηκαν οι διατάξεις του άρθρου 1 του καταστατικού, όπου λέει ότι για την εκλογή αντιπροσώπων ψηφίζουν οι εργαζόμενοι με σχέση εργασίας μόνιμη ή αορίστου χρόνου στο Δήμο ή στα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου και οι εργαζόμενοι αορίστου χρόνου στις Δημοτικές Επιχειρήσεις.

Είναι εδώ αποδεδειγμένα και δεν το αμφισβητεί κανένας, στο Δήμο Ηλιούπολης ψήφισαν 64 συμβασιούχοι, στους Δήμους Πετρούπολης – Καματερού υπάρχει μια διαφορά αν ψήφισαν τελικά 180 ή 124 (αυτό δεν είναι, μπορούμε να το δούμε αυτό το πράγμα) και στο Νομό Ιωαννίνων αυτοί που ψήφισαν είναι από 120 μέχρι 140.

Και βέβαια επειδή δεν έχει καμία Υπηρεσία, εκτός από το Δήμο Ηλιούπολης που οι συνάδελφοι εκεί καθαρά έβαλαν και έγραφαν δίπλα «συμβασιούχοι», η Ομοσπονδία δεν έχει καμία Υπηρεσία Α2 ή Πληροφοριών για να κάθεται και να λέει «αυτός και αυτός δεν είναι», ο καθένας μέσα από την εμπειρία του ψάχνουμε, αν βοηθάνε οι σύλλογοι έχει καλώς, ζητάμε στοιχεία από τους Δήμους, δεν μας τα στέλνουν, παραμβαίνουν, και γι' αυτό υπάρχει αυτό το πρόβλημα στη μη νομιμοποίηση.

Άλλωστε κατανοητό είναι, βλέπω τον Γιώργο έτοιμο, θα σηκωθεί ο καθένας και θα τοποθετηθεί, θα ακουστούν οι προτάσεις. Υπήρξαν προσπάθειες επίλυσης του προβλήματος, αλλά δυστυχώς δεν μπορέσαμε τις τελευταίες δέκα μέρες να καταλήξουμε σε μία πρόταση που δεν θα δημιουργεί προβλήματα στη νομιμότητα των εργασιών του Συνεδρίου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει άλλη πρόταση;

Ο συνάδελφος Γιώργος Καταχανάς.

Γ. ΚΑΤΑΧΑΝΑΣ: Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, ακούστηκε εδώ ότι έγιναν προσπάθειες για να συζητηθεί τι θα γίνει με τα τρία σωματεία των συμβασιούχων. Η προσπάθεια εναπόκειται στην εξής λογική: Ότι πρέπει να πάμε στο σώμα του Συνεδρίου ομόφωνα να κάνουμε περικοπή αυτών που κατά την εκτίμηση, όπως ανέφερε και ο Πρόεδρος, ως συμβασιούχοι δεν είχαν δικαίωμα να ψηφίσουν για να εκλέξουν αντιπρόσωπους στο συγκεκριμένο Συνέδριο.

Το ομόφωνο όμως αυτό έχει να κάνει παρακάτω ως αντιφατική και έωλη σκέψη, όταν ακούγεται για σωματεία όπως το Περιστέρι, οι Βρεφονηπιακοί Σταθμοί της Θεσσαλονίκης, η Καθαριότητα της Θεσσαλονίκης με το Δήμο της Θεσσαλονίκης, που έχει αρκετές διπλοψηφίες και όχι μόνο, και η Νεάπολη που βάλαμε χθες ζήτημα στο Γενικό Συμβούλιο ότι ψηφίζουν και για Εργατικό Κέντρο και για Ομοσπονδία, σε δύο δευτεροβάθμια. Και βέβαια, σε πληροφορώ Θέμη, δεν έχει φτάσει ποτέ χαρτί από την Ομοσπονδία στο Εργατικό Κέντρο, από την ενημέρωση που είχα σήμερα.

Εδώ πέρα θα πάμε κατά πλειοψηφία, γιατί υπάρχουν διαφορετικές γνώμες και γι' αυτό βάζουμε αυτά τα Σωματεία, για να συζητηθούν. Το ομόφωνο όμως του αποκλεισμού των αντιπροσώπων σε σωματεία που είχαν την παλικάριά και βγήκαν ευθέως, ανεξάρτητα αν το γράφουν δίπλα ή δεν το γράφουν, αλλά και τα τρία το δημοσιοποίησαν, ότι βάλαμε τους συμβασιούχους να ψηφίσουν γιατί έχουν δικαίωμα να εκφράζονται συνδικαλιστικά, κόντρα με τις επιλογές τις κυβερνητικές, με τις επιλογές των αστικών κομμάτων, της άρχουσας τάξης, που διαχωρίζουν τους εργαζόμενους σε κοντούς-ψηλούς, σε συμβασιούχους-μόνιμους, σε STAGE-μπλοκ παροχής υπηρεσιών, στο όνομα της ενότητας της εργατικής τάξης απέναντι στο μεγάλο κεφάλαιο και τους πολιτικούς τους εκπροσώπους, τους καταδικάζουμε να αποκλειστούν «αυτανδρών», όλο δηλαδή να φύγει το Σωματείο. Και μάλιστα σε διαφορετική περίπτωση να έχουμε μία σιωπηρή συμφωνία.

Εμείς ξεκαθαρίζουμε συνάδελφοι, γιατί εδώ απόψεις καταθέτουμε, «σφαλιχτάρια» όπως λένε εδώ οι Κρητικοί δεν θα βγάλουμε,

συνέδριο θέλουμε να γίνει, οι πρώτοι και κύριοι οι οποίοι υπερασπίζουμε ότι πρέπει να γίνει ένα Συνέδριο, αντιπαράθεσης βέβαια, θέσεων και να υπερασπίσουμε ο καθένας την άποψή του.

Και κατά κύριο λόγο στο δεύτερο θέμα σήμερα με το καταστατικό, που ξεκαθαρίζουμε, εμείς στο άρθρο 1 θέλουμε να ψηφίζουν όλοι οι συμβασιούχοι, ανεξαρτήτως τρόπου πρόσληψης, όλοι οι εργαζόμενοι, βάζουμε το εξής ζήτημα για το θέμα αυτό: Ότι όπου ψήφισαν οι εργαζόμενοι ανεξαρτήτου τρόπου πρόσληψης, να αναγνωριστούν όλοι.

Και όπου υπάρχουν προβλήματα, είτε με διπλοψηφίες, όπως στους Βρεφονηπιακούς Σταθμούς και στην Καθαριότητα -θα πούμε αναλυτικότερα γιατί τα βάζουμε ως ζητήματα- στο Περιστέρι... Γιατί δεν είναι το θέμα μόνο, συνάδελφέ μου Θέμη, ότι ο εκπρόσωπος των εργαζομένων είναι στη Νομαρχία ή δουλεύει. Είναι όλοι στη Νομαρχία αυτή τη στιγμή, γιατί όλοι οι άλλοι έχουν γραφτεί στο Δήμο.

Και βάζω το εξής ζήτημα συνάδελφοι. Σε ενάμιση χρόνο, αν δεν κάνω λάθος, θα γίνει το συνέδριο της ΑΔΕΔΥ. Αυτοί οι εργαζόμενοι θα έχουν ψηφίσει δύο φορές για τριτοβάθμιο, ή θα τους απαγορεύσουν στη Νομαρχία να ψηφίσουν; Εμείς δεν λέμε, με αγώνες, και μάλιστα εμείς και σαν ΠΑΜΕ, σαν παράταξη εκεί πέρα το υπερασπιστήκαμε αυτό το ζήτημα. Δηλαδή έχουμε που έχουμε διπλοψηφίες εδώ, θα ανεχθούμε άλλη μία διπλοψηφία μεταξύ Ομοσπονδιών; Αυτά τα σωματεία να μπει ζήτημα για την περικοπή των Συνέδρων.

Σε αυτή την κατεύθυνση, συνάδελφοι, βάζουμε ως παράταξη σήμερα ότι αν ένα συνέδριο σαν το σημερινό έχει διακύβευμα ότι η εργατική τάξη πρέπει να είναι ενωμένη απέναντι στην άρχουσα τάξη, και αυτό μόνο με την ενίσχυση της ΔΑΣ μπορεί να γίνει, αν πραγματικά θέλουν όλοι οι Σύεδροι σήμερα να ενισχύσουν την ενότητα της εργατικής τάξης σε βάθος, σε χρόνο, σε έκταση, θα πρέπει όχι μόνο να επιβραβεύσουμε τα συγκεκριμένα σωματεία τα οποία το έκαναν φανερά, γιατί υπάρχουν πάρα πολλά άλλα που το έχουν κάνει κρυφά.

Εμείς λέμε μπράβο που βάλανε τους συμβασιούχους. Αλλά ποιο είναι το πρόβλημα; Ότι δεν το δημοσιοποιούν. Ποιον φοβούνται; Να ξεπεράσουμε τους φόβους μας και να υιοθετήσουμε αυτά τα σωματεία, όλοι

να υπερασπίσουμε την ένταξή τους και τη νομιμοποίηση των Συνέδρων και στο παρακάτω ζήτημα να υπερασπίσουμε την ενιαία αντίληψη μέσα στα συνδικάτα ότι οι εργαζόμενοι μπορεί να γράφονται με ίσους όρους και ίσα δικαιώματα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος συνάδελφος από κάτω θέλει το λόγο;

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έχει σημασία η σειρά, σημασία έχει η ουσία.

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Συνάδελφοι, κοιτάχτε να δείτε, έχουμε πει από το προηγούμενο συνέδριο ότι καλό είναι να υπάρχει μια διαφορετική ροή στις ομιλίες των εκπροσώπων των παρατάξεων. Και είπαμε να ξεκινήσει, κάναμε την τιμή Νίκο να δώσουμε πρώτα το λόγο σε σένα, φαίνεται δεν... Καλό είναι όμως, εντάξει, εννοείται ότι οι συνάδελφοι της ΔΑΣ...

Κοιτάχτε να δείτε συνάδελφοι. Εδώ ακούστηκαν πράγματα τα οποία πιστεύω ότι δεν βοηθάνε τη διαδικασία. Καταρχήν είμαι υποχρεωμένος να μεταφέρω την πρόταση, γιατί κανένας δεν είπε εδώ την πρόταση, είπαν «μας λένε ομόφωνα», αλλά κανένας δεν λέει ποια είναι η πρόταση. Υπήρξε μια μεγάλη προσπάθεια το προηγούμενο χρονικό διάστημα να μην υπάρξει κανένας αποκλεισμός. Και αυτό πιστεύω έχει αποδειχθεί στην πράξη.

Η πρόταση που κάναμε ήταν ότι υπάρχουν τρεις σύλλογοι οι οποίοι δεν τήρησαν το καταστατικό. Δεν το τήρησαν συνειδητά. Δεν το τήρησαν γιατί ήταν μια πολιτική επιλογή τους προκειμένου, ενόψει του Οργανωτικού Καταστατικού Συνεδρίου, να καταγραφεί η θέση τους ότι πρέπει στους συλλόγους να ψηφίζουν και αυτοί οι εργαζόμενοι.

Εμείς λέμε: Κατανοητό, καταγράφηκε. Θα πάμε μετά στο Οργανωτικό Καταστατικό Συνέδριο και κάτω από δημοκρατικές διαδικασίες θα αποφασίσουμε ποιες αλλαγές θα κάνουμε. Γιατί και στο παρελθόν υπήρξαν διαφορετικές προτάσεις, αλλά τουλάχιστον είχαμε όλοι την υποχρέωση να τηρούμε το καταστατικό.

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: Δεν το τηρείς το καταστατικό εσύ ο ίδιος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφε δεν έχεις το λόγο.

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Συνάδελφοι, εδώ βρισκόμαστε σήμερα 685 αντιπρόσωποι. Και αν κοιταχτούμε όλοι τα μάτια, δεν μπορούμε να

χωριστούμε ότι κάποιοι είναι τα κορόιδα οι οποίοι θα είχαν τη δυνατότητα να κάνουν μια άλλη διαδικασία εκλογών και κάποιοι άλλοι είναι οι έξυπνοι οι οποίοι όπου τους βολεύει θα κάνουν διαφορετικές επιλογές. Άρα λοιπόν, όπως στο προηγούμενο καταστατικό συνέδριο, υπήρξαν διαφορετικές προτάσεις, φτάσαμε κάποια στιγμή και ψηφίσαμε κάτι. Το οποίο το τηρούσαμε.

Η πρόταση του Προέδρου ήταν... Γιατί δεν θέλουμε να κατηγορηθούμε, ούτε να αποκλείσουμε, ούτε να δημιουργήσουμε πρόβλημα. Γιατί κάποιοι θα μας καταγγείλουν μετά από αυτή τη συνεδρίαση ότι αποκλείουμε –λέει- τις ταξικές δυνάμεις. Για μας δεν υπάρχουν αταξικές και ταξικές δυνάμεις. Υπάρχουν εκπρόσωποι των εργαζομένων...

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: (Μιλάει εκτός μικροφώνου)

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν έχω χαρτιά, βρε παιδιά, τα λέω από το μυαλό μου, με σταματάνε. Και είμαστε σε μια υπερένταση όλες αυτές τις μέρες. Και να ζητήσω και συγγνώμη για όσους ταλαιπωρήσαμε, να ζητήσω και συγγνώμη για όσους δεν μπορέσαμε να εξυπηρετήσουμε και γι' αυτό είναι εδώ η Εκτελεστική Επιτροπή να σας διευκολύνει σε μια άνετη παραμονή.

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: (Μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφε Πατρινέ, σε παρακαλώ. Συνάδελφε σε παρακαλώ, σεβάσου τον ομιλητή, τουλάχιστον εσύ. Συνέχισε Θέμη.

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Συνάδελφοι, η πρόταση ήταν στη λογική ότι αυτοί που πήραν μια πολιτική επιλογή και οι οποίοι αποφάσισαν, αφού τυράννισαν εμάς τόσους μήνες, να έρθουν και να τυραννήσουν και το Συνέδριο για να πουν μετά ότι δεν κάναμε Καταστατικό Οργανωτικό Συνέδριο, να βρούμε μία κοινά αποδεκτή λύση.

Και στις τοποθετήσεις όλων των παρατάξεων μπήκε ένας προβληματισμός: Μπορούμε να πάμε σε μια συμφωνία που θα είναι ομόφωνα κοινά αποδεκτή προκειμένου να κυλήσουν ομαλά οι εργασίες του Συνεδρίου; Όλες οι άλλες παρατάξεις, εκτός από τη ΔΑΣ, συμφωνήσαμε.

Αν δεν συμφωνήσουμε ομόφωνα, υπάρχει ο κίνδυνος στο επόμενο Συνέδριο να έρθει η ΠΑΣΚΕ και η ΔΑΚΕ, και να λένε εδώ που έχουν την πλειοψηφία, ή η ΠΑΣΚΕ και η ΑΣΚ, ή η ΠΑΣΚΕ και η ΔΑΣ, και να λένε: Σύλλογος Εργαζομένων Δήμου Νέας Ιωνίας, 10 αντιπρόσωποι, οι 7 είναι στις

Αγωνιστικές Κινήσεις. Αυτοί όταν ψηφίζανε κάνανε αυτό. Αποφασίζει το Συνέδριο και τους αποκλείει.

Μπαίνουμε σε επικίνδυνο μονοπάτι. Και αυτό πάντοτε είναι εις βάρος των μικρών παρατάξεων. Και επειδή οι συνάδελφοι της ΔΑΣ εδώ είναι μια μεγάλη παράταξη, θα πρέπει να αναλογιστούν τις ευθύνες τους. Εμείς είπαμε:

Δήμος Ηλιούπολης. Έχουν ψηφίσει 64 συμβασιούχοι αποδεδειγμένα. Εκλέγονται 6 αντιπρόσωποι. Η κατανομή είναι: 2 αντιπρόσωποι στη ΔΑΣ, 2 αντιπρόσωποι στην ΠΑΣΚ, 1 αντιπρόσωπος στην ΑΣΚ και με την τρίτη κατανομή ο 6^{ος} αντιπρόσωπος πάει στη ΔΑΚΕ.

Σύλλογος Εργαζομένων Δήμου Πετρούπολης – Καματερού. Έχουν ψηφίσει (εγώ λέω σύμφωνα με τις πληροφορίες τις δικές μου) 180.

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: (Μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, πριν από λίγο μιλούσε ο Καταχανάς και τον άκουσε όλο το Συνέδριο. Αφήστε και μια άλλη φωνή να ακουστεί. Δεν είναι υποχρεωτικό ν' ακούμε μόνο τη δεξιά πτέρυγα όπως βλέπουμε από το προεδρείο.

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Λοιπόν συνάδελφοι, σύμφωνα με τις πληροφορίες, γιατί είπα, δεν έχουμε Α2 να ψάχνουμε, είπαμε ότι έχουν ψηφίσει πάνω από 180. Ο συνάδελφος ο Μπάμπης Βορτελίνος εχθές μας είπε ότι δεν είναι τόσοι, είναι λιγότεροι. Εμείς λέμε: φέρτε μας τα στοιχεία που να αποδεικνύουν ότι είναι 100, 123. Μου τα έδειξε τώρα στην είσοδο. Και του είπα: Μπάμπη μου, κατέθεσέ τα στο Συνέδριο και αν είναι έτσι όπως τα λέει θα γίνει περικοπή 2 αντιπροσώπων (εγώ λέω 3, αλλά αν καταθέσει επίσημα τα στοιχεία ο Μπάμπης θα γίνουν 2) και θα πάμε: 4 αντιπρόσωποι σύμφωνα με τα στοιχεία του Μπάμπη, ή 3 σύμφωνα με τα στοιχεία τα δικά μου, στη ΔΑΣ, και 1 στην ΑΣΚ.

Και στο Νομό Ιωαννίνων, όπου έχουν εκλεγεί 12 αντιπρόσωποι, έχουν ψηφίσει περίπου 124 συμβασιούχοι, θα γίνει περικοπή 2 αντιπροσώπων, ο 1 είναι από τη ΔΑΚΕ και ο άλλος είναι από τις Αγωνιστικές Κινήσεις. Αυτή είναι η πρόταση. Να υπάρχουν προβλήματα, να κάνουμε το Οργανωτικό Καταστατικό Συνέδριο και να μπορέσουμε να υπάρχει κλίμα

συναίνεσης. Κλίμα που δημιουργεί πόλωση, ουσιαστικά τινάζει στον αέρα και την επόμενη διαδικασία.

Εμείς είμαστε διατεθειμένοι, εφόσον γίνει ομόφωνα αποδεκτή αυτή η πρόταση, γιατί ειδάλλως αν δεν γίνει ομόφωνα αποδεκτή θα μπει σε κίνδυνο η νομιμότητα των εργασιών του Συνεδρίου, αν γίνει αποδεκτή την καταθέτουμε να ψηφιστεί. Διαδικασίες ουσιαστικά της λογικής «και κερατάδες και δαρμένοι» δεν έχουν λογική εδώ πέρα. Ή θα το αποδεχτούμε όλοι ή δυστυχώς οι σύλλογοι αυτοί που επέλεξαν να είναι κόντρα στο καταστατικό θα αποκλειστούν.

Υπάρχει το περιθώριο, θεωρώ ότι καταγράφηκε η διαφορετική άποψη. Διότι συνάδελφοι φανταστείτε 235 σύλλογοι να τηρούν το καταστατικό, 3 να μην το τηρούν, τι έχει να γίνει στο επόμενο Συνέδριο. Με το ίδιο σκεπτικό θα έπρεπε και η Αθήνα, που έχει 2.500 συμβάσεις μίσθωση έργου, να ψηφίσουν...

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: (Μιλάει εκτός μικροφώνου)

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Θα απαντήσω σε ένα-ένα σε αυτά που έβαλε ο Γιώργος. 2.500 συμβάσεις μίσθωση έργου, είναι ουσιαστικά 80 αντιπρόσωποι. Συγγνώμη, λάθος έκανα, είναι 44. Ουσιαστικά αλλοιώνει τους συσχετισμούς στην Ομοσπονδία. Αν αυτό επιδιώκουν οι συνάδελφοι, να μας το πουν.

Και βέβαια, αν το ήξεραν όλοι, εγώ πιστεύω όλοι θα το κάνατε. Δεν μπορεί να υπάρχουν οι σύλλογοι που κάνουν εκλογές και τηρούν το καταστατικό και υπάρχουν σύλλογοι που δεν το τηρούν. Πρέπει να έχουμε ενιαίους όρους, να αποφασίσουμε τι θέλουμε. Αυτή είναι η πρόταση.

Πιστεύω ότι αν πράγματι θέλουμε να πάμε σε τροποποίηση του καταστατικού να γίνει αποδεκτή από όλους, ειδάλλως μέχρι το βράδυ συνάδελφοι αυτό θα συζητάμε. Και μετά δεν θα υπάρχουν εξιλαστήρια θύματα ότι δεν συζητήσαμε.

Τώρα, στα υπόλοιπα ζητήματα. Δήμος Θερμαϊκού. Πράγματι, έπρεπε να έχει κάνει εκλογές. Ένας αντιπρόσωπος της ΠΑΣΚΕ. Εμείς εισηγηθήκαμε: έξω.

Σύλλογος Εργαζομένων Δημοτικών Επιχειρήσεων. Είναι 2 αντιπρόσωποι. Ξέρετε συνάδελφοι τι συμβαίνει; Ενώ λένε οι συνάδελφοι της

ΔΑΣ «όλοι, δεν μας ενδιαφέρει, όλοι οι εργαζόμενοι», με αυτά που είπε μετά στη συνέχεια ο συνάδελφος Καταχανάς φάσκει και αντιφάσκει. Δηλαδή δεν μπορεί να λέει ότι ψήφισαν εκεί, άρα εκεί δεν θα ψηφίσουν όλοι. Να μας πουν τελικά τι θέλουν.

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: Όλοι να ψηφίσουν.

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Τότε γιατί βάζετε ζήτημα και στους συλλόγους;

Σύλλογος εργαζομένων Δήμου Νεάπολης. Εγγράφηκε στην Ομοσπονδία πρόσφατα. Βάλανε οι συνάδελφοι προχθές ένα θέμα, πιθανόν – λέει- να είναι και στο Εργατικό Κέντρο. Αμέσως η Ομοσπονδία έστειλε έγγραφο που λέει στο Εργατικό Κέντρο Θεσσαλονίκης ότι το τάδε σωματείο έχει εγγραφεί με την τάδε απόφαση του Γενικού Συμβουλίου στην ΠΟΕ-ΟΤΑ. Σας ενημερώνουμε ότι 27 – 28 – 29 – 30 Απριλίου πραγματοποιούνται εκλογές όπου συμμετέχουν 2 αντιπρόσωποι. Δεν έχουν ψηφίσει αυτοί που ψήφισαν τώρα για το Εργατικό Κέντρο. Είναι πρόβλημα του Εργατικού Κέντρου.

Δήμος Παπάγου, για να τα βάλουμε όλα στη θέση τους.

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: Δεν μπήκε από κανέναν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το βάζει ο Θέμης βρε παιδιά, είναι ανάγκη να το βάλετε εσείς;

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Το βάζω εγώ. Δήμος Παπάγου. Επί 15 μέρες στην Εκτελεστική Επιτροπή, Δήμος Παπάγου, προσέξτε το φαινόμενο, όταν οι αντιπρόσωποι ήταν της ΔΑΣ η θητεία στο Δήμο Παπάγου ήταν τριετής. Όταν χάσανε τους αντιπροσώπους, είναι διετής η θητεία.

Υπάρχει πρόβλημα. Πρόβλημα όμως που λέει στο ένα άρθρο ότι είναι τριετής και στο άλλο ο δικηγόρος έκανε λάθος και λέει: διετής. Αλλά μέχρι σήμερα ακολουθήσαμε αυτή την τακτική. Και συμβουλεύω τους συλλόγους αυτό τον δικηγόρο να μην τον πάρουν τίποτα, ούτε για το διαζύγιο άμα θέλουν να χωρίσουν. Διότι θα το χάσουν και το διαζύγιο! Αλλά όμως λένε: δε βάζουμε. Σε όλες τις συνεδριάσεις Δήμο Παπάγου συζητάγαμε.

Σύλλογος Εργαζομένων Παιδικών Σταθμών Νομού Θεσσαλονίκης. Αποδεδειγμένα υπήρξαν κάποιες διπλοψηφίες, είναι ενιαίο το ψηφοδέλτιο, κατά πάγια τακτική αφαιρούμε τον τελευταίο αντιπρόσωπο.

Σύλλογος Εργαζομένων στους πτυχιούχους. Υπάρχουν καταγγελίες για 2 διπλοψηφίες. Δεν αλλάζει το εκλογικό μέτρο.

Σύλλογος Εργαζομένων στους οδηγούς του Δήμου Αθηναίων. Έχουν ψηφίσει κάποιοι που είναι με σύμβαση, μίσθωση έργου. Δεν αλλάζει τους αντιπροσώπους.

Αυτή είναι η πραγματικότητα. Όλα τα άλλα μπαίνουν στο πλαίσιο το να λέμε ότι: να, υπάρχει αυτό το πρόβλημα και θα πρέπει να κάνουμε διαπραγματεύσεις. Συνάδελφοι, δεν μπαίνει αμφισβήτηση από κανέναν. Προβλήματα υπήρχαν. Και όλοι συμφωνήσαμε, προκειμένου να μην πάμε σε ένα συνέδριο πόλωσης, να πάμε σε συναινετικά, να κλείσουμε λίγο τα προβλήματα. Όπου υπήρχαν σοβαρά προβλήματα τα αντιμετωπίσαμε. Και αυτή είναι η λογική μας για να κάνουμε συνέδριο. Ειδάλλως δεν θα κάναμε Συνέδριο.

Αν πραγματικά οι συνάδελφοι της ΔΑΣ θέλουν να διευκολύνουν, θα πρέπει να βάλουν νερό στο κρασί τους, να αποδεχτούν μια διαδικασία που στο παρελθόν συμφωνούσαμε και να πάμε αμέσως σε λίγα λεπτά στο να συζητήσουμε για τις τροποποιήσεις του καταστατικού.

Και θέλω να κάνω μία δήλωση, ότι εμείς είμαστε ανοιχτοί να συζητήσουμε όλες τις προτάσεις, μέσα από κλίμα συναίνεσης και όχι πόλωσης. Κάτω από κλίμα πόλωσης, εκβιασμού, δεν μπορείτε να οδηγήσετε καμία παράταξη. Θα πρέπει να επικρατήσει κλίμα συναίνεσης. Και εμείς σε αυτό το κλίμα είμαστε ανοιχτοί και γι' αυτό δώσαμε πρώτοι το παράδειγμα αποκλείοντας 2 αντιπροσώπους. Σας ευχαριστώ πάρα πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο συνάδελφος Πολυμερόπουλος έχει το λόγο.

Β. ΠΟΛΥΜΕΡΟΠΟΥΛΟΣ: Μια χαρά το πας, όπως καταλαβαίνεις συνέδριο δεν πρόκειται να γίνει, μέχρι τις 10:00 η ώρα που θα τελειώσουμε διαδικαστικά θα συζητάμε. Έχουν βάλει πλάτη, επειδή είτε δεν αντιλαμβάνονται το τι γίνεται είτε επειδή δεν μπορούν να ξεκολλήσουν, οπότε σήμερα 10:00 η ώρα θα τελειώσουμε κι εμείς θα συζητάμε εδώ πέρα για το Δήμο της Θέρμης του 1 αντιπροσώπου, ή αν ο φίλος μου ο Μπάμπης θα νομιμοποιηθεί ως Σύεδρος, που θέλουμε Μπάμπη ομόφωνα όλες οι παρατάξεις να νομιμοποιηθείς επειδή είσαι φίλος και κορυφαίο στέλεχος της ΔΑΣ, αλλά σε πληροφορώ ότι με τον ψήφο το δικό μου δεν θα νομιμοποιηθείς

εάν ομόφωνα δεν αποφασίσετε ότι συζητάτε και θα πάμε με τη διαδικασία που έχουμε επιλέξει εδώ και ένα μήνα ομόφωνα. Αποφασίστε, ή έτσι ή γιουβέτσι. Και τα δύο δε γίνεται.

Αγαπητοί συνάδελφοι, εδώ πέρα παρουσιάζεται το εξής οξύμωρο: 3 Σύλλογοι αποφάσισαν από τους 250 περίπου συλλόγους, και λένε: Εμείς θα βάλουμε να ψηφίσουν και οι συμβασιούχοι. Οι υπόλοιποι, οι 245, τα κορόιδα λοιπόν, δεν ψήφισαν.

Εμείς έχουμε εκφράσει την άποψη ξεκάθαρα, εδώ και ένα 8μηνο ή ένα 10μηνο. Θεωρούμε ότι είναι επιτακτική ανάγκη να εγγραφούν οι συμβασιούχοι. Πότε; Όταν γίνει Καταστατικό Συνέδριο, τώρα, για να αλλάξουν οι καταστατικές διατάξεις. Οι 3 λοιπόν αυτοί σύλλογοι έβαλαν να ψηφίσουν οι συμβασιούχοι, ήρθαν σήμερα και λένε ότι εμείς αμέτι μουχαμέτι, εσείς κορόιδα δεν ψηφίσατε τους υπολοίπους συλλόγους, αλλά ελάτε να μας νομιμοποιήσετε. Και μάλιστα πώς; Με τη δική σας την ψήφο, χωρίς τη δική μας. Εμείς ψηφίσαμε, τους βάλουμε να ψηφίσουν, εσείς νομιμοποιήστε μας, αλλά όχι με τη δική μας την ψήφο.

Και έρχομαι στους φίλους της ΔΑΣ. Αγαπητοί συνάδελφοι, η πλειοψηφία, το σύνολο των αντιπροσώπων κατά βάση είναι δικοί σας. Μας είναι αδιάφορο όσον αφορά τους αριθμούς ή αν θα νομιμοποιηθούν ή όχι. Θέλουμε να νομιμοποιηθούν σε μία διαδικασία που επιλέξαμε εδώ και ένα μήνα, στη βάση της δεοντολογικής αντίληψης των πραγμάτων.

Κάναμε πενήντα κωλοτούμπες για να έρθετε και να νομιμοποιηθούν οι σύλλογοι. Κάναμε δέκα ελιγμούς, μέχρι τελευταία στιγμή, είτε ο Μπαλασόπουλος κάνοντας δήθεν προτάσεις της ΠΑΣΚΕ, είτε ο Πολυμερόπουλος δήθεν συναινετικές προτάσεις, για να βρούμε έναν τρόπο να μπορέσετε να νομιμοποιηθείτε. Κι εσείς μας λέτε: Εμείς δεν κάνουμε βήμα πίσω, νομιμοποιήστε μας.

Δεν σας νομιμοποιούμε λοιπόν. Δεν σας νομιμοποιούμε. Είτε θα νομιμοποιηθείτε με τη διαδικασία που επιλέξαμε και είτε ο προλαλήσας συνάδελφος και την έχουμε πει δεκαπέντε φορές, αλλά δεν μπορεί να έρχεστε άλλα στην Εκτελεστική Επιτροπή. Άλλα κατ' ιδίαν, άλλα στο Προεδρείο, άλλα στην Επιτροπή Νομιμοποίησης και άλλα στο Γενικό Συμβούλιο. Αποφασίστε,

ή έχετε μία γραμμή και συζητάμε, ή κάθε φορά θα κάνετε έναν ελιγμό και δεν φτάνουμε πουθενά.

Εμείς σας λέμε, για να κλείνουμε το ζήτημα. Δεχτείτε την πρόταση και ψηφίστε με την περικοπή των Συνέδρων. Χαμένοι βγαίνουμε εμείς, κερδισμένοι βγαίνετε εσείς. Δεν πάμε όμως στη λογική των αριθμών, πάμε στη λογική της ίσης και ισόνομης αντιμετώπισης των εργαζομένων και των συλλόγων.

Ελάτε να ψηφίσετε την πρόταση, διαφορετικά δεν περνάει καμία πρόταση. Δεν νομιμοποιείστε. Και είναι κρίμα, έχουν έρθει συνάδελφοι από όλοι την περιφέρεια, να ταλαιπωρούνται με αυτή τη διαδικασία, η οποία είναι διαδικασία μόνο και μόνο για το ονόρε. Έχουν έρθει συνάδελφοι από την περιφέρεια οι οποίοι περιμένουν αν θα νομιμοποιηθούν ή όχι και εσείς κάνετε παιχνιδάκια εάν θα ψηφίσετε αυτό που θέλετε εναγωνίως εμείς να ψηφίσουμε, για να νομιμοποιηθείτε εσείς.

Ποσώς με ενδιαφέρει εάν θα νομιμοποιηθούν οι 3 Σύεδροι που έχουμε. Δεν με νοιάζει, μου είναι αδιάφορο. Θέλω να νομιμοποιηθούν όμως στη βάση της δίκαιας αντιμετώπισης των συλλόγων. Δεν υπάρχει περίπτωση εμείς να ψηφίσουμε να νομιμοποιηθούν οι 3 σύλλογοι που ψήφισαν οι συμβασιούχοι και να θεωρήσουμε ηλιθίους τουλάχιστον, κατά τους όρους του Ντοστογιέφσκι, τους υπόλοιπους 250 συλλόγους. Αν αυτή είναι η μαρξιστική αντίληψη των πραγμάτων, εμείς έχουμε αστική αντίληψη όμως, τι να κάνουμε; Αλλά έχουμε αστική αντίληψη επάνω στους νόμους και στη δικαιοσύνη. Δεν μπορούμε σήμερα να συζητάμε, όταν έχουμε το θέμα της αλλαγής των καταστατικών διατάξεων, εάν θα νομιμοποιηθούν αυτοί που ξέρετε ότι δεν μπορούν να νομιμοποιηθούν.

Και κάνετε όλο το παιχνιδάκι επειδή πριν από ένα 8μηνο, ή λίγο παραπάνω – λίγο παρακάτω, κάναμε μία εξαγγελία και είπαμε εμείς: στηρίζουμε αναφανδόν την εγγραφή των συμβασιούχων στην Ομοσπονδία. Για λόγους που θα τους αναφέρουμε αργότερα. Αναφανδόν.

Ήρθε λοιπόν η ΔΑΣ, μην τύχει και τους πάρουμε κανένα επαναστατικό κομμάτι, που δεν διεκδικούμε τέτοιο, γιατί δεν έχουμε και τίποτα κοινό με τη ΔΑΣ όσον αφορά τις ιδεολογικές μας συγκρίσεις, ήρθε λοιπόν και προσπαθούσε να κάνει επανάσταση, φέρνει σήμερα 3 συλλόγους να

νομιμοποιήσουν αυτό που ξέρει ότι καταστατικά δεν μπορεί να υπάρξει και δεοντολογικά είναι αντίφαση.

Εμείς λοιπόν, επειδή θεωρώ ότι πρέπει να συνεχίσουμε αυτή τη διαδικασία, κλείνοντας σας λέω ότι: δεχθείτε την πρόταση για να τελειώνει η ιστορία. Εμείς θέλουμε να γίνει συνέδριο για να μπούμε στη διαδικασία των προτάσεων για την αλλαγή του καταστατικού. Αυτό που κάνετε είναι παρωδία, βοηθάτε αυτούς που δεν θέλουν να γίνουν καταστατικές αλλαγές, δεν υπάρχει περίπτωση να περάσει η πρότασή σας όπως ξέρετε, αλλά δεν πρόκειται να νομιμοποιηθεί και κανένας Σύεδρος από αυτούς που έχουν έρθει εάν ακολουθήσετε αυτή την τακτική μέχρι τέλους. Σας ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο συνάδελφος Γιώργος Χαρίσης έχει το λόγο, από την ΑΣΚ.

Γ. ΧΑΡΙΣΗΣ: Συνάδελφοι, ευτυχώς δεν μας παρακολουθούν οι εργαζόμενοι για να δουν ότι αντί να συζητήσουμε τα σοβαρά προβλήματα του κλάδου και τις αναγκαίες καταστατικές αλλαγές που πρέπει να γίνουν στο καταστατικό της Ομοσπονδίας συζητάμε για τα θέματα της διαδικασίας. Και όταν μάλιστα εμείς και στο Προεδρείο και στην Εκτελεστική Επιτροπή και στο Γενικό Συμβούλιο έχουμε τονίσει ότι η κατάσταση αυτή διευκολύνει αυτές τις δυνάμεις οι οποίες δεν θέλουν την τροποποίηση του καταστατικού.

Εμείς εξ αρχής θέλω να πω ότι θα υποστηρίξουμε την άποψη του ανοίγματος του καταστατικού της Ομοσπονδίας και της εγγραφής όλων των εργαζομένων στη δύναμη της Ομοσπονδίας, ανεξάρτητα σχέσης εργασίας, τρόπου πρόσληψης, φορέα απασχόλησης κλπ.

Αλλά αυτό προϋποθέτει συνάδελφοι ότι θα πρέπει να γίνει συζήτηση, για να μπορέσουν να ληφθούν αποφάσεις, γιατί το Καταστατικό Συνέδριο είναι σήμερα. Και αν δεν μπορέσουμε να πάρουμε απόφαση, καταλαβαίνετε ότι μπορεί να συζητήσουμε για τα ζητήματα αν θα νομιμοποιηθούν ή όχι κάποιοι αντιπρόσωποι, αλλά επί της ουσίας δεν θα γίνει καμία τροποποίηση στο καταστατικό.

Και επειδή συνάδελφοι αυτές οι δυνάμεις οι οποίες δεν θέλουν να αλλάξουν το καταστατικό κυρίως ενδιαφέρονται για το τουριστικό μέρος του Συνεδρίου και την τελευταία μέρα, διότι κυρίως δεν τους ενδιαφέρει τι θα γίνει στο Συνέδριο, τι θα συζητήσουμε, αλλά τι θα ψηφίσουν οι αντιπρόσωποι την Πέμπτη, και αυτό, για το τι θα ψηφίσουν οι αντιπρόσωποι την Πέμπτη πρέπει

να μην γίνει συζήτηση επί της ουσίας στο Συνέδριο, για να πάνε με βάση την πρόταση που μπορεί να υπάρξει ή και την τοποθέτηση την παραταξιακή κάποιου για να ψηφίσει την Πέμπτη.

Εμείς, για το λόγο αυτό, και επειδή ξέραμε ότι αυτή η διαδικασία της νομιμοποίησης των αντιπροσώπων, με τον τρόπο που μπαίνει και επειδή δεν μπόρεσε να υπάρξει μία σύμφωνη γνώμη όλων των παρατάξεων, θα οδηγήσει στο να μην γίνει συζήτηση για το καταστατικό. Και γι' αυτό το λόγο προτείναμε:

Όλα τα σωματεία τα οποία έχουν νομιμοποιηθεί και όλοι οι αντιπρόσωποι, εκτός από τα σωματεία για τα οποία μπαίνει κάποιος ενδοιασμός ή κάποια ένσταση, θα πρέπει να θεωρήσουμε ότι να μην νομιμοποιηθούν σήμερα αυτά τα σωματεία, να συζητήσουμε το καταστατικό, και η συζήτηση για τη νομιμοποίησή τους να γίνει αύριο. Γιατί ειδάλλως σήμερα δεν θα γίνει συζήτηση για το καταστατικό και πολύ φοβάμαι ότι η διαδικασία της νομιμοποίησης θα συνεχιστεί και αύριο.

Γι' αυτό το λόγο επαναφέρουμε την πρόταση. Ότι θα πρέπει να αποδεχτούν οι παρατάξεις ότι για τα 3, 4, 5, πόσα είναι τα σωματεία, για τα οποία υπάρχει ένσταση, θα πρέπει να μείνουν στην άκρη για σήμερα, να συζητήσουμε το καταστατικό, και αύριο να πάμε για τη νομιμοποίηση. Γιατί πιστεύω συνάδελφοι ότι δεν είναι το πρόβλημα αν θα συμμετέχουν 20 ή 30 αντιπρόσωποι σήμερα, αλλά κυρίως είναι εάν θα συζητήσουμε για την τροποποίηση του καταστατικού. Και επαναλαμβάνω ότι εμείς θα προτείνουμε την αλλαγή του καταστατικού και την εγγραφή όλων των εργαζομένων στη δύναμη της Ομοσπονδίας.

Αλλά εδώ όμως πρέπει να δούμε και την υποκρισία που υπάρχει. Είναι γεγονός ότι οι Σύλλογοι, στους οποίους ψήφισαν και οι συμβασιούχοι, κυρίως είναι είτε πλειοψηφία είτε είναι ως πλειοψηφούσα δύναμη η ΔΑΣ. Όμως η υποκρισία υπάρχει στο γεγονός ότι ενώ υπήρχε με την προηγούμενη πλειοψηφία, είχαν ψηφίσει όπως θυμόσαστε πριν δύο χρόνια στο Σύλλογο Ιωαννίνων οι συμβασιούχοι, επειδή άλλαξε η πλειοψηφία και η πλειοψηφία ήταν της ΔΑΚΕ και της ΠΑΣΚΕ, πριν δέκα μέρες κάνανε εκλογές και ψήφισαν και οι συμβασιούχοι.

Άρα υπάρχει υποκρισία. Δεν είναι μόνο δηλαδή στα δύο σωματεία που υπήρχε μία πλειοψηφία της ΔΑΣ, αλλά και το Σωματείο των Ιωαννίνων, στο οποίο Πρόεδρος ήταν από τη ΔΑΚΕ και πλειοψηφία είχε η ΠΑΣΚΕ και η ΔΑΚΕ, ψήφισαν οι συμβασιούχοι, πριν δέκα μέρες. Άρα νομίζω ότι υπάρχει μία υποκρισία στο θέμα αυτό όσον αφορά για το εάν γίνεται επιλεκτικά από τη μία παράταξη ή από την άλλη.

Και πιστεύω ότι ενδεχομένως, διότι δεν θέλω να γίνω και αστυνόμος Σαΐνης, ενδεχομένως να διευκόλυνε αυτή η ψηφοφορία που έγινε και στο Σύλλογο Ιωαννίνων για να μη γίνει συζήτηση επί της ουσίας στο καταστατικό. Και τελειώνουμε όσον αφορά τις νομιμοποιήσεις.

Κοιτάξτε συνάδελφοι, όσον αφορά το Σύλλογο Εργαζομένων της Δημοτικής Επιχείρησης Περιστερίου. Εμείς βάλαμε θέμα και αποδεχτήκαμε την περικοπή ενός αντιπροσώπου για τον εξής λόγο: Ότι 70 συνάδελφοι, απ' ό,τι λένε, 70 συνάδελφοι από αυτό το Σωματείο έχουν παραμείνει στο Δήμο Περιστερίου και οι οποίοι δεν ψήφισαν στο Σύλλογο Εργαζομένων Περιστερίου.

Άρα αυτοί οι εργαζόμενοι, εφόσον ψήφισαν στο Σύλλογο της Δημοτικής Επιχείρησης, αντιστοιχεί με βάση το μέτρο της Ομοσπονδίας να υπάρχει 1 αντιπρόσωπος. Και γι' αυτό αποδεχόμαστε να υπάρχει 1 αντιπρόσωπος και όχι 2 σε αυτό το Σύλλογο.

Στους άλλους Συλλόγους, Ηλιούπολης, Πετρούπολης – Καματερού και Ιωαννίνων, εμείς εξαρχής, όταν πριν ένα μήνα η μεν ΔΑΣ έλεγε να νομιμοποιηθούν όλοι οι αντιπρόσωποι, η δε ΠΑΣΚΕ και η ΔΑΚΕ έλεγε ότι δεν συζητάει καμία νομιμοποίηση αυτών των αντιπροσώπων από τότε -και το γνωρίζουν οι συνάδελφοι και από αυτά τα σωματεία- είχαμε προτείνει ότι θα πρέπει να πάμε σε μία συμβιβαστική λύση, με στόχο να υπάρξει μία πολιτική απόφαση έτσι ώστε να ρυθμιστεί το θέμα, με την αναλογική περικοπή αντιπροσώπων, ανάλογα με το πόσοι συμβασιούχοι ψηφίσανε.

Και το λέμε αυτό συνάδελφοι για το εξής λόγο: Ότι τα θέματα του καταστατικού κυρίως, η τήρηση του καταστατικού κυρίως, πρέπει να το υπερασπίζονται οι αδύναμες παρατάξεις. Διότι ειδάλλως, όταν οι κυρίαρχες δυνάμεις μέσα στο συνδικαλιστικό κίνημα, εάν πούμε ότι δεν υπάρχει κανένας κανόνας, τότε θα γίνονται τα πράγματα κατά το δοκούν, ανάλογα πώς

συμφέρει την κάθε παράταξη. Άρα η τήρηση του καταστατικού, πρέπει να την υπερασπιζόμαστε όλοι, αλλά θα έλεγα κυρίως πρέπει να την υπερασπίζονται οι δυνάμεις οι οποίες δεν είναι πλειοψηφούσες στα συνδικαλιστικά όργανα.

Το δεύτερο. Το τι άποψη έχει ο καθένας για την πορεία του συνδικαλιστικού κινήματος είναι μία υποκειμενική καταρχάς άποψη. Δηλαδή, εμείς πιστεύουμε ότι αυτό είναι σωστό, η άλλη παράταξη πιστεύει το άλλο ότι είναι σωστό. Η κρίση βέβαια για το ποιος έχει δίκιο, κυρίως είναι αυτή που διαμορφώνουν οι εργαζόμενοι με τις πλειοψηφίες που διαμορφώνουν.

Γιατί ειδάλλως θα υπάρχει ένας βολонταρισμός για το τι ο καθένας νομίζει ότι είναι σωστό και αυτό δεν είναι ιδιαίτερα δημοκρατικό. Διότι ο καθένας θα θεωρεί σωστό αυτό το οποίο νομίζει ότι αυτός υπερασπίζεται και όχι αυτό το οποίο μπαίνει στην κρίση των εργαζομένων και με βάση αυτή την κρίση κρίνεται και η άποψή του αν είναι σωστή ή όχι.

Γι' αυτό λέμε λοιπόν ότι δεν μπορούμε κατά το δοκούν να παραβιάζουμε τις καταστατικές διατάξεις. Γιατί όπως είναι, και αν σηκωθούν και άλλοι συνάδελφοι αργότερα, θα πουν ότι η μη τήρηση του καταστατικού έγινε με έναν επιλεκτικό τρόπο, κατά πώς συμφέρει ή κατά πώς δεν συμφέρει.

Άρα νομίζω ότι το σωστό είναι να γίνει μία αναλογική περικοπή για να συμμετέχουν τα σωματεία, να μην αποκλειστούν τα σωματεία από αυτή τη διαδικασία. Κυρίως νομίζω ότι δεν είναι το θέμα αν θα είναι 3, 4, 5 λιγότεροι ή περισσότεροι αντιπρόσωποι στο Συνέδριο, νομίζω ότι πρέπει να προχωρήσουμε τις διαδικασίες, έτσι ώστε να συζητήσουμε επί της ουσίας το καταστατικό για το οποίο πολλοί δεν θέλουν να το συζητήσουν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο συνάδελφος Αδαμόπουλος θέλει το λόγο τώρα; Άλλαξε γνώμη, εντάξει.

Ν. ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Συνάδελφοι, κοιτάχτε να δείτε. Έχει προκύψει ένα ζήτημα εδώ και καιρό και το συζητάμε, πραγματικά μας έχει τυραννήσει αυτή η ιστορία, και το ζήτημα το σημαντικό και το σοβαρό που πρέπει να συζητήσουμε σήμερα και θα έπρεπε να συζητάμε στο Οργανωτικό μας Συνέδριο είναι τι θα γίνει με την ενότητα του κλάδου, το ότι αυτή τη στιγμή το 40% και πλέον είναι κόσμος που έχει διαφορετική σχέση εργασίας από τη μόνιμη σχέση εργασίας που έχουν οι υπόλοιποι, τι θα γίνει με το βασικό

ζήτημα δημοκρατίας που υπάρχει αυτή τη στιγμή στον κλάδο μας και στην οργανωτική του δομή.

Αντί λοιπόν να μπορούμε σε μια συζήτηση πραγματικά δύσκολη, πραγματικά σοβαρή, όπως έχει διαμορφωθεί η νέα κατάσταση, με πολιτική απόφαση από τη μια μεριά της ΔΑΣ, φέρνει ένα θέμα από το παράθυρο. Διότι από το παράθυρο είναι να φέρεις το θέμα της ουσίας και να το κάνεις ζήτημα νομιμοποίησης, αποκλεισμού κλπ.

Διότι είναι γνωστό το πώς έγινε σε μια σειρά Δήμους, σε μια σειρά σωματεία. Και κάναμε και διάφορες συσκέψεις με σωματεία. Εάν λοιπόν θέλαμε να το αντιμετωπίσουμε αλλιώς αυτό το ζήτημα –και εγώ είχα πάει και στη σύσκεψη του Σωματείου της Ηλιούπολης- έθεσα το εξής ζήτημα: Να πάμε όσα σωματεία και όσοι έχουμε αυτή την αντίληψη, ότι ο κλάδος πρέπει να ενωθεί, θα πρέπει να είναι όλοι στα σωματεία, να δούμε τις προϋποθέσεις που θα είναι, γιατί δεν είναι όλες οι εργασιακές σχέσεις ίδιες, να δούμε τον τρόπο που θα γίνονται οι εκλογές, να δούμε πώς θα είναι η δομή των νέων συνδικάτων που χρειαζόμαστε, που αντιστοιχούν στην προηγούμενη δεκαετία αυτά που έχουμε.

Αντί λοιπόν να κάτσουμε να δούμε αυτό, αντί να κάτσουμε να το κάνουμε από κοινού, αν επί της ουσίας συμφωνούμε σε αυτό, ερχόμαστε και βάζουμε ζήτημα νομιμότητας ή όχι. Και κοιτάχτε να δείτε, η άλλη πλευρά. Στα Γιάννενα το έκανε, και η ΔΑΚΕ το έκανε, και το ήξερε ότι γινόταν αυτό, κανείς δεν έκανε ένσταση. Είχε μάθει τον τρόπο.

Κοιτάχτε τώρα τι ζήτημα μπαίνει. Μπορούμε στο ζήτημα της δημοκρατίας ή στο ζήτημα του καταστατικού να πάμε με πλειοψηφίες; Εχθές γινόταν μια συζήτηση συνάδελφοι στο Γενικό Συμβούλιο και περισσότερο έμοιαζε δημοπρασσία. Κόψε από δω, βάλε από κει, πάρε έναν εσύ, κόψε δύο εκεί κλπ. Είναι δυνατόν αυτά τα πράγματα; Παραβιάζεται η μυστική ψηφοφορία;

Ξέρει κανείς από τους συμβασιούχους που ψήφισαν, τους 100, 200, 150 -γιατί κανείς ακριβώς δεν ξέρει πόσοι ψηφίσανε- τι ψήφισε και θα κόψει τον αντιπρόσωπο της μίας ή της άλλης παράταξης; Με ποια λογική; Θα βάλουμε σε ψηφοφορία αν θα τηρείται το καταστατικό ή όχι;

Θέλουμε να συζητήσουμε το καταστατικό; Να αλλάξουμε το καταστατικό, να πάρουμε τέτοιες αποφάσεις, να κάνουμε τέτοια συζήτηση, πραγματικά να διαμορφώσουμε μια άλλη κατάσταση, και να συνεχίσουμε να πάμε έτσι. Ούτε με κόψε-ράψε, εμείς δεν μπορούμε να μπούμε σε μια λογική, δεν υπάρχει ομοφωνία σε αυτό.

Εμείς το δηλώσαμε από πρώτη στιγμή. Εμείς το κόψε-ράψε, που κάνουν όλες οι παρατάξεις, γιατί και η ΔΑΣ το έχει κάνει και στην ΑΔΕΔΥ, το έχει κάνει και σε άλλες πλευρές και έχει μια κρυφή ελπίδα ότι θα γίνει και εδώ πέρα, αλλά τέλος πάντων να μείνει και λίγο απέξω αυτό. Εμείς λέμε: δεν συναινούμε. Ή θα εφαρμοστούν ενιαίοι κανόνες για όλους, να συμφωνήσουμε σήμερα εδώ πέρα, κατά πλειοψηφία που θέλει, να αλλάξουμε το καταστατικό και να προχωρήσουμε.

Αλλιώς, όσο συνεχίζεται αυτή η συζήτηση, ο καθένας για τους δικούς του λόγους, διότι και η ΠΑΣΚΕ έχει πάρει απόφαση να μην αλλάξει το καταστατικό επί της ουσίας γενικά, και ο Βασίλης Πολυμερόπουλος από τη ΔΑΚΕ είπε ότι: εμείς λέμε την εγγραφή των συμβασιούχων, αλλά το πώς ακριβώς την εννοούν και με ποιους όρους δεν θα δοθεί η δυνατότητα να ειπωθεί εδώ πέρα, και όλη αυτή η συζήτηση ο καθένας από τη μεριά του έρχεται ακριβώς για να αποφευχθεί το ζήτημα της ουσίας, αυτό που έχει ανάγκη ο κλάδος, να διαμορφώσουμε συνδικάτα σήμερα που να ανταποκρίνονται σε όλο αυτό το δαιδαλώδες σύστημα των εργασιακών σχέσεων, σε όλη αυτή την κατάσταση που θα πρέπει να την ανατρέψουμε και δεν μπορεί αυτό να γίνει με τέτοια συνδικαλιστικά, παραταξιακά τερτίπια και με κόψε-ράψε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Από τους συλλόγους που δεν έχουν νομιμοποιηθεί, θα δοθεί ο λόγος. Υπάρχει ζήτημα για κάποιον σύλλογο που δεν ακούστηκε και δεν είναι νομιμοποιημένος, έχει ζητήσει και αυτός το λόγο και θέλει να νομιμοποιηθεί από το Συνέδριο. Αφού ακούσουμε και τους προέδρους, θα δώσουμε μετά και το λόγο από κάτω.

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: Να μπει κάποιος χρόνος για να μπορέσουμε, αφού μίλησαν οι παρατάξεις...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σε ένα 5λεπτο μέσα. Από Πετρούπολη – Καματερό ποιος θα μιλήσει; Είναι ο Πρόεδρος εδώ;

B. ΚΑΤΣΑΔΡΑΜΗΣ: Καλησπέρα σας. Πρόεδρε ευχαριστώ. Λέγομαι Κατσαδράμης Βασίλης, είμαι Πρόεδρος του Σωματίου Πρόεδρε, όχι Συλλόγου, των Εργαζομένων Πετρούπολης και Καματερού.

Πρέπει να ομολογήσω ότι με μπερδέψατε λιγάκι. Στην αρχή ξεκινήσαμε ότι υπήρχε απόφαση για κόψιμο, για αποκλεισμό, μετά εισήγηση, στο τέλος πρόταση. Είπε ο Πρόεδρος της Εκτελεστικής Επιτροπής ότι η Ομοσπονδία δεν έχει γραφείο Α2. Μάλλον πρέπει να έχει ή να θέλει να συστήσει. Υπάρχει έγγραφο σχετικά με το πόσοι συμβασιούχοι ψήφισαν ή δεν ψήφισαν.

Καταρχάς να ξεκαθαρίσουμε Πρόεδρε ότι στο Δήμο Πετρούπολης και Καματερού δεν κάναμε τίποτα εν κρυπτώ. Ήταν όντως επιλογή μας, ήταν εφαρμογή απόφασης Γενικής Συνέλευσης με μεγάλη συμμετοχή, και μάλιστα ομόφωνης απόφασης. Λοιπόν, δεν είχαμε τίποτα να κρύψουμε.

Και πολύ εύκολα, εάν το έγγραφο που στείλατε στον Δήμαρχο Πετρούπολης - Δήμαρχο Καματερού για τα στοιχεία των εργαζομένων το είχατε απευθύνει στο Σωματείο, θα σας είχαμε απαντήσει. Δεν έχουμε κάποιο λόγο να το κρύψουμε, κατά πόσον δηλαδή ψήφισαν 180 ή 120 ή οτιδήποτε.

Έγινε φιλότιμη προσπάθεια από την Εκτελεστική Επιτροπή να δικαιολογηθεί ο αποκλεισμός ή η πρόταση του αποκλεισμού. Δεν χρειαζόταν όλα αυτά να ειπωθούν για τόσα σωματεία. Εμείς δεν ζητήσαμε εάν αποκλειστούμε εμείς να αποκλειστούν άλλοι, έχουμε μια άλλη αντίληψη για τα πράγματα. Απλά θα μπορούσατε κάλλιστα να πείτε ότι αυτή είναι η πολιτική μας θέση και αυτό θέλουμε να εφαρμόσουμε, ή εφαρμόζουμε το καταστατικό.

Που μάλλον και αυτό το έχετε βάλει σε κάποια ζυγαριά, επιτρέψτε μου, γιατί όπου δεν αλλάζει το εκλογικό μέτρο ή δεν θίγεται το εκλογικό μέτρο δεν χρειάζεται να ακυρώσουμε κάποιο σύλλογο ή να αποκλείσουμε κάποιο σύλλογο. Η ουσία είναι άλλη. Το έγκλημα έγινε ή δεν έγινε; Εμείς μάλλον νιώθουμε λίγο εγκληματίες!

Ακούστηκαν αρκετά, θα πω ένα πράγμα μόνο και να μη σας κουράσω αφού έχετε να κουβεντιάσετε για το καταστατικό, αν και τον πιο πολύ χρόνο τον έχετε φάει εσείς, να το πω έτσι, παρά οι συνάδελφοι που μίλησαν από κάτω. Δηλώσεις νομιμοφροσύνης το Σωματείο Εργαζομένων

Πετρούπολης και Καματερού δεν πρόκειται ποτέ να κάνει. Ακούστηκε αυτή η μαγική λέξη «συναίνεση» από πολλές πλευρές εδώ. Ένα πράγμα θα θυμίσω, ότι όλα τα «ευεργετικά» (σε εισαγωγικά) μέτρα για τους εργαζόμενους πέρασαν σε κλίμα συναίνεσης.

Και θα κλείσω, να μην σας κουράσω πολύ, ότι για μας στην Πετρούπολη και στο Καματερό είναι τιμή να είμαστε το «μαύρο πρόβατο» (σε εισαγωγικά) της Ομοσπονδίας. Και ευτυχώς, όπως είπε και κάποιος συνάδελφος, ο κ. Χαρίσης αν δεν κάνω λάθος, που δεν υπάρχουν οι εργαζόμενοι για να τα ακούσουν αυτά, οι δύο συμβασιούχοι, οι οποίοι αποτελούν το 50% περίπου των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση σήμερα. Σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Από το Δήμο της Ηλιούπολης. Είναι ο Πρόεδρος εδώ;

Θ. ΠΟΛΥΖΩΗΣ: Πολυζώης Θόδωρος, από το Δήμο Ηλιούπολης, Πρόεδρος του Σωματείου. Συνάδελφοι, στην Ηλιούπολη κάναμε εκλογές πέρσι, γράψαμε όλους τους συμβασιούχους.

Πρέπει να σας πω ότι κερδίσαμε από αυτό, έχουμε ένα σωματείο που πιστεύω ότι αντιμετωπίσαμε και τις απολύσεις που ετοιμαζόταν να κάνει η διοίκηση στους συμβασιούχους με 24μηνο και στους συμβασιούχους με άλλες σχέσεις εργασίας και στα νομικά πρόσωπα και στις Δημοτικές Επιχειρήσεις. Κερδίσαμε με την εγγραφή των εργαζομένων.

Λέμε ότι έχουμε ένα καλό, ενιαίο, δυνατό σωματείο. Αυτό φάνηκε και στη συμμετοχή στις εκδηλώσεις του Σωματείου και στις Γενικές Συνελεύσεις και κάναμε εκλογές και ψήφισαν 66 συμβασιούχοι. Οι εκλογές έβγαλαν τα εξής αποτελέσματα: 3 της ΔΑΣ, 2 της ΠΑΣΚΕ, 2 της ΑΣΚ. Είμαστε όλες οι παρατάξεις. Η ΔΑΚΕ δεν πήρε στην τρίτη κατανομή. Είμαστε όλες οι παρατάξεις και ομόφωνα αποφασίσαμε να το κάνουμε.

Κάναμε Γενική Συνέλευση στις 31 Μαρτίου και είχε καλεστεί και ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας και μας άκουσε. Δεν θέλουμε να κάνουμε αντάρτικο σε κανέναν, λέμε όμως ότι δεν μπορεί να συνεχιστεί να προχωράει ο κλάδος αποκλείοντας ένα μεγάλο κομμάτι εργαζομένων. Και με τη δική μας απόφαση θέλαμε να μεταφέρουμε το μήνυμα στην Ομοσπονδία, την ομόφωνη απόφαση όλων των παρατάξεων, ότι θα πρέπει κάποια στιγμή να ανοίξει το

καταστατικό και γι' αυτούς τους ανθρώπους. Όχι μόνο να γράφονται στα σωματεία με πλήρη δικαιώματα αλλά και για την Ομοσπονδία.

Εμείς ζητάμε από σας, γιατί όλες οι παρατάξεις ομόφωνα το Σωματείο αποφασίσαμε, να μας νομιμοποιήσετε. Ζητάμε να μπει θέμα στο Καταστατικό Συνέδριο, που αν καταφέρουμε να κάνουμε, για άνοιγμα των συλλόγων για εγγραφή του καταστατικού, να γραφούν όλοι οι συμβασιούχοι με πλήρη δικαιώματα και για την Ομοσπονδία. Ομόφωνα όλες οι παρατάξεις συνάδελφοι, δεν δεχτήκαμε να κάνουμε ή εκλογές, που μας πρότεινε ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας, ή τη λύση του συμβιβασμού. Αυτό είναι αντάρτικο;

Εμείς συνάδελφοι απευθυνόμαστε σε σας. Το ποιος έχει δίκιο, θα θυμίσω και παλιότερα που λέγαμε για τους αορίστου χρόνου «όχι στην Ομοσπονδία οι αορίστου χρόνου» και πόσα χρόνια πέρασαν για να μπου οι αορίστου χρόνου στην Ομοσπονδία, όταν κάποιος παίζανε με τις δύο Ομοσπονδίες και παίζουν ακόμα και σήμερα.

Εμείς σας ζητάμε από την Ηλιούπολη να μας νομιμοποιήσετε, είναι ομόφωνη η απόφασή μας και θέλουμε να μπει και θέμα, και καταθέτω και με αυτή μου την ομιλία και αν μπορέσουμε και μετά πιο αναλυτικά, θέμα για συμβασιούχους με πλήρη δικαιώματα και για την Ομοσπονδία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Από το Δήμο Ιωαννίνων, ο Πρόεδρος.

Τ. ΦΑΡΜΑΚΗΣ: Λέγομαι Φαρμάκης Τηλέμαχος. Κάποιοι από όσους ερχόσασταν στα Γιάννενα στις Γενικές Συνελεύσεις, εδώ και χρόνια, πάνω από 6, 7, 8 χρόνια, θα με θυμάστε γιατί πάντα φώναζα ότι δεν είναι δυνατόν οι συμβασιούχοι να μην εκπροσωπούνται στο Σωματείο.

Στις προηγούμενες εκλογές, ως αντίδραση, αποφασίσαμε να σταθούμε μαζί με τη ΔΑΣ στο να ψηφίσουν και οι συμβασιούχοι. Και όταν πάρθηκε απόφαση για Συνέδριο όπου θα τεθεί το θέμα το αν θα ψήφιζαν ή όχι, είπαμε ότι αυτή τη στιγμή θα πρέπει να ακουστούν οι φωνές αυτών που τάσσονται υπέρ. Αυτή ήταν η θέση μας.

Και ερχόμαστε σήμερα εδώ να συζητάμε για το αν να νομιμοποιηθούμε ή όχι. Και συζητούν μέσα οι παρατάξεις που είναι ενήμερες για το τι συνέβη. Σε αυτές τις εκλογές κατατέθηκαν πάνω από 50 ενστάσεις. Είχε στηθεί γραφείο ενστάσεων.

Σε αυτές τις εκλογές τέθηκε το θέμα να δοθούν τα μητρώα προς έλεγχο πριν τις εκλογές. Τα οποία μητρώα βρίσκονταν στα χέρια της γραμματείας, η οποία αρνούνταν να τα δώσει και βεβαίως δεν έχουν υπογραφεί από τον Πρόεδρο, και η οποία ανήκει στην ΠΑΣΚΕ.

Σε αυτές τις εκλογές, το μέλος του Γενικού Συμβουλίου η Λαμπρινή Παπαγιάννη, που είναι και μέλος στο Σωματείο μας, δεν κατέθεσε ένσταση. Στηρίζοντας τι: αυτό που σήμερα μας λένε, το καταστατικό. Αυτό που για σήμερα μας λένε: φύγετε, γιατί ψηφίσαμε.

Και ποια ήταν η συνέπεια: Τα υπόλοιπα μέλη, 11 τον αριθμό, να τίθεται θέμα αν θα συμμετέχουν ή όχι. Και η ΠΑΣΚΕ να μην ζητάει τη διαγραφή τους. Γιατί; Τι παραπάνω έχει; Επειδή είναι στο Γενικό Συμβούλιο και είναι εξασφαλισμένη; Η ΔΑΚΕ δεν ήταν ενήμερη για όσα γίνονταν κάτω μαζί με την ΠΑΣΚΕ και με τους υπόλοιπους; Για τις ενστάσεις; Μιλάμε για γραφείο ενστάσεων, αν το έχετε καταλάβει.

Έχουμε τη ΔΑΣ η οποία κρίνει έναν αγωνιστή κατά έναν «α» τρόπο. Σεβαστό, δεκτό. Όμως όταν αποφασίζουμε να πράξουμε κάτι, αναλαμβάνουμε και την ευθύνη των πράξεών μας. Έκρινε ότι έπρεπε να αγωνιστεί κατ' αυτό τον τρόπο; Για μένα μπράβο, δικαίωμά της. Δεν μπορεί όμως να βγαίνει και να λέει ότι επειδή εγώ έτσι έκρινα θα πρέπει να την πληρώσουν οι άλλοι. Γιατί δεν αναλαμβάνει και το θάρρος και να πει: 2 έδρες είναι, τις χάνετε από μένα; Αγωνιστικά. Αγωνιστικά πώς; Μπροστά, μαζί με όλους τους υπόλοιπους που έχουν αντίθετη άποψη;

Γιατί μου στερείτε το δικαίωμα να εκφράσω τη θέση μου; Όχι τη δική μου, αλλά αυτών των 10, 15, 50, 100, που έκριναν ότι πρέπει να την πω εγώ εδώ μέσα. Γιατί δεν σηκώνεστε να πείτε: κύριοι, δίνω λύση στο πρόβλημα; Οι 2 που «λείπονται» αποχωρούν. Να σας πω και μπράβο. Τι κάνετε όμως; Κάθεστε εκεί και λέτε: Ή όλοι ή καθένας. Τι λένε οι άλλοι: Ποσόστωση, δυο πάνω, δυο κάτω, ένας από τούτον, ένας από κείνον.

Γιατί μας βάλατε σε αυτή τη διαδικασία και δεν μας επιτρέψατε να ψηφίσουμε την αλλαγή του καταστατικού; Γιατί, ενώ γνωρίζατε τι γινόταν κάτω στα Γιάννενα, σιωπήσατε; Γιατί καλύψατε και δεν είχε καμία συνέπεια η εκλεγμένη στο Γενικό Συμβούλιο; Γιατί μας βάζετε εμάς να πληρώσουμε αυτά

που λίγο-πολύ όλοι ...; Και βεβαίως έχουμε και τις ευθύνες μας. Όλοι έχουν τις ευθύνες. Αλλά τελικά μόνον εμείς τις έχουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφε σε παρακαλώ ολοκλήρωνε. Στο 5λεπτο των Ιωαννίνων, μιας και δεν είσαι ο Πρόεδρος θα μιλήσει κι άλλος.

Τ. ΦΑΡΜΑΚΗΣ: Αυτά είχα να πω. Σκεφθείτε και αποφασίστε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η συναδέλφισσα Παπαγιάννη από τα Γιάννενα. Λίγο σύντομα μόνο, γιατί ο συνάδελφος έχει εξαντλήσει τα 3/4 του χρόνου.

Λ. ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΗ: Συνάδελφοι, τα κολπάκια των συναδέλφων της ΔΑΚΕ στα Γιάννενα, που έχουν την προεδρία του Σωματείου μας, πρέπει να σταματήσουν. Ζήλεψαν τη δόξα της ΔΑΣ και τους μιμήθηκαν, λαϊκίζοντας στους εργαζόμενους.

Μην εξευτελίζετε συνάδελφοι σήμερα μπροστά σε όλους τους συναδέλφους εδώ στο Συνέδριο. Στηρίξτε τις επιλογές σας. Μη ρίχνετε τις ευθύνες σε άλλους. Την καταστρατήγηση του καταστατικού συνάδελφοι την κάνατε εσείς. Και γιατί επιτρέψατε να ψηφίσουν οι συμβασιούχοι και γιατί στο στρατηγείο, όπως είπατε πριν, που στήσατε για να κάνετε ενστάσεις δεν είπατε στους Συνέδρους τι ζητάγατε συνάδελφοι. Ζητάγατε να ψηφίσουν 170 συνάδελφοι STAGE, τα οποία λήγανε την ημέρα των εκλογών, και άλλων 70 συναδέλφων από συμβάσεις έργου, που θέλατε να τους γράψετε δύο μέρες πριν από τις εκλογές.

Η ΠΑΣΚΕ, σταθερή στις θέσεις και στις αξίες που έχει, στηρίζοντας το καταστατικό, θεωρώντας το και πιστεύοντας ότι το καταστατικό είναι οι νόμοι, ο νόμος που εμείς οι εργαζόμενοι ψηφίσαμε για να προασπίσουμε τα συμφέροντά μας και όχι οι νόμοι μιας κακιάς κυβέρνησης, στάθηκε απέναντι σε αυτή την ιστορία, και της ΔΑΣ και της ΔΑΚΕ σήμερα, την προηγούμενη φορά καταστρατηγώντας τη θέση της για αναλογικό προεδρείο και στερώντας την προεδρία από το συνάδελφο Μεντή, αν και ήταν πρώτος σε δύναμη γιατί επέτρεψε να ψηφίσουν οι συμβασιούχοι, και βέβαια και σήμερα, στις εκλογές αυτές, ζητώντας από τον δικαστικό να μην ψηφίσουν οι συμβασιούχοι.

Όμως συνάδελφοι, και συνάδελφοι του Συνεδρίου, πρέπει να ξέρετε ότι η ΠΑΣΚΕ στα Γιάννενα έχει 2 από τις 9 έδρες. Και βέβαια δεν έχει την πλειοψηφία. Σήμερα μπορούμε να ψηφίσουμε έτσι και να

νομιμοποιηθούμε. Όπως κατατέθηκε η πρόταση από την ΠΑΣΚΕ και από τον Πρόεδρο. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Από το Σύλλογο του Θερμαϊκού θέλει κανείς το λόγο; Από τις Δημοτικές Επιχειρήσεις Περιστερίου;

Συνάδελφοι, είπαμε, σε κάθε σύλλογο εάν είναι ο Πρόεδρος εδώ θα δίνουμε για ένα 5λεπτο το λόγο. Ο προηγούμενος συνάδελφος μίλησε 3 λεπτά, μίλησε άλλα 2 η Λαμπρινή. Εντάξει, μόνο σύντομα Χρήστο.

Χ. ΜΕΝΤΗΣ: Μεντής Χρήστος, από τα Γιάννενα. Συνάδελφοι, έχω εδώ το καταστατικό του Συλλόγου, που ιδρύθηκε το '62. Έγινε τροποποίηση, η πρώτη τροποποίηση, στις 23/5/95 και η δεύτερη τροποποίηση στις 7/11/2000. Παρόντα σε αυτή την τροποποίηση ήταν μέλη του Γενικού Συμβουλίου, δεν είναι ανάγκη να πούμε τα ονόματα, αν χρειαστεί όμως μπορούμε να τα πούμε, δεν ήταν της δικιάς μας παράταξης.

Το καταστατικό είναι από τότε, έτσι τροποποιημένο, να ψηφίζουν και οι εργαζόμενοι των νομικών προσώπων και των Επιχειρήσεων. Και ήμασταν συνάδελφοι το '95, που έγινε η ενοποίηση του Συλλόγου αορίστου χρόνου και Δημοτικών Επιχειρήσεων με το Σύλλογο των μόνιμων υπαλλήλων. Και μπήκε όρος από μας, που τότε ήμασταν αορίστου χρόνου και συμβασιούχοι, ότι πρέπει, για να αντιμετωπίσουν το πρόβλημα που δημιουργούσαν οι Δήμαρχοι.

Συνάδελφοι, το προηγούμενο διάστημα παλικαρίσια... Φυσικά πιθανόν να θέλετε αγαπητοί συνάδελφοι στα κρυφά, στα μουλωχτά, γιατί έτσι έχετε μάθει. Όχι, φανερά πήραμε απόφαση. Και λέει συνάδελφοι εδώ, και έχει σημασία να το ακούσετε:

«Το παρόν καταστατικό, όπως τροποποιήθηκε, συμπληρώθηκε, αναπροσαρμόστηκε, περιέχει 30 άρθρα και εγκρίθηκαν καταρχήν κατ' άρθρο και στο σύνολό του στη γενομένη με το σκοπό αυτό Γενική Συνέλευση στα Ιωάννινα και στην υπόγεια αίθουσα του Δημαρχείου 23/5/95».

Νέα τροποποίηση αποφασίστηκε ομόφωνα στη Γενική Συνέλευση στις 7/11/2000. Το '95 δεν ήμουν εγώ Πρόεδρος. Δεύτερο συνάδελφοι...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Χρήστο, σε παρακαλώ ολοκλήρωνε.

X. ΜΕΝΤΗΣ: Όχι, αν ήμασταν. Ένα άλλο συνάδελφοι. Ο συνάδελφος της ΔΑΚΕ που μίλησε πριν, στην απόφαση πριν δύο χρόνια, δεν ήταν στη Συνέλευση συνάδελφοι. Όμως 7 άτομα από τα 317 είπαν όχι στην ψήφιση και τροποποίηση του καταστατικού για τους συμβασιούχους.

Πήραμε μια παλικαρίσια απόφαση όλοι οι εργαζόμενοι, ήρθε ο Πρόεδρος –ήρθες Πρόεδρε στα Γιάννενα;- μαζί με τον Πολυμερόπουλο, μετά την ψήφιση πριν δύο χρόνια, και ήρθες και έδωσες και συνέντευξη τύπου, έκανες και συσκέψεις, ήρθες και μας μίλησες και στη Συνέλευση. Για να μην λένε κάποιιοι ότι δεν τα γνώριζαν.

Παρόλα αυτά συνάδελφοι, οι εργαζόμενοι στα Γιάννενα αλληλέγγυοι –πιθανόν κάποιες φωνές να υπάρχουν- αλληλέγγυοι στάθηκαν παλικαρίσια για την ενότητα της εργατικής τάξης. Γιατί πρέπει να θυμηθούμε ότι και αυτές τις μέρες, μεθαύριο είναι Πρωτομαγιά, και μας έχει διδάξει η πείρα ότι πρωτοπόροι δεν ήταν όλοι οι εργαζόμενοι στις διεκδικήσεις. Ναι συνάδελφε Μπαλασόπουλε. Υπήρχαν στο κίνημα, και το ξέρεις πολύ καλά, το ταξικό κίνημα που έδινε τη μάχη και που ήταν και η άλλη συμβιβασμένη ηγεσία του συνδικαλιστικού κινήματος, που πήγαιναν από την έτσι πλευρά και χτυπούσαν τους εργαζόμενους. Συνάδελφοι, καθαρές κουβέντες. Πριν ενάμιση χρόνο έγινε το ενδιάμεσο Συνέδριο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Χρήστο, σε παρακαλούμε, θα δοθεί δυνατότητα αύριο να ειπωθούν αυτά. Ολοκλήρωνε.

X. ΜΕΝΤΗΣ: Τελειώνω συνάδελφε. Πριν ενάμιση χρόνο έγινε το ενδιάμεσο Συνέδριο. Σε αυτό το Συνέδριο όλες οι παρατάξεις πλην της ΔΑΣ, όλες οι παρατάξεις ψηφίσατε κατά για τη νομιμοποίηση. Για να μην πούμε ότι δεν γνωρίζουμε την κατάσταση.

Δεύτερο συνάδελφοι και σημαντικό. Πριν τρία χρόνια έγινε τροποποίηση καταστατικού. Γιατί σε τρία χρόνια πάλι γίνεται συνάδελφοι τροποποίηση; Γιατί έχετε συνάδελφοι την έλλειψη κάλυψης της αναγκαιότητας που υπάρχει σήμερα στις ελαστικές εργασιακές σχέσεις και υπάρχει μεγάλη πίεση. Και είναι σίγουρο, εάν και σήμερα δεν παρθεί σωστή απόφαση, πολύ γρήγορα θα αναγκαστεί η Ομοσπονδία για καινούρια τροποποίηση.

Τελειώνοντας αγαπητοί συνάδελφοι, εμείς λέμε –και πιστεύουμε ότι εκφράζουμε και στα Γιάννενα, αν και η ΔΑΚΕ συνάδελφοι και η ΠΑΣΚΕ

στα Γιάννενα ψέλλιζαν μετά τις εκλογές ότι δεν θα νομιμοποιηθούμε, πιστεύουμε ότι εκφράζοντας πραγματικά την αγωνία των εργαζομένων, οι οποίοι αυτοί πιέζονται οι συμβασιούχοι και ψήφισαν τη ΔΑΚΕ συνάδελφοι και είναι γνωστό, τουλάχιστον όλοι όσοι είχαν Δημάρχους κλπ., πιστεύουμε ότι εκφράζοντας την αναγκαιότητα των εργαζομένων δεν πρέπει να κάνουμε εκπτώσεις συνάδελφοι, αντίθετα πρέπει να νομιμοποιηθούν οι συνάδελφοι και βεβαίως να ανοίξουμε το δρόμο για μία ακόμη φορά για την επίλυση αυτού του σοβαρού θέματος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ Χρήστο.

Θα παρακαλέσουμε πάρα πολύ σαν Προεδρείο, να σεβαστούμε το 5λεπτο, μη μας φέρνετε σε δύσκολη θέση να κλείνουμε τα μικρόφωνα.

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: Μόνο τους Προέδρους είπατε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, όταν από τον ίδιο σύλλογο ζητάνε το λόγο αντιπρόσωποι που δεν έχουν νομιμοποιηθεί, δεν είναι δυνατόν να μην τους πούμε μέσα σε ένα 5λεπτο να έχουν ολοκληρώσει και αυτοί την άποψή τους. Είναι εκ διαμέτρου αντίθετες. Συμφωνήθηκε από το Προεδρείο, όπου υπάρχει Πρόεδρος και μεταφέρει άποψη της Γενικής Συνέλευσης του Συλλόγου, δεν παίρνει ο άλλος το λόγο. Εδώ δεν υπάρχουν αποφάσεις...

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: Διαδικαστικά. Αυτή η διαδικασία πόσο θα πάει δηλαδή;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέση του Προεδρείου είναι να τελειώσουμε όσο γίνεται πιο γρήγορα. Από κει και πέρα όμως, την ευθύνη έχει το Συνέδριο και οι Σύεδροι που γράφονται για ομιλητές.

Ο Μπάμπης Βορτελίνος, από το Σύλλογο Πετρούπολης – Καματερού.

ΜΠ. ΒΟΡΤΕΛΙΝΟΣ: Επειδή εμείς κάναμε καθαρό από την αρχή, αγαπητοί μου συνάδελφοι, ότι εμείς θέλουμε να γίνει Συνέδριο, και θέλουμε να γίνει Συνέδριο για να ανοίξει το καταστατικό, γιατί χρειάζεται σήμερα, είναι απαίτηση αν θέλετε του κλάδου η εγγραφή των συμβασιούχων, η εγγραφή όλων των εργαζομένων, ανεξάρτητα από σχέση εργασίας στα σωματεία.

Η επίθεση που δεχόμαστε είναι τέτοια, εχθές η Πετραλιά, σε συνεργασία με τους εργοδότες μας τους Δημάρχους αποφάσισαν ότι 20.000

εργαζόμενοι θα έρθουν στους ΟΤΑ από τον ΟΑΕΔ, διευρύνονται ακόμα παραπέρα οι ελαστικές μορφές εργασίας. Και εμείς συζητάμε;

Αντί να σκύψουμε επάνω στο πρόβλημα, αντί να ανοίξουμε τα καταστατικά, αντί να οργανώσουμε τους εργαζόμενους σε αυτή τη λογική, έτσι ώστε μαζί να πάμε, να μονιμοποιηθούν όλοι οι συμβασιούχοι, να μην υπάρχουν συμβασιούχοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, να προσλαμβάνονται σε μόνιμες θέσεις, πάμε και βάζουμε ζήτημα σήμερα να αποκλείσουμε τα Σωματεία που έκαναν πράξη το ταξικό τους χρέος να εγγράψουν όλους τους εργαζόμενους στο Σωματείο;

Ομόφωνα μέσα από το καταστατικό τους. 5/3 εγκρίθηκε ομόφωνα το καταστατικό της Πετρούπολης από την Ομοσπονδία. 12/3 έγιναν οι εκλογές. Το καταστατικό αν το διαβάσετε αγαπητοί μου συνάδελφοι της Εκτελεστικής, λέει καθαρά: «Μέλη του Σωματείου γίνονται όλοι οι εργαζόμενοι, ανεξάρτητα από εργασιακές σχέσεις, που δουλεύουν στο Δήμο Πετρούπολης και Καματερό, με όλα τα συνδικαλιστικά δικαιώματα». Τι εννοούμε; Ότι δεν θα ψηφίζουν; Θα τους έχουμε γραμμένους, θα δίνουν τις συνδρομές χωρίς να έχουν δικαίωμα του εκλέγειν και εκλέγεσθαι; Τέτοια δημοκρατία θέλετε δηλαδή;

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: Για να μπορούν να πληρώνονται.

ΜΠ. ΒΟΡΤΕΛΙΝΟΣ: Για να μπορούν να πληρώνονται, να είναι συνδικαλισμένοι, να παλεύουμε. Γιατί εμείς συνάδελφε, και εσύ, μπήκαμε στο Δήμο συμβασιούχοι, και κάποιοι άλλοι μαζί με μας πάλεψαν για να μονιμοποιηθούμε και να είμαστε σήμερα εδώ. Λοιπόν, δεν το παίρνουμε πίσω αυτό. Μαζί όλοι οι εργαζόμενοι, ανεξάρτητα από εργασιακή σχέση, πρέπει να παλέψουμε ώστε όλοι οι εργαζόμενοι να μονιμοποιηθούν. Να μην υπάρχουν συμβασιούχοι.

Σε αυτή τη λογική συνάδελφοι απευθυνόμαστε και στο Συνέδριο. Και καλούμε όλους τους Συνέδρους να κάνουν το χρέος τους, να νομιμοποιήσουν όλους τους συλλόγους που έχουν ψηφίσει συμβασιούχοι και να αποκλείσουν αυτούς τους συλλόγους που έχουν διπλοψηφίσει. Αυτοί που κοροϊδεύουν, αυτοί που θέλουν να αλλάξουν το συσχετισμό δύναμης ψεύτικα. Εμείς καθαρά το βάζουμε, δεν θέλουμε να κοροϊδέψουμε κανέναν.

Θα τελειώσω με το εξής: Εμείς αγαπητοί συνάδελφοι ούτε μπήκαμε, ούτε μπαίνουμε ούτε και θα μπορούμε στη λογική του παζαριού. Καθαρά πράγματα. Νίκο, απευθύνομαι σε σένα πρώτα και κύρια. Παζάρια κομμένα. Ή θα νομιμοποιηθούν οι σύλλογοι, ή θα τους αποκλείσουν και θα πάρουν την ευθύνη αυτοί που θα τους αποκλείσουν. Μπροστά στον κόσμο, μπροστά στους εργαζόμενους θα γίνουν καθαρά τα πράγματα. Και να σας πω και κάτι; Είναι άλλο πράγμα συνάδελφοι να αποκλείσετε τους συλλόγους. Θα αναλάβετε και τις ευθύνες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο συνάδελφος Τραντέλας από το Δήμο της Ηλιούπολης έχει ζητήσει το λόγο. Από την Ηλιούπολη ποιος άλλος έχει ζητήσει το λόγο;

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: (Μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι – όχι, προς το παρόν το Προεδρείο δίνει το λόγο μόνο σε συναδέλφους από τους συλλόγους που δεν έχουν νομιμοποιηθεί και συζητάμε τη νομιμοποίησή τους τώρα. Μετά θα δώσει το λόγο και στο Σώμα κάτω. Όσοι συνάδελφοι θέλουν να μιλήσουν, εκτός από τους συλλόγους που είναι υπό νομιμοποίηση, να φέρουν στο Προεδρείο χαρτάκια, μέσα στους φακέλους υπάρχουν. Το Προεδρείο από πάνω με τα χέρια δεν μπορεί να καταγράψει ομιλητές. Όσοι θέλουν, να φέρνουν χαρτάκια στο Προεδρείο. Φέρτε χαρτάκια στο Προεδρείο, δεν θα γράφουμε εμείς, παράκληση.

ΕΥΡ. ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ: Παπαβασιλείου Ευριπίδης, είμαι από το Δήμο Ηλιούπολης. Συνάδελφοι, το θέμα σήμερα είναι αρκετά σοβαρό και θα πρέπει να αναλογιστούμε όλοι μας, όχι μόνο η παράταξη ή ο αρχηγός της παράταξης, αλλά ο κάθε ένας προσωπικά τις ευθύνες του να αναλογιστεί.

Ακούσαμε σήμερα πολλά. Μέχρι που, ξεκινώντας ο Πρόεδρος, να μην αλλάξουν οι συσχετισμοί, πονέσαμε για τα μικρά σωματεία και τα πατάμε. Δεν βλέπουν ότι αυτοί οι συσχετισμοί που υπάρχουν σήμερα πατάνε με όλο το πόδι και τους θάβουν ένα μέτρο κάτω από τη γη αυτά τα σωματεία. Που παλεύουν πραγματικά για να φέρουν όλους τους εργαζόμενους που κάνουν την ίδια δουλειά, στον ίδιο χώρο και αμείβονται ή έχουν διαφορετικές σχέσεις εργασίας και αμείβονται και διαφορετικά.

Ακούσαμε και κάτι άλλο εδώ. Βάζουμε πολύ νερό στο κρασί αγαπητοί συνάδελφοι. Νερό βάζει ο ένας, νερό βάζει ο δεύτερος, νερό βάζει και ο τρίτος. Για να δούμε, τι πίνουμε; Κρασί με νερό, ή σκέτο νεράκι πίνουμε;

Γιατί αυτή τη στιγμή νερό πίνουμε, δεν πίνουμε κρασί. Και καθόμαστε και συζητάμε και ακούμε διάφορα παλικαρίσια πράγματα, ότι δεν μας ενδιαφέρουν οι συσχετισμοί, ότι δεν μας ενδιαφέρουν... Αφού δεν μας ενδιαφέρει ποιοι και πώς ήρθαν εδώ, γιατί δεν τους νομιμοποιούμε;

Δηλαδή το Σωματείο του Δήμου Ηλιούπολης που εδώ και ενάμιση χρόνο ψήφισε ένα νέο καταστατικό, που έχει συμπεριλάβει όλους τους εργαζόμενους δίχως να εξαιρέσει κανέναν, με όποια σχέση και να είναι, να έχει το δικαίωμα και να εκλέγει και να εκλέγεται.

Για κοιτάξτε να δείτε συνάδελφοι. Δόξα τω Θεώ όλοι έχουμε παιδιά εδώ, έτσι; Αν είχαμε ένα ανάπηρο παιδί, θα το πετούσαμε μέσα στη μπανιέρα να το πνίγαμε, ή θα το βοηθούσαμε περισσότερο; Αυτά τα παραδείγματα είναι από τη ζωή που σας τα λέω. Και όποιου δεν του αρέσει, αυτό κάνει ίσως και στην ίδια τη ζωή του και στην ίδια την οικογένειά του.

Εμείς αυτό που ζητάμε αγαπητοί συνάδελφοι είναι: Θαρραλέα, και το απαιτούμε, όχι μόνο το ζητάμε, να ψηφίσουμε για να ανοίξουν τα καταστατικά, να μπουν όλοι οι εργαζόμενοι μέσα και να παλέψουμε πραγματικά για τα δικαιώματα των εργαζομένων. Μόνο αγωνιστικά και συσπειρωμένοι στον αγώνα και όχι ο ένας στη Χονολουλού και ο άλλος αλλού και να λέμε ότι ο ένας είναι διασπαστής και ο άλλος είναι ενοποιητής.

Σας καλούμε όλους να ψηφίσετε σήμερα για όλους τους Συνέδρους, και για τους συναδέλφους αυτούς που δεν θέλει, όχι ότι δεν μπορεί, δεν θέλει η πλειοψηφία της Ομοσπονδίας να τους νομιμοποιήσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε συνάδελφε. Τελειώσαμε με τους τρεις Δήμους που έχουν το θέμα των συμβασιούχων.

Από το Θερμαϊκό θέλει να μιλήσει κανείς; Όχι. Από τις Δημοτικές Επιχειρήσεις του Δήμου Περιστερίου; Δεν είναι εδώ. Από του Παπάγου; Έχει ζητήσει από του Παπάγου κάποιος. Συνάδελφοι, με τη σειρά που τους έχω γράψει, όπως τους είπε ο Οργανωτικός Γραμματέας, φωνάζω τους συλλόγους.

Μία δήλωση από τις Συσπειρώσεις.

N. ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Συνάδελφοι, εμείς το δηλώσαμε από την αρχή και το δηλώνουμε και τώρα. Αυτή η παρωδία δεν μπορεί να συνεχιστεί. Ή θα

συζητήσουμε για τις αλλαγές ή θα συζητάμε μέχρι τις 11:00 για τις τροποποιήσεις. Γι' αυτό το λόγο αποχωρούμε.

**Στο σημείο αυτό αποχωρούν οι Σύεδροι των Αγωνιστικών Κινήσεων -
Συσπειρώσεων**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Από τους οδηγούς του Δήμου Αθηναίων; Όχι.

Από τη Δάφνη έχει ζητήσει ο Πρόεδρος του Συλλόγου να μιλήσει.

ΣΠ. ΡΑΔΟΣ: Συνάδελφοι, τα αυτονόητα βλέπω απασχολούν πάρα πολύ κόσμο. Τι θέλω να πω; Όλοι μα όλοι, δεν ξέρω αν είναι κανένας εδώ μέσα στην αίθουσα που να μην έχει υπάρξει συμβασιούχος. Κατά συνέπεια, η Ομοσπονδία θα έπρεπε να προτρέπει όλους τους συλλόγους και οι σύλλογοι από μόνοι τους να γράφουν στα καταστατικά τους όλους τους συμβασιούχους.

Πριν δεκαπέντε μέρες στο Σύλλογο το δικό μας, στο Δήμο Δάφνης, στο νομικό πρόσωπο, 15 περίπου συμβασιούχοι με σύμβαση έργου στους Παιδικούς Σταθμούς ήταν υπό απόλυση. Εάν δεν ήταν εγγεγραμμένοι στο Σύλλογο, θα είχαν σήμερα απολυθεί.

Θεωρώ λοιπόν ότι θα πρέπει να λείψει η οποιαδήποτε περίεργη σκέψη θα έλεγα και να νομιμοποιηθούν όλοι οι σύλλογοι και όλοι να έχουν εγγεγραμμένους στα σωματεία τους συμβασιούχους.

Όσον αφορά το δικό μας τώρα το πρόβλημα που παρουσιάστηκε και δεν ξέρω από πού. Ο συνάδελφος Πρόεδρος είπε τη μισή αλήθεια. Εμάς συνάδελφε δεν εγκρίθηκε το καταστατικό μας στις 15 του Φλεβάρη. Καταστατική Συνέλευση κάναμε 17 του Απρίλη του 2007. Εάν η Γενική Συνέλευση δεν είναι το ανώτατο όργανο που να εγκρίνει και να αποφασίζει οτιδήποτε, τότε σίγουρα ναι, έχουμε ευθύνη. Όμως η Γενική Συνέλευση η δική μας το 2007 συνάδελφοι αποφάσισε τροποποίηση του καταστατικού με τριετή θητεία. Στις 26 του ίδιου μήνα κάναμε εκλογές, προηγήθηκαν.

Το πότε πήραμε το καταστατικό; Θα μπορούσαμε να το πάρουμε την επομένη της Γενικής Συνέλευσης, μετά από δέκα μέρες από τις εκλογές. Έχει καμία σημασία; Δεν σου αρέσει, δεν πειράζει συνάδελφε. Εάν λοιπόν το παίρναμε το καταστατικό συνάδελφοι μετά τη θητεία μας, μετά τις 26 του Απρίλη του 2009, τώρα που έχει λήξει η θητεία, σίγουρα θα ήμαστε εκτός.

Όμως θεωρούμε ότι η θητεία μας είναι τριετής, οι 250 περίπου εργαζόμενοι που ψήφισαν στη Γενική Συνέλευση αυτό αποφάσισαν. Τώρα αν κάποιος θέλουν να τους βγάλουν εκτός Συνεδρίου, θα πάρουν και την ευθύνη και για όποια άλλη συνέπεια έχει. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Από το Σύλλογο του Δήμου Πυλαίας.

ΑΘ. ΜΠΑΤΑΛΑΜΑΣ: Αθανάσιος Μπαταλαμάς, από το Δήμο Πυλαίας, Σύλλογος Δημοτικών Υπαλλήλων και Δημοτικών Επιχειρήσεων «Επίκτητος». Υπάρχει μία σύγχυση. Και αυτό θα λυθεί εδώ και τώρα. Εγώ δεν λέω αν είναι σωστά ή όχι οι εγγραφές των συμβασιούχων κλπ. Εμείς κάναμε χωρίς τους συμβασιούχους. Καλώς ή κακώς δεν είχαμε. Και επειδή μπήκαμε στη δίνη αυτού του προβλήματος, δεν μας εγγράφουν.

Ο Σύλλογός μας έχει την ονομασία «Επίκτητος». Είναι ένας φιλόσοφος ο οποίος ήταν σκλάβος στην Ιταλία και έγινε φιλόσοφος και έγραψε για τη δημοκρατία. Λοιπόν, συνάδελφοι, θα επικρατήσει δημοκρατία; Εδώ και τώρα, δια της βοής να εγγραφεί ο Σύλλογός μας και να νομιμοποιηθεί ο αντιπρόσωπος. Γιατί δεν βλέπω καμία αιτία να μας αποκλείσουν.

Λοιπόν, συνάδελφοι, δεν ξέρω τι ακριβώς θα συμβεί, αλλά αν δεν γίνει η εγγραφή του Συλλόγου, που δεν έχει καμία μα καμία όπως το λέτε εσείς διαφορά, γιατί δεν μας εγγράφετε; Εδώ και τώρα που σας βλέπω, face to face. Πέστε μου, γιατί;

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: (Μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΑΘ. ΜΠΑΤΑΛΑΜΑΣ: Μα δεν μας εγγράφουν. Κάναμε εκλογές και δεν νομιμοποιούμε.

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: Για ποιο λόγο;

ΑΘ. ΜΠΑΤΑΛΑΜΑΣ: Δεν ξέρω, να μας πουν. Δεν ξέρω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφε, εσύ πες το λόγο στο Σώμα γιατί ζητάς από το Συνέδριο να σε εγγράψει στη δύναμη της Ομοσπονδίας.

ΑΘ. ΜΠΑΤΑΛΑΜΑΣ: Είναι το ανώτερο όργανο, όταν...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα εξήγησέ μας γιατί απευθύνεσαι.

ΑΘ. ΜΠΑΤΑΛΑΜΑΣ: Μα δεν ξέρω το λόγο. Ένα ξερό «όχι, δεν σας εγγράφω». Γιατί όχι; Δεν μου λένε το λόγο. Εδώ είναι τα προεδρεία, εδώ είναι και τα καπετανάτα των παρατάξεων, να μου πουν για ποιο λόγο.

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: Πες το λόγο.

ΑΘ. ΜΠΑΤΑΛΑΜΑΣ: Όχι, δεν τον ξέρω, να μου τον πεις. Εδώ είναι το Σώμα, είναι το ανώτερο και κυρίαρχο και εδώ έχω ένα αίτημα δίκαιο.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, συνάδελφε, ολοκλήρωνε.

ΑΘ. ΜΠΑΤΑΛΑΜΑΣ: Συνάδελφε, πες μου σε παρακαλώ γιατί δεν εγγράφεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μπαίνει το αίτημα, θα το βάλουμε στη διαδικασία μετά.

ΑΘ. ΜΠΑΤΑΛΑΜΑΣ: Μισό λεπτό Πρόεδρε. Συνάδελφε σε παρακαλώ πες μου γιατί δεν εγγράφεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφε δεν κάνουμε διάλογο. Στο Σώμα θα απευθυνθείς και θα εξηγήσεις.

ΑΘ. ΜΠΑΤΑΛΑΜΑΣ: Μισό λεπτό. Λέει το Σώμα ότι γνωρίζουν. Δεν γνωρίζουν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Θα εξηγήσεις στο Σώμα γιατί πρέπει να σε εγγράψει το Σώμα και γιατί δεν σε έχει εγγράψει...

ΑΘ. ΜΠΑΤΑΛΑΜΑΣ: Ωραία. Ζητάω από τον συνάδελφο Πολυμερόπουλο, που γνωρίζει, να μου πει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, μόλις ολοκληρώσεις θα...

ΑΘ. ΜΠΑΤΑΛΑΜΑΣ: Όχι. Άμα κατέβω χάθηκε. Άμα κατέβω χάθηκε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν γίνεται διάλογος. Συνάδελφε ολοκλήρωνε και κάτσε κάτω. Ευχαριστούμε πολύ συνάδελφε, μπορείς να καθίσεις.

ΑΘ. ΜΠΑΤΑΛΑΜΑΣ: Λοιπόν, θα απαντήσεις; Μπαλασόπουλε θα απαντήσεις; Πολυμερόπουλε θα απαντήσεις; Σήκω και πάρε το λόγο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφε σε παρακαλώ.

Από τους Πτυχιούχους Θεσσαλονίκης υπάρχει κανείς; Από την Καθαριότητα Θεσσαλονίκης; Από τη Νεάπολη; Από τους Νηπιαγωγούς – Παιδικούς Σταθμούς Δήμου Θεσσαλονίκης; Όχι. Τελειώσαμε με τους συναδέλφους από τους συλλόγους.

Έχουν εγγραφεί από τους Συνέδρους μέχρι στιγμής 16 ομιλητές. Με ένα 2λεπτο και με μια ανοχή ένα 3λεπτο, ο κάθε Σύεδρος να τοποθετηθεί για τη νομιμοποίηση ή όχι των παραπάνω συλλόγων. Αυστηρά και μόνο στο συγκεκριμένο θέμα σας παρακαλούμε, για να μην αναγκαστούμε να κόψουμε το λόγο από κανέναν.

Επί της διαδικασίας θέλει ο Γιώργος Χαρίσης το λόγο.

Γ. ΧΑΡΙΣΗΣ: Συνάδελφοι, για μισό λεπτό επί της διαδικασίας. Είπαμε στην αρχική μας τοποθέτηση ότι θα πρέπει να αντιμετωπίσουμε το θέμα αυτό αύριο. Λέω λοιπόν ότι ακούσαμε τις απόψεις όλων των συλλόγων σχετικά με το θέμα. Να σταματήσουμε τη συζήτηση εδώ, να προχωρήσουμε στην τροποποίηση του καταστατικού και αύριο, αφού κοιμηθούμε το βράδυ, συμβουλευτούμε το μαξιλάρι και γίνουμε σοφότεροι, μπορεί να αποφασίσουμε τι θα γίνει με αυτό. Γιατί 16 ομιλητές έχουν γραφεί. Δεν θα τηρηθεί η διαδικασία, δεν πρόκειται να συζητηθεί το καταστατικό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επί της διαδικασίας ο Πολυμερόπουλος ζήτησε το λόγο.

Β. ΠΟΛΥΜΕΡΟΠΟΥΛΟΣ: Συνάδελφοι, σας είπα προηγουμένως, εάν θέλετε να κάνουμε συνέδριο για αλλαγές, θα κάνουμε συνέδριο. Εάν θέλουν κάποιοι να το κάνουν μπάχαλο, ήδη έχει γίνει μπάχαλο. Προτείνω λοιπόν να σταματήσει αυτή η παρωδία των 16 παρεμβάσεων να πουν τα ίδια και τα ίδια για 17^η φορά, να προχωρήσουμε τη διαδικασία της αλλαγής του καταστατικού. Και αν ένας πικραμένος θέλει να ..., αύριο λοιπόν. Εμείς δεν έχουμε λόγο να είμαστε εδώ πέρα, εάν συνεχίσουν να μιλάνε 16 άτομα για να πουν τα ίδια.

Εμείς λοιπόν, είτε προχωράμε σε καταστατικές αλλαγές με τη διαδικασία του σταματήματος των ομιλιών, της αλλαγής του καταστατικού και αύριο ας πάμε λοιπόν να συζητήσουμε οτιδήποτε θέλετε είτε αποχωρούμε και κάντε συνέδριο μέχρι αύριο και μιλάτε μεταξύ σας οι 21 για να μας πείτε τα ίδια πάλι. Βάζω την πρόταση σε ψηφοφορία.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, οφείλουμε ως Προεδρείο να επισημάνουμε το οξύμωρο. Συνάδελφε, σε παρακαλώ κάθισε κάτω. Συνάδελφοι μισό λεπτό. Ως Προεδρείο οφείλουμε να επισημάνουμε το οξύμωρο, ότι από τη μια μεριά θέλουμε να προχωρήσουν οι διαδικασίες, θέλουμε να μπούμε στα οργανωτικά – καταστατικά και από την άλλη ζητάτε το λόγο, που δεν μπορούμε να μην το δώσουμε, έχουν γραφεί 21 ομιλητές μέχρι στιγμής και γίνονται και διαδικαστικές προτάσεις. Και κάποια στιγμή θα κλείσει ο κατάλογος.

Κάποια στιγμή πρέπει να ολοκληρώσουμε για να μπούμε και στη διαδικασία της τροποποίηση ή όχι του καταστατικού μας. Αλλά για να γίνει αυτό πρέπει να τελειώσουμε με τις νομιμοποιήσεις και προηγούνται και κάποιες διαδικαστικές προτάσεις που έχουν μπει για ψηφοφορία.

Επί της διαδικασίας ο συνάδελφος Μπαλασόπουλος.

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Συνάδελφοι, για να ησυχάσετε... Σε παρακαλώ όμως κάθισε κάτω. Άμα σηκωνόμαστε όλοι δεν θα υπάρχει... Σε παρακαλώ κάθισε κάτω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφε από την Πυλαία, Σύεδρος δεν είσαι, σου δώσαμε το λόγο, με τσαμπουκά ανεβαίνεις, δεν θα ανεχτούμε άλλο αυτή την κατάσταση. Κάθισε κάτω, έκανες κάποια ερωτήματα, θα πάρεις απαντήσεις.

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Πήρα το λόγο για να ηρεμήσει ο συνάδελφος από την Πυλαία. Ο Σύλλογος της Πυλαίας έστειλε αίτηση εγγραφής στην Ομοσπονδία μόλις είχε ολοκληρωθεί η συνεδρίαση του Γενικού Συμβουλίου η τελευταία. Δεν είπε ο Ομοσπονδία ότι δεν τους γράφει, αμέσως μετά το Συνέδριο το νέο Γενικό Συμβούλιο θα το εξετάσει. Και δεν ήταν μόνο η Πυλαία, είναι και άλλες αιτήσεις, τις οποίες είπαμε ότι θα πάμε μετά.

Άρα δεν αποφάσισε το Γενικό Συμβούλιο να μη σας γράψει. Δεν ήσαστε μέσα στις διαδικασίες. Υπάρχει μια διαδικασία, Οργανωτικός Γραμματέας, η Εκτελεστική Επιτροπή και το Γενικό Συμβούλιο. Δεν κάναμε τότε και γι' αυτό είπαμε: μετά το Συνέδριο θα αποφασίσει την εγγραφή σας. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφε έχεις το λόγο. Μισό λεπτό, να τελειώσει ο ομιλητής και θα μπούμε στις διαδικαστικές προτάσεις που έχουν γίνει.

Σ. ΒΑΡΔΑΛΗΣ: Βαρδαλής Σάκης, αντιπρόσωπος από το Δήμο Θεσσαλονίκης. Θα ήθελα να πω τα εξής: Με αφορμή τη θεατρinίστικη

αποχώρηση των Αγωνιστικών Συσπειρώσεων και τις παραπλανητικές προτάσεις δήθεν για το καλό του Συνεδρίου της Αυτόνομης Παρέμβασης και της ΔΑΚΕ, κάνοντας μια φιλότιμη προσπάθεια θα έλεγα να μας πείσουν ότι ο χαρακτήρας της συζήτησης που κάναμε μέχρι τώρα έχει κυρίως ερμηνευτικό χαρακτήρα του καταστατικού ή εφαρμογής του καταστατικού, έχει χαρακτήρα μετρήματος των κουκιών, δηλαδή αλλαγής των συσχετισμών όπως μας είπε ο απερχόμενος Πρόεδρος, θα θέλαμε ως ΔΑΣ να σημειώσουμε τα εξής. Και απευθύνομαι ιδιαίτερα στους αντιπροσώπους που εκλέχθηκαν με τα ψηφοδέλτια της ΔΑΚΕ και της ΠΑΣΚΕ.

Πρώτα απ' όλα, το θέμα που συζητάμε είναι πολιτικό. Δεν είναι ερμηνείες του καταστατικού, ούτε αν θα αλλάξουν ή όχι οι συσχετισμοί. Βεβαίως και υπάρχουν και τέτοιες πλευρές για κάποιες παρατάξεις. Όμως κυρίως το πρόβλημα είναι πολιτικό για τον εξής λόγο: Δεν θέλουν σε μία περίοδο που εντείνεται η επίθεση του μεγάλου κεφαλαίου, με πρόσχημα την κρίση, αυτή την επίθεση να την αντιμετωπίσουμε όλοι μαζί. Μας θέλουν διαιρεμένους.

Αυτό τον πολιτικό χαρακτήρα θέλουν αγαπητοί συνάδελφοι να τον ξεχάσετε και να βάλετε στο μυαλό σας όλα τα άλλα που σας έχουν πει. Με αυτή την έννοια για μας είναι πάρα πολύ σημαντικό το ζήτημα. Είναι μόνο για μας όμως; Μήπως εμείς δεν τα λέμε καλά; Γιατί βλέπω και κάποιους συναδέλφους να διαμαρτύρονται.

Για δέστε, τι πρόταση μας έκανε η ΠΑΣΚΕ και η ΔΑΚΕ; Συνάδελφοι της ΔΑΣ, μας είπαν, ας μειώσουμε τους αντιπροσώπους σε αναλογία με τους εκτάκτους, συμφωνήστε κι εσείς ομόφωνα να πάμε έτσι, για το καλό σας, μας λένε, γιατί οι αντιπρόσωποι που μένουν δικοί σας είναι, άρα καλό σας κάνουμε.

Με ποια προϋπόθεση όμως συνάδελφοι; Να συμφωνήσουμε κι εμείς ότι οι έκτακτοι δεν πρέπει να ψηφίζουν. Αυτό θέλουν. Αυτό το πολιτικό μήνυμα δεν θα τους περάσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφε, τελείωσε ο χρόνος.

Σ. ΒΑΡΔΑΛΗΣ: Τελείωσα. Όσον αφορά την πρόταση της Αυτόνομης Παρέμβασης, θα ήθελα να πω μόνο μια κουβέντα. Τουλάχιστον δεν την πιστεύουν ούτε οι ίδιοι.

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: Δεν είναι «Αυτόνομη Παρέμβαση».

Σ. ΒΑΡΔΑΛΗΣ: Εντάξει, συγγνώμη. Η παράταξη που στηρίζεται από το Συνασπισμό δε σέβονται ούτε τον εαυτό τους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφε, μην μας αναγκάσεις να σε επαναφέρουμε στην τάξη. Συνάδελφε, ας είσαι λίγο προσεκτικός, είναι μια μεγάλη δύναμη μέσα στην Ομοσπονδία, δεν μπορεί κανείς να τη χαρακτηρίζει με όποιον τρόπο εκείνος θέλει. Σάκη ευχαριστούμε πολύ.

Σ. ΒΑΡΔΑΛΗΣ: Σας ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σάκη, έχει περάσει κατά πολύ το 5λεπτο.

Σ. ΒΑΡΔΑΛΗΣ: Λοιπόν, μιλώ για υποκρισία, γιατί ζητούν αναβολή της συζήτησης του θέματος για αύριο, ενώ έχουν συμφωνήσει και έχουν πει από αυτό το βήμα, από το στόμα του συναδέλφου Χαρίση, αυτά που έχει πει και η ΠΑΣΚΕ πριν από δέκα λεπτά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, ευχαριστούμε.

Συνάδελφοι, έχουν γραφτεί 20 ομιλητές Σύεδροι. Έχουν γίνει κάποιες διαδικαστικές προτάσεις. Πριν αρχίσουμε να δίνουμε το λόγο, οι διαδικαστικές προτάσεις να διατυπωθούν στο Συνέδριο, να ψηφίσουμε, για να δούμε αν θα συνεχίσουμε ή όχι ή θα μεταφέρουμε για αύριο τη νομιμοποίηση των συλλόγων που δεν έχουν νομιμοποιηθεί.

Ο συνάδελφος Πολυμερόπουλος για διαδικαστική πρόταση προς το Συνέδριο.

Β. ΠΟΛΥΜΕΡΟΠΟΥΛΟΣ: Η πρόταση είναι σαφής. Κλείνει τώρα η συζήτηση όσον αφορά τους συλλόγους που μιλάνε για νομιμοποίηση. Έρχεται ο Πρόεδρος, κάνει τις διευκρινιστικές παρατηρήσεις και το κλείσιμο αυτής της ενότητας, γίνεται η νομιμοποίηση των Συνέδρων και μπαίνουμε στη διαδικασία της αλλαγής του καταστατικού.

Θοδωρή την άκουσες ή να την επαναλάβω; Είναι σαφής. Κλείνει αυτή η ενότητα με το κλείσιμο από τον Πρόεδρο, γίνεται η ψηφοφορία βάσει της προτάσεως της Επιτροπής Νομιμοποίησης και πάμε στη συζήτηση για την αλλαγή του καταστατικού. Σήμερα να κλείσει το θέμα της νομιμοποίησης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Διευκρίνισε. Χωρίς να δώσουμε στους 20 Συνέδρους το λόγο;

Ο συνάδελφος Μπαλασόπουλος επί της διαδικασίας.

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Συνάδελφοι, σας παρακαλώ πάρα πολύ λίγο την προσοχή σας. Για να δούμε εδώ το θέατρο του παραλόγου. Αν θέλουμε να γίνει Καταστατικό Οργανωτικό Συνέδριο, εγώ συμφωνώ με την πρόταση του Πολυμερόπουλου...

Συνάδελφοι, έχετε μιλήσει 15 από τη ΔΑΣ. Αν μιλήσουν 21 από την ΠΑΣΚΕ, που είμαστε και λίγο περισσότεροι, δεν τελειώνουμε ούτε αύριο. Εμείς λέμε: Κανένας να μην μιλήσει από την ΠΑΣΚΕ, ζητάμε από το Συνέδριο εδώ να ολοκληρωθούν οι ομιλίες, να υπάρχουν κάποιες απαντήσεις από τον Πρόεδρο της Εκτελεστικής Επιτροπής, αμέσως μετά ψηφοφορία νομιμοποίησης και πάμε στο Οργανωτικό – Καταστατικό Συνέδριο.

Διαφωνούμε να διακόψουμε. Υπάρχει μια διαδικασία, σεβόμαστε το καταστατικό. Γιατί αν πάμε έτσι, αύριο έχουμε την Πανηγυρική, θα διακόψουμε, μετά θα πάμε το απόγευμα θα συνεχίσουμε και θα τελειώσουμε την Παρασκευή την Πρωτομαγιά χωρίς να έχουμε συνεννοηθεί. Συμφωνούμε;

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: Επί της διαδικασίας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επί της διαδικασίας ποιος θέλει το λόγο; Καθαρά επί της διαδικασίας και όχι επιχειρηματολογία.

Ν. ΖΟΜΠΟΛΑΣ: Λοιπόν, συνάδελφοι, εδώ πιστεύω ότι μας δουλεύουν. Η πρότασή μου είναι η εξής: Να εφαρμοστεί το καταστατικό της Ομοσπονδίας, αυτό που ψηφίσαμε στο προηγούμενο Συνέδριο και να μην πάμε σε διαδικασίες κόβω-ράβω, ξαναράβω και στο τέλος καν δεν συζητάω για το πρόβλημα του καταστατικού που σήμερα πρέπει να το συζητήσουμε και να το αλλάξουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επί της διαδικασίας κι εσύ;

Π. ΤΡΑΝΤΕΛΑΣ: Συνάδελφοι, επειδή τα καλά κόποις κτώνται και δεν θα συμφωνήσω με τον Πρόεδρο ότι ταλανίστηκε το Συνέδριο, όταν υπάρχει ένα θέμα σοβαρό θα πρέπει να ταλανιστούμε και να πάρουμε σοβαρές αποφάσεις. Και εν τοιαύτη περιπτώσει δεν μπορεί να λέμε ότι ταλανίστηκε το Συνέδριο όταν ο Πρόεδρος έχει σηκωθεί πέντε φορές και έξι να μιλήσει, ο Αντιπρόεδρος άλλες τόσες και οι Σύεδροι κανένας. Είναι δυνατόν Πρόεδρος και Αντιπρόεδρος μαζί να συμφωνήσουν ότι πρέπει να αποκλείσουν τους Σύεδρους να μιλήσουν;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επί της διαδικασίας κι εσύ.

Γ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΣ: Γεια σας συνάδελφοι. Στα μαγευτικά Χανιά περνάμε μια χαρά. Με τα λεφτά των συναδέλφων, στα χλιδάτα ξενοδοχεία, είμαστε μια χαρά. Συγχαρητήρια σε αυτούς που οργάνωσαν το συνδικαλιστικό τουρισμό. Συγχαρητήρια πολλά! Πάμε παρακάτω τώρα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η διαδικαστική σου πρόταση ποια είναι; Κάνε τη διαδικαστική σου πρόταση. Τους προκάλεσες πάρα πολύ. Κάνε τη διαδικαστική σου πρόταση.

Γ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΣ: Θα την κάνω συνάδελφε μόλις θα ηρεμήσουν οι συνάδελφοι από κάτω.

Συνάδελφοι, λέω το εξής: Το θέμα που συζητάμε είναι πάρα μα πάρα πολύ σοβαρό. Υπάρχει ένα πολύ μεγάλο κομμάτι συναδέλφων με τις ελαστικές σχέσεις εργασίας. Γι' αυτό λοιπόν εγώ λέω ότι δεν πρέπει να σταματήσει η συζήτηση. Και αν χρειαζόμαστε χρόνο, να κόψουμε τα αυριανά πανηγύρια. Όχι υπουργοί, όχι πανηγύρια. Να συνεχίσουμε τη συζήτηση. Αυτή είναι η πρότασή μου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επί της διαδικασίας, Γιάννη.

Γ. ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ: Συνάδελφοι καλησπέρα σας. Λέγομαι Παναγόπουλος Γιάννης, είμαι ο Πρόεδρος των Εργαζομένων του Δήμου Βούλας. Με τους πιο πολλούς από σας γνωρίζομαστε στις κινητοποιήσεις και σε άλλες δραστηριότητες.

Εγώ βλέπω σήμερα το θέατρο του παραλόγου. Ήρθαμε εδώ να κατηγορήσουμε ο ένας τον άλλον και να μην προχωρήσει το Συνέδριο, να μην προχωρήσει η διαδικασία. Λοιπόν, τι θέλουμε σήμερα να κάνουμε; Να δείξουμε ποιος έχει πιο μεγάλη φωνή; Να απειλήσουμε; Να φοβερίσουμε; Τι; Κάποια στιγμή πρέπει να σκεφτούμε ότι είμαστε εργαζόμενοι, έχουμε όλοι τα ίδια δικαιώματα.

Για το θέμα του καταστατικού. Είμαστε πόσοι σύλλογοι που είμαστε νομιμοποιημένοι; 235. Εμείς είμαστε όλοι κορόιδα; 5 Σύλλογοι προτίμησαν. Επιλογή τους, καλά κάνανε. Για ποιο λόγο λοιπόν να έρθουμε σε μία διαδικασία πάρε-δώσε, θα σου δώσω έναν – θα μου δώσεις δύο; Μήπως έχουμε γελοιοποιηθεί τελείως;

Ας κοιτάξουμε συνάδελφοι να προχωρήσει η διαδικασία, διότι κουράστηκε ο κόσμος και σε λίγο δεν θα μείνει κανείς εδώ μέσα. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελειώσαμε με τις διαδικαστικές προτάσεις.

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: (Μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μετά. Θα ψηφίσεις και θα δικαιολογήσεις μετά την ψήφο.

Υπάρχει η πρόταση του να διακόψουμε τώρα τη διαδικασία της νομιμοποίησης των συλλόγων που έχουν εκκρεμότητες, και να επανέλθουμε στο αυριανό Συνέδριο στην ουσία εννοεί, η οποία έγινε από τον Γιώργο Χαρίση. Και η πρόταση του να συνεχίσουμε.

Διεξάγεται ψηφοφορία δι' ανατάσεως της χειρός

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιοι ψηφίζουν ότι πρέπει να διακόψουμε εδώ τη νομιμοποίηση; 7. **Δεν περνάει η πρόταση.**

Συνεχίζουμε τις διαδικασίες. Του Βασίλη Πολυμερόπουλου, να μην την επαναλαμβάνω. Να συνεχίσουμε και να κλείσουμε σήμερα τη διαδικασία και να προχωρήσουμε. Μα ούτως ή άλλως περνάει αυτή η πρόταση Βασίλη. Εντάξει, περνάει στο ένα σκέλος. Το δεύτερο σκέλος είναι: 23 ομιλητές Σύεδροι, να μη μιλήσουν οι 23 και να πάμε κατευθείαν στην ψηφοφορία...

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: Να κλείσει ο Πρόεδρος και μετά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι. Να δευτερολογήσει ο Πρόεδρος, να μπούμε μετά στην ψηφοφορία της νομιμοποίησης ή όχι του κάθε Συλλόγου που είναι σε εκκρεμότητα και να κλείσουμε την ενότητα νομιμοποίησης εδώ. Ποιοι ψηφίζουν την πρόταση του Πολυμερόπουλου;

Διεξάγεται ψηφοφορία δι' ανατάσεως της χειρός

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιοι είναι κατά; Λευκά; **Περνάει η πρόταση του συναδέλφου Πολυμερόπουλου.**

Παίρνει το λόγο ο Πρόεδρος της Εκτελεστικής Επιτροπής και μετά περνάμε στην ψηφοφορία της νομιμοποίησης ή όχι των συλλόγων που έχουν εκκρεμότητες.

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: (Μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφε, δεν έχεις περισσότερες δημοκρατικές ευαισθησίες από το Προεδρείο. Σε παρακαλώ, και μόνο που σου δώσαμε το λόγο και από πάνω και από κάτω τόσες φορές θα έπρεπε να το σεβαστείς. Δείξαμε περισσότερη δημοκρατική ευαισθησία από σένα.

Πρόεδρε της Εκτελεστικής έχεις το λόγο.

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Συνάδελφοι, αν θέλετε λίγο καθίστε κάτω και λίγο την προσοχή σας.

(Αντεγκλήσεις μεταξύ Συνέδρων)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, καθίστε κάτω να συνεχίσουμε το Συνέδριό μας.

ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ: Συνάδελφοι, καθίστε λίγο κάτω. Είστε όλοι εσείς που διαμαρτύρεστε να συνεχίσει το Συνέδριο. Θα το συνεχίσουμε; Ψηφίσαμε να το συνεχίσουμε.

Θέμη, πάρε το λόγο.

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Κοιτάχτε να δείτε συνάδελφοι. Για να τελειώνουμε εδώ τα ψέματα. Επειδή όλοι που ανεβαίνουν εδώ πάνω θεωρούν ότι όλοι εμείς είμαστε τα κορόιδα. Βγήκε ο συνάδελφος από την Καλλιθέα και μας είπε ότι είμαστε, λέει, τουρίστες. Λέει ο συνάδελφος, γιατί έτσι θέλουμε να εντυπωσιάσουμε, ότι εσείς όλοι που ήρθατε εδώ για να κάνετε συνδικαλιστικό τουρισμό, ενώ αυτοί ήρθαν εδώ να αγωνιστούν. Εμένα οι αντιπρόσωποι στο Σύλλογό μου πήραν 200 € και δεν τους φτάνουν ούτε να πιούν ένα φραπέ. Οι συνάδελφοι της Καλλιθέας άμα μας πουν πόσα πήραν, 900 € ο καθένας. Λοιπόν, για να μην προκαλούμε εδώ μέσα...

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: Θα πάω στην Καλλιθέα.

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Να πας Οδυσσέα μου στην Καλλιθέα. Λοιπόν, αυτοί είναι που μας δουλεύουν. Είναι αυτοί που από το πρωί, από τις 6:00 η ώρα, βρισκόμαστε όλοι στο πόδι προκειμένου να σας εξυπηρετήσουμε να έχετε μια άνετη διαμονή. Για να σταματήσουν τα ψέματα.

Λοιπόν, για να πάμε τώρα στην ουσία. Συνάδελφοι, ο Δήμος Δάφνης επανειλημμένα από εμένα, τόσο σε επίπεδο του συναδέλφου του Γιώργου Καταχανά, τόσο σε επίπεδο Εκτελεστικής, τόσο σε επίπεδο συζητήσεων και παρεμβάσεων στο Σύλλογο, λέγαμε –και άμα θέλετε να

είμαστε και ειλικρινείς, επειδή όλοι ενδιαφερόμαστε- λέγαμε: πότε θα κάνει εκλογές η Δάφνη; Και μας έλεγε ο Σύλλογος της Δάφνης: Δεν θα κάνουμε διότι, λέει, έχουμε κάνει εκλογές.

Το άρθρο 26 λέει: «Το παρόν τροποποιημένο καταστατικό εγκρίθηκε από τη Γενική Συνέλευση των μελών τη 17/4/2007 και ήδη κωδικοποιημένο αποτελείται από 26 άρθρα, ισχύει δε από την έγκρισή του από το Πρωτοδικείο Αθηνών και από την καταχώρησή του στο βιβλίο σωματείων». Η καταχώρησή του έγινε με την απόφαση 7480/2008. Όταν έγιναν οι εκλογές ίσχυε το προηγούμενο καταστατικό, που είχε διετή θητεία. Αν αμφισβητούν και αυτό, τότε πρέπει να τρελαθούμε. Το ξέρανε, εδώ και τρεις μήνες.

Άρα ο καθένας μας μπορεί να υποθέσει: μήπως έχουν κάποιοι μια άλλη επιλογή; Εδώ πρέπει να τα ξεκαθαρίσουμε. Μήπως κάποιοι επιδιώκουν σήμερα τον αποκλεισμό τους για να βγουν μεθαύριο να υλοποιήσουν αποφάσεις έξω από το χώρο του Συνεδρίου για διάσπαση της ΠΟΕ-ΟΤΑ και να πάμε σε μια άλλη δομή της συνδικαλιστικής οργάνωσης των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση; Εδώ θα τα πούμε. Εγώ συνάδελφε δεν σε μούντζωσα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφε, το λιγότερο είναι απαράδεκτο αυτό που κάνεις.

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Αν θέλεις έλα να με μουντζώσεις απέξω. Έλα να με μουντζώσεις απέξω. Αλλά δείχνει το ήθος σου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνέχισε Θέμη. Αυτοχαρακτηρίζεται ο συνάδελφος.

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Δείχνει το ήθος που θέλετε να περάσει στο συνδικαλιστικό κίνημα. Θα τελειώσει αυτό. Συνάδελφοι, πρέπει να ξέρετε ότι δεν είναι τα δικά σας δικά σας και τα δικά μας πάλι δικά σας. Εμείς δεν υποκύπτουμε σε κανέναν εκβιασμό, σε καμία απειλή. Εμάς μας εμπιστεύονται οι εργαζόμενοι, γι' αυτό μας αναδεικνύουν πρώτη δύναμη.

Ο συνάδελφος Βορτελίνος λέει: «Το καταστατικό σας το ξέρετε». Ο συνάδελφος Μπάμπης Βορτελίνος έκρυψε κάτι σημαντικό: Ότι όλοι συμφωνήσαμε στο Γενικό Συμβούλιο, επειδή ο Μπάμπης είναι ένα πρώτο στέλεχος, έχει βοηθήσει σημαντικά στον αγώνα των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, να μην τηρήσουμε όλες τις διαδικασίες και για να μην

υπάρχει καμία υπόνοια αποκλεισμού να προχωρήσουμε στην εγγραφή του Συλλόγου. Με την προϋπόθεση...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνέχισε Θέμη, μην απαντάς στις προκλήσεις.

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Με την προϋπόθεση ότι αποδέχονται το καταστατικό της ΠΟΕ-ΟΤΑ. Και το γράψαμε. Και την άλλη μέρα κάνανε εκλογές και βάζανε και ψηφίζανε. Οι μόνοι –που πρέπει να το παραδεχτούμε- που πράγματι πήραν την ευθύνη ήταν η Ηλιούπολη. Που γράφανε πάνω στην κατάσταση «συμβασιούχος». Η Πετρούπολη δεν έγραφε τίποτα. Τα Γιάννενα στείλανε όταν φύγαμε από την Αθήνα και φορτώναμε τα πράγματα, τις καταστάσεις ψηφισάντων, χωρίς να αναφέρουν τίποτα. Αυτή είναι η πραγματικότητα.

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: (Μιλάει εκτός μικροφώνου)

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Η Αθήνα, Γιώργο, το έχουμε πει, εκεί συμμετείχαν όχι 5 παρατάξεις, 105. Και είπα: Αν κάποιος αμφισβητεί τις αρχαιρεσίες του Δήμου Αθηναίων, να έχει το θάρρος να το βάλει εδώ να πάρουμε απόφαση. Όλα τα άλλα όπως η Αθήνα, είναι 100 σύλλογοι έτσι.

Αλλά επειδή είπατε συνάδελφοι –και κλείνω με αυτό, γιατί βέβαια αντιλαμβάνεστε ότι μετά την αποχώρηση των Αγωνιστικών Κινήσεων δεν μπορεί να γίνει καμία διαδικασία, θα πάμε στην ψηφοφορία νομιμοποίησης ή όχι- δεν μπορείτε να μας λέτε εδώ άλλα και να λέτε... Στελέχη σας ζητάγανε να ισχύει αυτό που ίσχυε στο παρελθόν, δεν το ζητήσαμε εμείς. Στελέχη σας έρχονταν κατ' ιδίαν και ζητάγανε να αφαιρέσουν αυτούς και να προχωρήσουμε. Όχι, λέω της ΔΑΣ. Στελέχη σας.

Επειδή εμείς τηρούμε το fair play και το off the record, δεν το λέμε. Αλλά εγώ τους προκαλώ να ανεβούν εδώ πάνω και να πουν ότι «ήταν προσωπική μου άποψη και λειτουργούσαμε κατά συνείδηση». Εσείς ερχόσαστε και λέγετε: «Ρε Πρόεδρε, κάνε αυτή την πρόταση», ή «Ρε Πολυμερόπουλε να κάνουμε εκείνο», ή «ρε Χαρίση να κάνουμε εκείνο». Εμείς δεν έχουμε κανένα πρόβλημα. Εμείς αφαιρέσαμε 2 αντιπροσώπους. Εσείς συνάδελφοι δυστυχώς δεν θέλετε να γίνει συνέδριο.

Γι' αυτό πιστεύω, συνάδελφοι του Προεδρείου, για να τελειώνει η κουβέντα, θα πάμε στη διαδικασία της νομιμοποίησης έναν-έναν σύλλογο, που νομίζω είναι Ηλιούπολη, Πετρούπολη – Καματερό, Ιωάννινα, Δάφνη. Εγώ

νομίζω δεν υπάρχει πρόβλημα με τη Δάφνη, δεν έχουν κάνει εκλογές. Δάφνη, δεν υπάρχει τίποτε άλλο. Υπάρχει;

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: (Μιλάει εκτός μικροφώνου) Βρεφονηπιακοί Θεσσαλονίκης ...

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Ωραία, βάλ' τα, όσοι είναι.

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: Βάλε μία-μία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελείωσε τώρα. Συνάδελφοι ψηφίσαμε μία διαδικασία. Ψήφισε το Συνέδριο. Θα πάρει το λόγο ο Πρόεδρος της Εκτελεστικής Επιτροπής, θα κλείσει και θα προχωρήσουμε μετά.

(Διαλογικές συζητήσεις)

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Συνάδελφε Καταχανά, σε παρακαλώ πάρα πολύ γιατί μπαίνει και ζήτημα, δεν είπαμε σε κανέναν Σύνοδρο ότι δεν του δίνουμε δωμάτιο. Όλους και θα υπάρχει μετά την απόφαση του Συνεδρίου απόφαση, αν δεν νομιμοποιηθούν...

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, η διαδικασία είναι συγκεκριμένη. Έναν-έναν Σύλλογο θα εξετάσουμε για τη νομιμοποίησή του ή όχι.

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: Μας αφαιρείς το λόγο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν σου αφαιρώ το λόγο, σου τον έχω δώσει. Κάντε μια δήλωση για την ψηφοφορία, γρήγορα όμως. Η ΑΣΚ θέλει να κάνει μια δήλωση, τι θα ψηφίσει, για όλους τους συλλόγους.

Γ. ΧΑΡΙΣΗΣ: Συνάδελφοι, θέλω να κάνω μία δήλωση σχετικά με την ψήφο μας, αυτό θέλω να κάνω. Νομίζω έχω δικαίωμα, για να ξέρουν οι συνάδελφοι τι λέμε και το λέμε επισήμως και τι ψηφίζουμε. Διαφωνεί κανένας να ακούσει;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έλα Γιώργο, δικαιολόγησε την ψήφο σου.

Γ. ΧΑΡΙΣΗΣ: Λοιπόν συνάδελφοι, εμείς πιστεύοντας ότι η διαδικασία που ακολουθείται δεν θα κλείσει τη συζήτηση αλλά θα την πυροδοτήσει για το άλλο θέμα, δεν ψηφίζουμε καμία από τις προτάσεις, γιατί πιστεύουμε ότι δεν αποτελεί διέξοδο στο θέμα, έπρεπε αυτά τα θέματα να συζητηθούν αύριο, εάν θέλουμε σήμερα να συζητήσουμε καταστατικό. Δεν θα συζητήσουμε καταστατικό. Και θα το δείτε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σύλλογος Εργαζομένων Δήμου Δάφνης. Σύμφωνα με την εισήγηση του Γενικού Συμβουλίου, έχει λήξει η θητεία τους και μετά την αλλαγή του καταστατικού δεν έχουν κάνει εκλογές. Κατά συνέπεια δεν νομιμοποιούνται, σύμφωνα με την πρόταση, οι αντιπρόσωποι που είχαν εκλεγεί πριν την αλλαγή του καταστατικού τους. Ζήτησε ο Πρόεδρος να νομιμοποιηθούν οι προηγούμενοι αντιπρόσωποι.

Διεξάγεται ψηφοφορία δι' ανατάσεως της χειρός

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιοι ψηφίζουν τη νομιμοποίηση των αντιπροσώπων του Συλλόγου του Δήμου Δάφνης; Ποιοι είναι κατά της νομιμοποίησης; Είναι εμφανές, δεν χρειάζεται να ψηφίσουμε. Μου άρεσε γιατί ήταν μικτό το χειροκρότημα, και αυτοί που ψήφισαν υπέρ και αυτοί που ψήφισαν κατά χειροκρότησαν.

Σύλλογος Εργαζομένων του Δήμου Ηλιούπολης. Υπάρχει η πρόταση του να νομιμοποιηθούν όλοι οι αντιπρόσωποι όπως έχει έρθει το πρακτικό στην Επιτροπή Νομιμοποίησης. Η πρόταση αφού αφαιρεθούν οι συμβασιούχοι...

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: Δεν υπάρχει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν μπαίνει; Είχε μπει στην αρχή.

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Μισό λεπτό, εγώ έκανα την πρόταση. Η πρότασή μου ήταν: Εφόσον υπάρχει αποδοχή απ' όλες τις παρατάξεις, να υπάρχει η αποκοπή, να κοπούν. Εφόσον δεν γίνεται αποδοχή, δεν υπάρχει πρόταση. Η μόνη πρόταση που υπάρχει είναι αν νομιμοποιούνται σύμφωνα με το πρακτικό που έχει στείλει...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σύλλογος Ηλιούπολης. Μετά την τροποποίηση, μάλλον την απόσυρση της δεύτερης πρότασης μένουν δύο προτάσεις. Ή νομιμοποιείται ο Σύλλογος σύμφωνα με το πρακτικό που έχει καταθέσει στην Επιτροπή Νομιμοποίησης ή δεν νομιμοποιείται.

Διεξάγεται ψηφοφορία δι' ανατάσεως της χειρός

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιοι ψηφίζουν υπέρ της νομιμοποίησης του Συλλόγου της Ηλιούπολης; Ποιοι ψηφίζουν κατά; **Είναι εμφανές ότι ο Σύλλογος της Ηλιούπολης δεν νομιμοποιείται.**

Σύλλογος Δήμων Πετρούπολης – Καματερού. Η ίδια πρόταση με της Ηλιούπολης.

Διεξάγεται ψηφοφορία δι' ανατάσεως της χειρός

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιοι ψηφίζουν υπέρ του να νομιμοποιηθεί ο Σύλλογος; Κατά; **Δεν νομιμοποιείται και ο Σύλλογος των Δήμων Πετρούπολης – Καματερού.**

Σύλλογος ΟΤΑ Νομού Ιωαννίνων.

Διεξάγεται ψηφοφορία δι' ανατάσεως της χειρός

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιοι ψηφίζουν υπέρ της νομιμοποίησης σύμφωνα με το πρακτικό τους; Κατά; **Δεν νομιμοποιείται και ο Σύλλογος του Νομού Ιωαννίνων.**

Τώρα, μπαίνει θέμα για το Σύλλογο Καθαριότητας Θεσσαλονίκης.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφε, έχεις έρθει εκατό φορές στο Προεδρείο. Εσύ λες να μην το βάλω; Από την Επιτροπή Νομιμοποίησης και από την εισήγηση του Γενικού Συμβουλίου είχαμε 4 συν 1 συλλόγους. Στο Συνέδριο μέσα αναφέρθηκαν και κάμποιοι άλλοι. Αναφέρθηκαν οι Πτυχιούχοι Θεσσαλονίκης, η Καθαριότητα Θεσσαλονίκης, η Νεάπολη, οι Νηπιαγωγοί - Παιδικοί Σταθμοί Θεσσαλονίκης και έχει έρθει και η εγγραφή του Συλλόγου του Δήμου της Πυλαίας. Αυτοί ήρθαν μέσα στην αίθουσα του Συνεδρίου.

Είναι και το Περιστέρι, Δημοτική Επιχείρηση Δήμου Περιστερίου. Υπάρχει η πρόταση να αφαιρεθεί ένας αντιπρόσωπος, από 2 να γίνει 1 ο

αντιπρόσωπος. Έναν-έναν τους βάζουμε τους συλλόγους συνάδελφοι. Ήταν 4 συν 1 είπαμε.

Πάμε πρώτα στη Δημοτική Επιχείρηση του Δήμου Περιστερίου.

Διεξάγεται ψηφοφορία δι' ανατάσεως της χειρός

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιοι ψηφίζουν την πρόταση να νομιμοποιηθεί ο Σύλλογος με 1 αντιπρόσωπο και όχι με 2, όπως έχει κατατεθεί από την Εκτελεστική; Ποιοι ψηφίζουν να νομιμοποιηθεί ο Σύλλογος με 2 αντιπροσώπους, όπως έχει έρθει το πρακτικό; Κανείς. Ποιοι ψηφίζουν να μην νομιμοποιηθεί καθόλου ο Σύλλογος;

Είναι εμφανές ότι περνάει η πρόταση και νομιμοποιείται ο Σύλλογος με 1 αντιπρόσωπο.

Συνάδελφοι, όπου είναι τρεις προτάσεις, μπαίνουν τρεις. Όπου αποσύρθηκαν και μείνανε δύο οι προτάσεις, μπαίνουν δύο. Όπου υπάρχει μόνο μία πρόταση, θα μπει η μία πρόταση.

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: Φέρτε και τον Εισαγγελέα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτόν τον φέρνουν άλλοι συνάδελφοι, δεν θα τον φέρουμε εμείς σαν Προεδρείο.

Πάμε στο Σύλλογο του Θερμαϊκού.

Διεξάγεται ψηφοφορία δι' ανατάσεως της χειρός

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιοι ψηφίζουν τη νομιμοποίηση του Συλλόγου του Θερμαϊκού; Κανείς. Καλά, ο ομιλητής δεν ήταν Σύνοδος, που έβαλε το αίτημα να νομιμοποιηθεί. Ποιοι ψηφίζουν να μην νομιμοποιηθεί ο Σύλλογος; **Δεν νομιμοποιείται ο Σύλλογος.**

Σύλλογος του Παπάγου.

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: Δεν υπάρχει θέμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν υπάρχει θέμα. Δεν το βάζει κανείς, εκτός αν το βάζει ο Γιώργος. Τελειώσαμε με του Παπάγου.

Οδηγοί Δήμου Αθηναίων, που έβαλε ο Καταχανάς.

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: Δεν το έβαλε κανένας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν το βάζεις. Συγγνώμη, όταν κάνατε τις προτάσεις σας και τις τοποθετήσεις σας κρατούσα σημειώσεις.

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: «Καλώς το κάνανε» είπε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πτυχιούχοι Θεσσαλονίκης.

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: Τέλειωσε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τέλειωσε και με τους Πτυχιούχους; Δεν το βάζουμε σε ψηφοφορία. Α, το βάζεις; Βάζεις θέμα νομιμοποίησης του Συλλόγου;

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: Βέβαια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Σε ψηφοφορία.

Διεξάγεται ψηφοφορία δι' ανατάσεως της χειρός

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιοι ψηφίζουν την πρόταση να μην νομιμοποιηθεί ο Σύλλογος Καθαριότητας, όπως μπαίνει από τον συνάδελφο;

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: Πες μας το λόγο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τον είπε στην τοποθέτησή του. **Άρα δεν περνάει η πρόταση, είναι εμφανές, ο Σύλλογος της Καθαριότητας Θεσσαλονίκης νομιμοποιείται στο Συνέδριο.**

Για τη Νεάπολη βάζετε θέμα; Μετά τις διευκρινίσεις που δόθηκαν από τον Πρόεδρο της Εκτελεστικής ότι στη Νεάπολη έχει σταλεί έγγραφο...

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: Δεν υπάρχει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το έδειξε νομίζω. Έχω και εμπιστοσύνη... Συνάδελφοι της Εκτελεστικής, αμφισβητείται ότι έχει στείλει έγγραφο η Ομοσπονδία στο Εργατικό Κέντρο της Θεσσαλονίκης;

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: Το έχει το έγγραφο λέει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μετά τη διαβεβαίωση ότι η Εκτελεστική Επιτροπή έχει στείλει έγγραφο στο Εργατικό Κέντρο Θεσσαλονίκης και επισημαίνει... Έχει

πρωτοκολληθεί το έγγραφο, το έχει δει και ο υποφαινόμενος. Με τη διαβεβαίωση του Προέδρου του Συνεδρίου ότι το έχει δει να φεύγει από την Ομοσπονδία.

κ. ΤΣΟΥΝΗΣ: Πρόεδρε μισό λεπτό. Έχω μπροστά μου το υπ' αριθμ. 765 έγγραφο της Ομοσπονδίας, το οποίο στάλθηκε στις 24 Απριλίου 2009 προς το Εργατικό Κέντρο και έχω πίσω και το αποδεικτικό του fax με το οποίο έφυγε στο fax του Εργατικού Κέντρου.

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: (Μιλάει εκτός μικροφώνου)

κ. ΤΣΟΥΝΗΣ: Εάν δεν καταλάβατε, ήταν 24 Απριλίου 2009. Μετά το θέμα που έθεσε η παράταξή σας στην Εκτελεστική Επιτροπή και στο Γενικό Συμβούλιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν χρειάζεται απάντηση, νομίζω και αν στείλει απάντηση, στο να επισημαίνεις ότι: προσέξτε, κάποιοι αντιπρόσωποι θα ψηφίσουν σήμερα στο Συνέδριό μας και δεν θα ψηφίσουν μεθαύριο, ή μετά από ένα χρόνο, στο Εργατικό Κέντρο Θεσσαλονίκης.

Άρα μετά τη διαβεβαίωση ότι έχει σταλεί το έγγραφο, ο συνάδελφος Καταχανάς αποσύρει την πρόταση, δεν υπάρχει θέμα και με τη Νεάπολη.

Νηπιαγωγοί – Παιδικό Σταθμοί Θεσσαλονίκης. Γιώργο, έχεις βάλει θέμα.

(Διαλογικές συζητήσεις)

Γ. ΚΑΤΑΧΑΝΑΣ: Δηλαδή πριν που ο Γιάννης μίλησε τα έλεγε καλύτερα; Εγώ ένα ζήτημα θα βάλω. Υπάρχουν διπλοψηφίες, υπάρχουν υπεύθυνες δηλώσεις ανθρώπων που λέγανε «ποτέ δεν ψηφίσαμε σε αυτό το Σωματείο», υπάρχουν ένα σωρό ατασθαλίες. Μπορούμε να το νομιμοποιήσουμε και να αποκλείσουμε 2.300 εργαζόμενους να έχουν δικαίωμα να συμμετέχουν στο Συνέδριο;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ συνάδελφε.

Διεξάγεται ψηφοφορία δι' ανατάσεως της χειρός

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιοι ψηφίζουν την πρόταση του συναδέλφου Γιώργου Καταχανά να μην νομιμοποιηθεί ο Σύλλογος των Νηπιαγωγών και Παιδικών

Σταθμών του Νομού Θεσσαλονίκης; Κατά της πρότασης; **Δεν περνάει η πρόταση, είναι εμφανές.**

Υπάρχει μία ένσταση.

Διεξάγεται ψηφοφορία δι' ανατάσεως της χειρός

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιοι ψηφίζουν υπέρ της πρότασης του Καταχανά να επαναληφθεί η ψηφοφορία; Κατά της πρότασης του συναδέλφου Καταχανά; **Άρα δεν περνάει η πρόταση, είναι εμφανές.**

Υπάρχει ένα αίτημα από το Σύλλογο του Δήμου Πυλαίας, το Συνέδριο να τον εγγράψει στη δύναμή του και να συμμετέχει στο Συνέδριο.

Διεξάγεται ψηφοφορία δι' ανατάσεως της χειρός

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιοι ψηφίζουν υπέρ της πρότασης αυτής; Επαναλαμβάνουμε, ποιοι ψηφίζουν την εγγραφή του Συλλόγου του Δήμου Πυλαίας; **Είναι εμφανές ότι δεν περνάει η πρόταση.**

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: Κατά, κατά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι «κατά» συνάδελφε; Συνάδελφε διάβασε και το καταστατικό που απορρίπτεις, έρχεται να εγγραφεί στο Συνέδριο. Θέλει το 50% συν 1 των νομιμοποιημένων Συνέδρων. Δεν το έχει. Ούτε χαρτιά έχει φέρει ούτε τίποτε. Άρα ο Σύλλογος θα εξεταστεί από το πρώτο Γενικό Συμβούλιο που θα προκύψει από τις εκλογές της Πέμπτης, το οποίο θα εξετάσει και το φάκελό του και θα δει αν πληροί τις προϋποθέσεις να γίνει μέλος της Ομοσπονδίας.

Τελειώσαμε με όλους τους συλλόγους.

Πριν προχωρήσουμε στο Οργανωτικό – Καταστατικό Συνέδριο, μια δήλωση από τον συνάδελφο Καταχανά.

Γ. ΚΑΤΑΧΑΝΑΣ: Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, σε ένα Συνέδριο Καταστατικό το οποίο έγινε θεσμός να υπάρχουν διπλοψηφίες, να φέρνουμε συγκεκριμένα στοιχεία και παραδείγματα και να μας λένε: δεν φτάνουν, φέρτε κι άλλα, να είναι θεσμός, να υπάρχουν σωματεία που ανήκουν στην Περιφέρεια και στη

Νομαρχία, να είναι θεσμός, να έχουν ψηφίσει συμβασιούχοι σε μια σειρά Δήμους και να το κρύβουν και παλικαρίσια σωματεία να καταργούνται και να μη συμμετέχουν, να είναι θεσμός, να υπάρχουν σωματεία που ψηφίζουν σε δύο Ομοσπονδίες.

Δεν είναι θεσμός συνάδελφοι να ψηφίζουν οι εργαζόμενοι συμβασιούχοι και με άλλες σχέσεις εργασίας, να έχουν δικαίωμα να συνδικαλιζούνται, να απαντούν στην επίθεση που δεχόμαστε σήμερα ενιαία; Δεν είναι θεσμός να υπάρχει ενιαία σύγκρουση με τους εργοδότες, μαζί, ανεξάρτητα τρόπου πρόσληψης;

Καταγγέλλουμε ότι αυτές οι αποφάσεις οδηγούν σε νοθεία του Συνεδρίου, αποχωρούμε σήμερα και δεν θα επιτρέψουμε τέτοιου είδους παρανομίες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, μια μικρή διακοπή, να αποχωρήσουν οι συνάδελφοι που θέλουν να αποχωρήσουν και να συνεχίσουμε εμείς τις διαδικασίες του Συνεδρίου μας μετά την αποχώρησή τους. Ένα 5λεπτο διάλειμμα.

Στο σημείο αυτό αποχωρούν οι Σύεδροι της ΔΑΣ

Διάλειμμα

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, παρακαλώ πολύ όσοι είναι στο διάδρομο να περάσουν μέσα, όσοι είναι στην αίθουσα παρακαλώ πολύ να καθίσουν κάτω. Ξεκινάμε με τις καταστατικές και οργανωτικές αλλαγές που θα μας προτείνει η Εκτελεστική Επιτροπή ή όποιος άλλος Σύεδρος από κάτω. Ο συνάδελφος Παναγιώτης Τσελεπής από τον Άγιο Ιωάννη Ρέντη είναι εδώ να έρθει στο Προεδρείο; Απαρτία υπάρχει στο Συνέδριό μας.

Ο Πρόεδρος της Εκτελεστικής Επιτροπής έχει το λόγο για τις καταστατικές αλλαγές που προτείνονται.

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Συνάδελφοι, αν θέλετε λίγο την προσοχή σας, εγώ δεν θα σας κουράσω πολύ. Δυστυχώς αυτά που λέγαμε το προηγούμενο χρονικό διάστημα ότι κάποιος θα χρησιμοποιήσουν σαν άλλοθι για να αποφύγουν να τοποθετηθούν σε ουσιαστικές αλλαγές στο καταστατικό, ο

καθένας από διαφορετική σκοπιά που το έβλεπε επιβεβαιώθηκε. Θέλω, πριν ξεκινήσουμε, να κάνω μια πρόταση και να αποφασίσουμε αμέσως Θόδωρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σημειώνω συνάδελφε Πρόεδρε.

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Η πρόταση αυτή είναι όσοι αντιπρόσωποι από τους Συλλόγους Ηλιούπολης, Καματερό, Πετρούπολη, Ιωαννίνων, Θερμαϊκού και Δημοτικές Επιχειρήσεις Περιστερίου...

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: Και την Πυλαία, Πρόεδρε. Και ο ένας της Πυλαίας.

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν είναι μέλος. Να θεωρηθούν ως προς τα έξοδα της διαμονής τους και να αναλάβει το κόστος όπως για τους υπόλοιπους αντιπροσώπους, ό,τι είναι για τους υπόλοιπους αντιπροσώπους, δηλαδή το δωμάτιο, να πάρουν το υλικό που είναι αναγκαίο κι αν χρειαστεί πιστεύω να πάρουν και το λόγο να τοποθετηθούν στο Συνέδριο. Πρόεδρε, αυτή είναι η πρόταση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει συγκεκριμένη πρόταση για την κάλυψη των εξόδων και το δικαίωμα λόγου, όχι ψήφου. Πακέτο θα μπουν συνάδελφοι.

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Εντάξει, το δικαίωμα λόγου θα το κρίνει το Συνέδριο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να μπουν οι προτάσεις μια – μια, εντάξει. Να καλυφθούν όλα τα έξοδα και να τους δοθεί και το υλικό του Συνεδρίου στους Συλλόγους που δεν νομιμοποιήθηκαν και οι αντιπρόσωποί τους έχουν έρθει στα Χανιά. Ποιοι ψηφίζουν υπέρ;

Διεξάγεται ψηφοφορία δια ανατάσεως της χειρός

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κατά; Τρία. Περνάει η πρόταση.

Μπαίνει και μια πρόταση άλλη, να τους δοθεί το δικαίωμα λόγου. Πιστεύω ότι το Συνέδριο, εάν μπει τέτοιο θέμα στην αυριανή και στη μεθαυριανή διαδικασία, θα αποφασίσει εάν τους δίνει.. Συνάδελφοι, δεν μπαίνει τέτοιο θέμα σήμερα. Αν μπει τέτοιο θέμα, θα το εξετάσουμε εκείνη την ώρα. Θέμη επιμένεις στην πρόταση;

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Αύριο είναι άλλο Συνέδριο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γι' αυτό ακριβώς το λόγο το βάζω. Σήμερα το βράδυ θα λήξει το Οργανωτικό Καταστατικό Συνέδριο. Δεν μπορεί να δεσμεύσει καμία απόφασή του τις αυριανές και μεθαυριανές διαδικασίες μας. Γι' αυτόν ακριβώς το λόγο το ξεκαθαρίζουμε. Δεν υπάρχει μπέρδεμα. Αύριο είναι άλλο Συνέδριο.

(Διαλογικές συζητήσεις)

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Συνάδελφοι, αποσύρω την πρόταση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Από την στιγμή που την απέσυρε ο Θέμης δεν μπαίνει θέμα. Θα προχωρήσουμε την τροποποίηση του καταστατικού. Επισήμανση ότι χρειάζεται απαρτία του Συνεδρίου και αυξημένες πλειοψηφίες, 3/4 των παρόντων αντιπροσώπων. Μ' αυτή την επισήμανση έχει το λόγο ο Πρόεδρος της Εκτελεστικής πάλι.

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Συνάδελφοι, υπήρχε μια προετοιμασία και μέσα στα υλικά που έχετε πάρει στην τσάντα σας υπάρχει μια εισήγηση. Επειδή όμως κάποιος επέλεξε τον δρόμο της αποχώρησης προκειμένου να μην τοποθετηθούν, σαν παράταξη θεωρούμε ότι το σημερινό Συνέδριο δεν μπορεί να προχωρήσει σε ουσιαστικές καταστατικές και οργανωτικές αλλαγές.

Εμείς θέλουμε να είναι όλοι παρόντες, να μην κρύβονται πίσω από το δάχτυλό τους. Μπορεί όμως να εκμεταλλευθούμε τη σημερινή συζήτηση για να προετοιμαστούμε όλοι ώστε το επόμενο ενδιάμεσο Συνέδριο να είναι καταστατικό, αλλά με μια προϋπόθεση.

Έχουμε συνάδελφοι μια βασική υποχρέωση, να προσαρμόσουμε το καταστατικό μας μ' αυτό της ΑΔΕΔΥ, που λέει το καταστατικό της ΑΔΕΔΥ ότι οι αρχαιρεσίες των Ομοσπονδιών θα πρέπει να πραγματοποιούνται για την εκλογή αντιπροσώπων μετά το Συνέδριο της ΑΔΕΔΥ.

Άρα εμείς θα πρέπει σήμερα να αποφασίσουμε ότι οι εκλογές των αντιπροσώπων της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. για το Συνέδριο της ΑΔΕΔΥ θα γίνονται 15 ημέρες πριν από την προκήρυξη, οι αρχαιρεσίες για την εκλογή των αντιπροσώπων Συνέδρων της Ομοσπονδίας πραγματοποιείται τη χρονική περίοδο από το Δεκέμβριο, δηλαδή το επόμενο Τακτικό μας Συνέδριο είναι το 2012 τον Απρίλιο, άρα πραγματοποιείται από το Δεκέμβριο του 2011, αμέσως μετά το Συνέδριο της ΑΔΕΔΥ που είναι το Νοέμβριο, μέχρι 15 ημέρες πριν από την έναρξη των εργασιών του Συνεδρίου της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.

6μηνο δεν μπορούμε να βάλουμε από την άποψη ότι, αυτή τη στιγμή πραγματοποιούμε Συνέδριο Απρίλιο. Το 6μηνο είναι πριν το Συνέδριο της ΑΔΕΔΥ. Το Συνέδριο της ΑΔΕΔΥ είναι από 20 μέχρι 27 Νοεμβρίου, άρα εμείς πρέπει να πάμε από 1^η Δεκεμβρίου για να είμαστε μέσα στα όρια.

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: (Μιλάει εκτός μικροφώνου)

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Δε με κατάλαβες. Εφόσον θα πούμε ότι πραγματοποιείται το εκλογικό μας Συνέδριο.. Γιώργο κοίταξε να δεις, είπαμε, περίμενε να σου πω, θα το πω παρακάτω.

Το Συνέδριο της ΑΔΕΔΥ θα γίνει το 2010 και μετά το 2013. Άρα εμείς πάμε σε εκλογές το 2011 προς '12 και μετά πάλι με την τριετία το καβατζάρουμε, δεν συμπίπτουμε. Πάμε από Δεκέμβριο, γιατί κάποια στιγμή θα συμπέσουν. Άρα λοιπόν και το δεύτερο, για να μην υπάρχουν προβλήματα, η θητεία των αντιπροσώπων Συνέδρων παρατείνεται μέχρι το Δεκέμβριο του 2010 που θα πραγματοποιηθεί το ενδιάμεσο Συνέδριο.

Και επίσης η τρίτη τροποποίηση που προτείνουμε είναι η Επιτροπή Νομιμοποίησης Αντιπροσώπων να έχει θεσμικό ρόλο, να είναι 5μελής διαπαραταξιακή, χωρίς δηλαδή να μπαίνουμε σε διαδικασίες, δηλαδή από τις πέντε παρατάξεις που υπάρχουν στην Ομοσπονδία και η οποία θα μπορεί να ελέγχει και να εισηγείται στα όργανα της Ομοσπονδίας τη νομιμοποίηση των αντιπροσώπων για τη συμμετοχή τους στα Συνέδρια, όπως αντίστοιχα έχει κάνει και η ΑΔΕΔΥ και η οποία αύριο θα έρθει στο Συνέδριό μας να ελέγξει τη νομιμότητα των αρχαιρεσιών και των αντιπροσώπων μας. Αυτές είναι από μένα.

Πιστεύω, συνάδελφοι για να μη σας κουράζω, έχετε την εισήγησή μου και ένα σκεπτικό πολιτικό σχετικά με τις οργανωτικές – καταστατικές αλλαγές. Ανοίγει η κουβέντα. Μια οποιαδήποτε τροποποίηση όπως έγινε το 2004, υπήρξε συναίνεση, έτσι θα πρέπει να πάει για να μην έρθει κανένας εκ των υστέρων, που σήμερα επέλεξε το δρόμο της αποχώρησης, να δημιουργεί προβλήματα στη λειτουργία της Ομοσπονδίας. Σας ευχαριστώ πάρα πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχουν μέχρι στιγμής δυο προτάσεις για τροποποίηση καταστατικού. Ποιος θέλει το λόγο; Μέχρι στιγμής υπάρχουν οι δυο προτάσεις από τον Πρόεδρο της Εκτελεστικής. Συνάδελφοι, από τη ΔΑΚΕ θέλει κάποιος

το λόγο; Από την ΑΣΚ; Γίνονται διαπραγματεύσεις για να γίνει ένας συγκερασμός τουλάχιστον στις δυο προτάσεις. Από τους Συνέδρους θέλει να εγγραφεί κάποιος;

Ο συνάδελφος Ζόμπολας από το Δήμο Ηρακλείου Αττικής έχει το λόγο.

N. ΖΟΜΠΟΛΑΣ: Συνάδελφοι, ειλικρινά θλίβομαι. Θεωρώ ότι η προηγούμενη διαδικασία έχει δημιουργήσει πρόβλημα σε όλους μας κι αυτό έχει σαν συνέπεια κάποιοι να αποχωρούν αλαλάζοντας και κάνοντας δηλώσεις προκειμένου να μην προχωρήσουμε στις διαδικασίες που έχουμε μαζευτεί εδώ απόψε.

Βεβαίως θεωρώ ότι υπάρχει ακέραιη ευθύνη στην Εκτελεστική Επιτροπή της Ομοσπονδίας. Δεν μπορεί συνάδελφοι το καταστατικό να είναι και έτσι και γιουβέτσι που είπε προηγούμενα ο συνάδελφος. Το καταστατικό της Ομοσπονδίας το έχουμε ψηφίσει και αυτό ισχύει και όσοι δεν συμφωνούν με αυτό ή κάνουν πράξεις που δεν συμφωνούν με αυτό, είναι εκτός της Ομοσπονδίας.

Δεν μπορώ εγώ να δεχθώ ότι παρουσία μελών της Εκτελεστικής Επιτροπής γίνονται αλλαγές σε καταστατικά τα οποία δεν είναι σύμφωνα με το καταστατικό της Ομοσπονδίας. Αυτά είναι για να δημιουργούνται αυτά τα προβλήματα που δημιουργούνται και ούτε έπρεπε να μπορούμε στη διαδικασία να ψηφίσουμε. Τι να ψηφίσουμε; Εάν το καταστατικό ισχύει ή δεν ισχύει; Μην τρελαθούμε τώρα.

Όλοι παλιοί είμαστε εδώ, όλοι γνώριμοι είμαστε. Λοιπόν αυτά, σου κόβω εκείνον, δώσε μου τον άλλον κλπ., να σταματήσουν, γιατί αυτά τα παίρνει χαμπάρι και ο κόσμος που είναι παρακάτω κι αυτό έχει σαν αποτέλεσμα τη συμμετοχή του κόσμου σε ό,τι προωθεί η Ομοσπονδία για να λύσει τα ζητήματα που μας απασχολούν.

Άρα λοιπόν τελεία και παύλα. Το καταστατικό το ψηφίζουμε και όσοι δεν εναρμονίζονται μ' αυτό είναι εκτός Ομοσπονδίας, συνάδελφοι, αι να τελειώνουμε. Πρέπει να γραφτούν οι συμβασιούχοι στα Σωματεία; Βεβαίως και πρέπει να γραφτούν οι συμβασιούχοι στα Σωματεία. Υπάρχει όμως ένα ζήτημα εδώ. Ποιοι συμβασιούχοι θα γραφτούν στα Σωματεία; Υπάρχουν

2μηνίτες, 4μηνίτες, 8μηνίτες, υπάρχουν STAGE, υπάρχουν δελτία παροχής υπηρεσιών, υπάρχουν συμβάσεις έργου κλπ.

Ποιους λοιπόν κατά την άποψή μου πρέπει να καλύψει το καταστατικό της Ομοσπονδίας; Εγώ θεωρώ ότι πρέπει να καλύψει αυτούς που είναι στους Δήμους μέσω νόμιμων διαδικασιών και αυτοί είναι μόνο όσοι έχουν προσληφθεί με προκηρύξεις μέσω του ΑΣΕΠ. Για μένα δεν υπάρχει άλλη διαδικασία συνάδελφοι.

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: (Μιλάει εκτός μικροφώνου)

N. ΖΟΜΠΟΛΑΣ: Αυτά λέω. Αυτά θα τα ακούσετε και όσοι διαφωνείτε θα έρθετε εδώ να τα αντικρούσετε. Σας παρακαλώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συναδέλφισσα, μην ψηφίσεις την πρόταση αν δεν σε καλύψει.

N. ΖΟΜΠΟΛΑΣ: Θα έρθετε εδώ να τα αντικρούσετε. Και βέβαια υπάρχει ένα άλλο ζήτημα. Εμείς τι θέλουμε συνάδελφοι; Θέλουμε συμβασιούχους στους Δήμους; Και εδώ ακριβώς είναι η αντίφαση. Εμείς παλεύουμε να υπάρχουν θέσεις τους Οργανισμούς των Δήμων για μόνιμη δουλειά, μόνιμη εργασία, πληρωμή στα Ασφαλιστικά μας Ταμεία.

Υπάρχει λοιπόν ένα θέμα εδώ τώρα και εδώ ακριβώς βάζω το ερώτημα και σας καλώ όλοι να προβληματιστείτε σ' αυτό. Τελικά μπορούμε να τους γράψουμε όλους τους συμβασιούχους στα Σωματεία; Δηλαδή ενώ στην αρχή ακριβώς έβαλα αυτό το δίλημμα για να δούμε αν μπορούμε να το κάνουμε, να το σκεφτούμε.

Εδώ απάντηση δεν έχω να σας δώσω τώρα προς το παρόν, θεωρώ όμως ότι ο αγώνας θα πρέπει να γίνει για τους ήδη υπάρχοντες. Να ανοίξουν οι οργανισμοί στους Δήμους, να καλυφθούν οι θέσεις στους οργανισμούς αυτούς και κάποια στιγμή αυτό πρέπει να τελειώσει. Αυτό με τα 2μηνια, 3μηνια, 4μηνια κλπ., πρέπει να τελειώσει, γιατί αν δεν τελειώσει μια ζωή έτσι θα είμαστε. Μια ζωή θα υπάρχουν οι εκβιασμοί από τη μεριά των Δημάρχων και των εργοδοτών και από την άλλη μεριά εμείς θα τσακωνόμαστε εδώ για το ποιοι πρέπει να γράφονται στην Ομοσπονδία και ποιοι δεν πρέπει να γράφονται.

Δεν είμαι σίγουρος εάν θα πρέπει να γραφτούν όλοι στην Ομοσπονδία, 2μηνια, 4μηνια, STAGE κλπ. Θεωρώ όμως ότι αυτοί που θα

πρέπει να γραφτούν, αν τελικά γραφτούν, θα πρέπει να είναι αυτοί που είναι μέσα από μια νομιμοποίηση τέτοια η οποία δεν χωράει αμφιβολίες.

Τώρα όσον αφορά τα ζητήματα που έβαλε ο Πρόεδρος. Νομίζω ότι είναι επουσιώδη ζητήματα και εν πάση περιπτώσει κάποια στιγμή δεν μπορούμε να είμαστε κάτω από τον εκβιασμό πολιτικών δυνάμεων οι οποίοι θέλουν ντε και καλά να περάσουν την άποψή τους είτε είναι σωστή είτε είναι λαθεμένη. Κάποια στιγμή λοιπόν πρέπει να προχωρήσουμε και κάποια στιγμή πρέπει να διασπαστούμε αν θέλετε κιόλας. Μα ήδη είμαστε διασπασμένοι, δεν είμαστε; Κρυβόμαστε πίσω από το δάχτυλό μας;

Οι συνάδελφοι λοιπόν της ΔΑΣ και το ΚΚΕ εάν θεωρούν ότι αυτός ο χώρος δεν τους ικανοποιεί, να φύγουν και να κάνουν δική τους Ομοσπονδία, δική τους ΓΣΕΕ και τότε να ερχόμαστε να συνεργαζόμαστε. Δεν μπορεί συνάδελφοι αυτό το βιολί να συνεχίζεται επ' άπειρον ούτε μπορούμε εμείς, για να μην δημιουργηθεί αυτό το οποίο είναι ήδη πραγματικότητα, να υποχωρούμε στους πολιτικούς τσαμπουκάδες που έρχονται και μας βάζουν εδώ πέρα κάθε φορά.

Νομίζω λοιπόν ότι θα πρέπει να ψηφίσουμε καταστατικό σήμερα. Δεν ξέρω, δεν θυμάμαι εάν οι πλειοψηφίες που χρειάζονται επαρκούν. Δεν ξέρω εάν οι πλειοψηφίες επαρκούν για να αποφασίσουμε, όμως πρέπει να αποφασίσουμε. Δεν μπορούμε να ερχόμαστε εδώ να βγάζουμε τους δεκάρικούς λόγους, να μειοψηφούμε και στο τέλος να καταγγέλλουμε όλους τους άλλους εκτός από τον εαυτό μας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο συνάδελφος Παναγιωτόπουλος έχει το λόγο.

Χ. ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ: Επειδή μερικοί συνάδελφοι αναρωτιούνται αν φύγαμε, προφανώς φύγαμε δείχνοντας την αντίθεσή μας –επιτρέψτε μου την έκφραση– στο καραγκιοζιλίκι που γινόταν στην προηγούμενη συζήτηση περί νομιμοποίησης, ωστόσο είμαστε εδώ και θέλουμε να καταθέσουμε τις δικές μας σκέψεις και απόψεις γύρω από ένα σοβαρό ζήτημα που ταλανίζει τον κλάδο, τους εργαζόμενους και που επιτρέψτε μου να πω ότι από το 1990 οι Αγωνιστικές Κινήσεις Παρεμβάσεις στους ΟΤΑ είχαν θέσει το ζήτημα της ενιαίας συνδικαλιστικής έκφρασης των εργαζόμενων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Επειδή είναι φανερό ότι και αυτά που είπε αρχικά ο Θέμης Μπαλασόπουλος, ότι δεν φαίνεται ότι θα παρθεί σήμερα απόφαση και για διαδικαστικούς, τυπικούς, αλλά και για ουσιαστικούς λόγους, εμείς θέλουμε να καταθέσουμε δυο – τρεις σκέψεις πάνω σε ένα ζήτημα που μας απασχολεί και μας ταλανίζει όλους.

Το πρώτο ζήτημα είναι το εξής. Υπάρχουν ή όχι ευθύνες στο συνδικαλιστικό κίνημα που σήμερα οι κυβερνήσεις του δικομματισμού και οι Δήμαρχοι όλων των πολιτικών αποχρώσεων έχουν επιβάλλει στο 40% των εργαζόμενων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση ευέλικτες μορφές απασχόλησης;

Εμείς έχουμε μια σαφή θέση ότι υπάρχουν. Είναι από τη μια πολιτικές επιλογές των κυβερνήσεων, των Δημάρχων και του κεφαλαίου, αλλά υπάρχουν ευθύνες και στο συνδικαλιστικό κίνημα και στο πρωτοβάθμιο επίπεδο και στο επίπεδο δευτεροβάθμιο ή και της ΑΔΕΔΥ γιατί μέχρι τώρα δεν έχει αναπτυχθεί ένα τέτοιο κίνημα που κυρίως θα βάζει φραγμό στην άλωση των εργασιακών σχέσεων.

Δηλαδή το κέντρο βάρους θα το ρίχνει στο να παλεύει όχι για τη μονιμοποίηση, αλλά πρωτίστως για την πρόσληψη με μόνιμη, σταθερή σχέση εργασίας. Διότι έχουμε μπει σε ένα τρυπάκι οι κυβερνήσεις, οι Δήμαρχοι, πολλές φορές και συνδικαλιστές ή συνάδελφοι απλοί εργαζόμενοι να συμμετέχουν σε μια ιστορία διαφόρων ελαστικών συμβάσεων εργασίας και εκ των υστέρων μετά να μιλάμε για τη μονιμοποίηση.

Εμείς είμαστε οι τελευταίοι που θα πούμε όχι στο ενδεχόμενο της μονιμοποίησης, ωστόσο όμως θεωρούμε ότι το εργατικό κίνημα πρέπει πρώτα απ' όλα να παλεύει για τους όρους αμοιβής των ανέργων και των όρων που έρχονται στη δουλειά.

Άρα υπερασπιζόμαστε πρώτα απ' όλα τη μόνιμη σταθερή εργασία, την εφαρμογή ενιαίων σχέσεων εργασίας, την εφαρμογή ενιαίας συλλογικής σύμβασης εργασίας και σ' αυτό κάνουμε κριτική και στην Ομοσπονδία και στις άλλες παρατάξεις και στην ΑΔΕΔΥ και στα πρωτοβάθμια Σωματεία, γιατί θεωρούμε ότι συζητάμε λάθος.

Ρίχνουμε τον τόνο κάθε φορά στη μονιμοποίηση, αποδεχόμενοι σε ένα μεγάλο βαθμό την ανατροπή των εργασιακών σχέσεων, την πανσπερμία όλη αυτής ως το πούμε η οποία ανατρέπει εργασιακές σχέσεις,

ρίχνει το μεροκάματο, αναπαράγει το ρουσφέτι, καταρρέουν τα Ασφαλιστικά Ταμεία γιατί δεν υπάρχουν εισφορές και μια σειρά άλλα ζητήματα. Ένα αυτό.

Δεύτερον. Η διαφωνία μας και η αποχώρησή μας για τον τρόπο που πήγε να τεθεί το ζήτημα της παραβίασης του καταστατικού δεν σημαίνει για μας ότι έχουμε διαφορετική γνώμη ότι πρέπει να γραφτούν μια σειρά εργαζόμενοι συμβασιούχοι στην Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. Όμως, επειδή δεν θα πάρουμε σήμερα απόφαση καμία εδώ απ' ό,τι φαίνεται, θέλω να τελειώσω με δυο σκέψεις.

Είναι κανείς ευχαριστημένος ή θεωρεί ότι απαντάει συνολικά στο πρόβλημα της ανατροπής των εργασιακών σχέσεων με το να πει να μπουν όλοι ή κάποιοι συμβασιούχοι στην Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.; Εμείς θεωρούμε ότι η σημερινή δομή, οργάνωση και λειτουργία και της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. αλλά και γενικότερα του συνδικαλιστικού κινήματος είναι μια δομή που ανταποκρίνεται σε προηγούμενες δεκαετίες. Δεν ανταποκρίνεται η οργάνωση που έχουμε στα συνδικάτα σήμερα στους όρους που εργάζονται οι εργαζόμενοι, γιατί ακριβώς όλοι αναγνωρίζουμε το 40% είναι με ευέλικτες εργασίας.

Έχει κανείς συνολική τεκμηριωμένη άποψη και πρόταση για το πώς θα αντιμετωπιστεί αυτό; Κατά τη γνώμη μας όχι. Υπάρχει μια πραγματικότητα που μας πιέζει όλους, που να την αντιμετωπίσουμε. Πολύ σωστά διάφοροι συνάδελφοι πιέζουν και λένε ότι πρέπει να αντιμετωπιστεί ακόμα και σήμερα. Ωστόσο μια ουσιαστική συζήτηση για το τι συνδικάτο θέλουμε στις σημερινές συνθήκες και με ποιους όρους θα καλύπτει όλους τους εργαζόμενους στην Τοπική Αυτοδιοίκηση ή συνολικότερα αν θέλετε στο δημόσιο και στον ιδιωτικό τομέα δεν έχουμε.

Εμείς, για παράδειγμα, η δική μας συλλογιστική για το τι συνδικάτο θέλουμε ξεκινάει από τη λογική ότι πρέπει να υπάρχει ένα ενιαίο Σωματείο, μια Ομοσπονδία, μια Συνομοσπονδία σε ιδιωτικό και δημόσιο τομέα. Σας λέω ως το πούμε την τελική δική μας αντίληψη.

Δεν αντιλαμβανόμαστε γιατί πρέπει να υπάρχουν δυο Συνομοσπονδίες ιδιωτικού και δημόσιου τομέα, δεν αντιλαμβανόμαστε γιατί πρέπει να υπάρχουν άλλες Ομοσπονδίες για τους ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου, άλλες για τους μόνιμους κλπ. Έχει γίνει αυτή η συζήτηση στον κλάδο; Δεν έχει γίνει συνάδελφοι.

Αντιμετωπίζουμε το ζήτημα των συμβασιούχων κάτω από την πίεση των προβλημάτων, της οξύτητας των προβλημάτων αυτών των συναδέλφων που είναι σε καθεστώς ομηρίας και ρουσφετιού και το αντιμετωπίζουμε πολλές φορές κυρίως με όρους είτε ψυχολογικούς είτε ψηφοθηρικούς.

Γι' αυτό τελειώνω με το εξής. Εμείς θεωρούμε ότι μπορεί να παρθεί μια απόφαση σήμερα που να λέει ότι το Συνέδριο της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. αποφάσισε να επανέλθει στο ζήτημα αυτό με έκτακτο Καταστατικό Συνέδριο μετά από έξι μήνες και στο διάστημα αυτό με ευθύνη της Ομοσπονδίας είτε του Γενικού Συμβουλίου είτε μιας Επιτροπής που μπορεί να βγει και να μην έχει μόνο παραταξιακά χαρακτηριστικά, αλλά να συμμετέχουν και άλλοι εργαζόμενοι, Σωματεία που έχουν πολλούς συμβασιούχους κλπ. Να πάμε σε μια συζήτηση μέσα από τις Γενικές μας Συνελεύσεις, να ανοίξει αυτή τη συζήτηση.

Εγώ λέω ότι θετικά τα αντιμετωπίζουμε όλοι, θετικά μας απασχολεί. Ας κάνουμε μια υπέρβαση κι ας ξεπεράσουμε ας το πούμε τους παραταξιακούς μας διαχωρισμούς και να έρθουμε σε έξι μήνες, μέσα από μια συντεταγμένη συζήτηση που θα ανοίξει σε όλο τον κλάδο, μέσα από τις Γενικές μας Συνελεύσεις και εκεί να αποφασίσουμε ποια οργάνωση, δομή και λειτουργία θέλουμε να έχει η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.

Αυτή μπορεί να είναι μια συμβολή όχι μόνο για τους εργαζόμενους τους συμβασιούχους στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, αλλά συνολικά για το εργατικό κίνημα, διότι δεν υπάρχουν μόνο οι συμβασιούχοι στους ΟΤΑ. Υπάρχουν οι μαύροι εργαζόμενοι στον ιδιωτικό τομέα, οι ενοικιαζόμενοι εργαζόμενοι, οι συμβάσεις έργου, τα STAGE, τα προγράμματα της Πετραλιά προχθές και ούτω καθεξής. Με έναν όρο, ότι το συνδικαλιστικό κίνημα πρέπει να σταματήσει να βάζει πλάτη στην αναπαραγωγή του ρουσφετιού, γιατί τμήματα του συνδικαλιστικού κινήματος δυστυχώς ή και μερίδα συναδέλφων συμμετέχει σ' αυτό το αλισβερίσι. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε Χρήστο. Ο Τάσος Κυριακίδης έχει το λόγο.

A. ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ: Συνάδελφοι, χαιρετίζω το Καταστατικό Συνέδριο κύρια, γιατί το κύριο Συνέδριο θα ξεκινήσει από την αυριανή ημέρα και επειδή πριν από λίγο ήθελα να πάρω το λόγο αλλά χάριν κάποιων πραγμάτων είπαμε να

σταματήσουμε τη διαδικασία αυτή και να προχωρήσουμε στις ψηφίσεις όπως έγιναν αυτές, που είχε σαν σκοπό να αποχωρήσει συγκεκριμένη παράταξη από τη σημερινή διαδικασία.

Ακούστε συνάδελφοι, το θέμα των Σωματείων και όπως μπήκε – κάνω μια παραπομπή πολύ μικρή, θα μου επιτρέψετε και αμέσως μετά θα μπω στη διαδικασία του Καταστατικού Συνεδρίου – είναι σοβαρό και μεγάλο θέμα να έρχονται εδώ συνάδελφοι, να θεωρούν όλους τους υπόλοιπους ή αδαιείς ή άσχετους ή οτιδήποτε άλλο.

Εάν δηλαδή Σωματεία μεγάλα, και αναφέρομαι σε ένα Σωματείο όπως είναι το δικό μας Σωματείο που έχει 2.600 μέλη δηλωμένα όλα Πρόεδρε, προχωρήσει στη διαδικασία αυτή όπως προχώρησαν και άλλοι Σύλλογοι, παρακάμπτοντας το καταστατικό, αυτό που συζητούμε δηλαδή σήμερα, και αντί να πάμε στην επόμενη ημέρα και να δούμε ποιοι πρέπει να εγγραφούν και πώς πρέπει ένας Σύλλογος να μεγαλώνει, να ανοίγει, να παίρνει και άλλα μέλη μέσα για να μπορεί εν πάση περιπτώσει να καλύψει όλους αυτούς τους εργαζόμενους στην Αυτοδιοίκηση, αισθανόμαστε λίγο πολύ και ριγμένοι.

Διότι αν πηγαίναμε σε ένα Συνέδριο το οποίο πράγματι είναι Συνέδριο αριθμών, θα είχαμε κι εμείς τη δυνατότητα σήμερα να μιλούμε για 15, για 20, για 30, για 45 Συνέδρους επιπλέον. Είναι αυτά τα λόγια που είπε ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας τα οποία ασπάζομαι ιδιαίτερος. Αυτή είναι η πραγματικότητα.

Ερχόμαστε λοιπόν στο Καταστατικό Συνέδριο. Εκτιμώ ότι υπάρχουν παρατάξεις που δεν επιθυμούν τη συζήτηση αυτή, ασχέτως εάν σε χώρους εργασίας εκφωνούν πύρινους λόγους, προσπαθούν να πείσουν όλους τους υπόλοιπους ότι είναι οι μοναδικοί που έχουν το απόλυτο δίκιο και όλοι οι άλλοι που δεν τους εγγράφουν στα Σωματεία με χωρίς όρους και προϋποθέσεις, αυτή την έννοια την κρατώ και κρατήστε την και μέσα στο μυαλό σας γιατί θα επανέλθουμε πάλι στο χωρίς όρους και προϋποθέσεις, εκτιμούν ότι όλοι οι υπόλοιποι είναι πουλημένοι – ξεπουλημένοι και μόνο αυτοί μπορούν πράγματι να είναι οι εγγυητές των συμφερόντων των εργαζόμενων όπου κι αν είναι αυτοί οι εργαζόμενοι και ό,τι σύμβαση κι αν έχουν υπογράψει ή ό,τι σχέση εργασίας έχουν αυτοί οι εργαζόμενοι.

Από την πλευρά μας σαν παράταξη έχουμε καταθέσει ένα κείμενο το οποίο πιστεύω ότι έχετε όλοι στα χέρια σας, που μιλάει για τη συνέπεια και την ειλικρίνεια. Οι λέξεις «συνέπεια και ειλικρίνεια» για μας δεν είναι λέξεις απλά μόνο που γράφονται σε μια κόλλα χαρτί. Έχουμε αποδείξει στην πορεία μας όλα αυτά τα χρόνια ότι ξέρουμε πάρα πολύ καλά το τι είναι η λέξη «συνέπεια» και να ξέρετε κι εσείς οι ίδιοι το πού και πότε είμαστε ειλικρινείς και είμαστε πράγματι ειλικρινείς.

Πώς είμαστε ειλικρινείς; Ομιλούμε για καταστατικές αλλαγές. Για να δούμε ένα μειονέκτημα που έχουμε σαν Ομοσπονδία. Εγγράφηκαν στην Ομοσπονδία αριθμός 250 Σωματείων. Σωματεία των 30, των 37, των 45, των 48 απλά και μόνο για να αλλάξουμε τα αριθμητικά δεδομένα, για να αλλάξουμε ουσιαστικά την έννοια με την ψήφο της κάθε μιας παράταξης εδώ.

Αν νομίζουμε κάποιος ότι μ' αυτό το δρόμο ακολουθούμε αυτό που λέμε συνέπεια και κλαίμε σε άλλους Συλλόγους να τους μεγαλώσουμε τους Συλλόγους κατά νομό, να φύγουν οι 5, οι 10, οι 15 Σύλλογοι και να γίνει ένας και ισχυρός Σύλλογος, διότι να μην κρυβόμαστε εδώ, η παρέμβαση ενός Συλλόγου δυνατού ανά νομό ή όπου υπάρχουν και ιδιαιτερότητες για μεγάλους νομούς, θα πρέπει να είναι τέτοια ουσιαστικά που να είναι και οι Σύλλογοι μεγάλοι και ισχυροί και να μπορούν αυτοί οι Σύλλογοι να συμπύξουν τις δυνάμεις τους και να πάνε μπροστά, διότι μ' αυτή τη λογική και τον κατακερματισμό δεν οδηγούμαστε πουθενά.

Οδηγούμαστε με μαθηματική ακρίβεια στην απαξίωση των Συλλόγων αυτών και απλά και μόνο αυτοί οι Σύλλογοι παραμένουν αριθμοί και τίποτα παραπάνω. Μετρούν ως αριθμοί. Δεν μετρούν επί της ουσίας για τη δυναμική που πρέπει να αποκτήσει η Ομοσπονδία.

Έτσι λοιπόν η άποψή μας σε ό,τι αφορά την εγγραφή των Συμβασιούχων βλέπετε ότι είναι γραμμένη έτσι που δίνει τη δυνατότητα να δώσουμε και περαιτέρω ερμηνεία και να ανοίξουμε περισσότερο αυτό που λέγεται εργαζόμενος κι αυτό που λέγεται σήμερα στην Αυτοδιοίκηση: εργαζόμενος που έχει την ανάγκη της στήριξης της Ομοσπονδίας.

Και βέβαια θα πω ότι στην εξέλιξη δεν ξέρω αν είναι ένας μήνας, δυο μήνες, έξι μήνες, επτά μήνες, αυτό που είναι βέβαιο, ότι είναι η ώρα να συζητήσουμε τα καταστατικά προβλήματα της Ομοσπονδίας για να

μπορέσουμε να βρούμε λύσεις. Και βέβαια αυτό που συζητάμε σήμερα εδώ κάποια στιγμή εκ των πραγμάτων θα γίνει κοινωνικό ζήτημα. Δεν είναι ζήτημα δηλαδή εργασιακό, ότι εγγράφουμε κάποιους κάπου να εκφράζονται. Είναι κοινωνικό ζήτημα και έτσι πρέπει να το δούμε.

Από την πλευρά μας εκτιμώ ότι η πρότασή μας είναι ξεκάθαρη. Αναφέρεται σε συναδέλφους οι οποίοι έχουν προοπτική και βέβαια θα ήθελα να καταθέσω μια άποψη ακόμα. Ακούμε τη λέξη «χωρίς όρους και προϋποθέσεις».

Εάν υπολογίσουμε ότι υπάρχουν συμβασιούχοι στους Δήμους που εργάζονται ένα και δυο και τρία 12μηνα και τέσσερα 12μηνα, εννοώ συμβασιούχοι τους οποίους ο νόμος, το 164 Προεδρικό Διάταγμα δεν τους ενέταξε, με αποτέλεσμα να μην μπορούν αυτοί οι συνάδελφοι να τακτοποιηθούν. Και μιλώ για τη διαδικασία που τους ενέταξε σαν αορίστου χρόνου ιδιωτικού δικαίου και όχι για μονίμους όπως εμείς επιθυμούσαμε και θέλαμε.

Αυτοί οι συνάδελφοι πρέπει να έχουν διαφορετική μεταχείριση σε σχέση και με άλλους συναδέλφους 2μηνους, 4μηνους και πάει λέγοντας. Και γιατί το λέμε αυτό; Διότι είναι πάρα πολύ απλό και όχι μόνο για τη συνοχή των Συλλόγων, να έρχονται συνάδελφοι δυο ή τέσσερις μήνες να εγγράφονται, να αλλάζουν ουσιαστικά τη σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου και στο 2μηνο, 4μηνο να λένε «γεια σας» και μετά να μένουμε όλοι μπροστά στο πρόβλημα αυτό εδώ πέρα και να κυνηγάμε φαντάσματα.

Άρα λοιπόν είναι η ώρα της ευθύνης για όλους μας και επειδή εδώ τουλάχιστον τέσσερις παρατάξεις βλέπω είναι μέσα στο συνεδριακό χώρο, η άποψή μας σαν παράταξη είναι, ανεξάρτητα πώς εκφράζεται ο καθένας και πιστεύω ότι πρέπει να συζητήσουμε μετά από έξι μήνες, εμείς λέμε ότι και μετά από έξι μήνες ίσως θα είναι αργά.

Είναι η ώρα να συζητήσουμε σοβαρά και υπεύθυνα, να σηκώσουμε τα χέρια μας και να δούμε τι πρέπει να κάνουμε για τον κλάδο, πώς πρέπει να ενοποιήσουμε τον κλάδο και πώς πρέπει όλους αυτούς τους εργαζόμενους που εμπλέκονται στη διαδικασία των Δήμων και είναι αρκετοί συνάδελφοι πιστέψτε με, μπορεί να μιλάμε για ένα ποσοστό πέραν και του

30% των εν ενεργεία υπαλλήλων, όμως είναι υποχρέωσή μας να δούμε μπροστά και να ανοίξουμε το δρόμο και σ' αυτούς τους συναδέλφους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε Τάσο. Η συναδέλφισσα Γκενίδου Τασούλα από τους περιφερειακούς της Θεσσαλονίκης έχει το λόγο.

A. ΓΚΕΝΙΔΟΥ: Συνάδελφοι, ήρθαμε στην κάτω άκρη της Ελλάδας αυτή τη φορά για να έχουμε όλους αυτούς τους συναδέλφους που δεν μπορούμε να τους έχουμε στην Ομοσπονδία μακριά. Μην έρθουν και ενοχλήσουν, μην έρθουν και ταράξουν την ησυχία μας. Είμαστε καλά εδώ αυτοί που αποφασίζουμε αυτά τα ίδια πραγματάκια.

Εδώ προηγουμένως έγινε μια συζήτηση και μίλησαν οι παρατάξεις. Να μη μαζευόμαστε κιάλας. Την άλλη φορά κάθε παράταξη να στείλει έναν αντιπρόσωπό της, να μαζευτούν σε ένα δωμάτιο ξενοδοχείου να μιλήσουν και να γίνει. Αν αυτό το πράγμα λέγεται Συνέδριο, χωρίς να πρέπει να μιλήσουμε, σήμερα που έχει καταστραφεί ό,τι υπήρχε, έχει καταργηθεί όποιο δικαίωμα υπήρχε ασύστολα, χωρίς καμία αντίδραση από Ομοσπονδίες, ΑΔΕΔΥ, ΓΣΕΕ, από πουθενά.

Τι κάναμε στο δωρο πριν τέσσερα χρόνια; Μια στάση εργασίας. Τι κάναμε προχθές; Στάση εργασίας για το εφάπαξ. Τι θα κάνουμε άλλο συνάδελφοι; Θα καθόμαστε; Θα καθόμαστε και θα λέμε τι καλοί που είμαστε, ξαναβγάλαμε αυτό; Είπε ο Τάσος πριν ότι θα αλλάξουν τους συσχετισμούς που θα πάνε για τέσσερις μήνες.

Να τους αλλάξουν συνάδελφε κι αν είμαστε Σωματεία κι αν είμαστε Ομοσπονδίες που θέλουμε να προωθήσουμε αυτό που χρειάζεται σήμερα ο κόσμος της εργασίας, τους αγώνες τους για να κατακτήσει πίσω αυτά που έχασε, να βάλουμε αγώνες γιατί εκεί διαμορφώνονται οι πραγματικοί συσχετισμοί. Δεν διαμορφώνονται με τα κόλπα της ΔΑΣ που κάθισε και έκανε το θέμα.

Εγώ ψήφισα να νομιμοποιηθούν οι Σύνεδροι που τα λέω αυτά. Αλλά λέω, δεν το κάνουμε εκεί που μας βολεύει, που έχουμε απόλυτη πλειοψηφία, εκεί που έχει πλειοψηφία η ΔΑΚΕ και εκεί που έχει η ΠΑΣΚΕ. Αν έχουν κώλο –έτσι θα μιλήσω– να ανοίξουν το ζήτημα.

Να καθίσουμε, συντονιστικά θέλουν πριν το Συνέδριο, να μιλήσουμε και να το βάλουμε στα Σωματεία μας κι ας έρθουμε εδώ και να

αλλάξουν τα πράγματα. Όχι έτσι όπου μας βολεύει προωθούμε όλους και από τον άλλο Δήμο δεν τους ψηφίζουμε γιατί δεν είναι της παράταξής μας. Ή είμαστε με τους συμβασιούχους και λέμε να εκφραστούν ή κοροϊδεύουμε τον κόσμο και λέμε να αυξήσουμε τους Συνέδρους μας.

Σήμερα λοιπόν δεν μας παίρνει, είναι πολυτέλεια να καθόμαστε και να λέμε ποιοι και με ποιους όρους θα μπουν. Σήμερα το 60% στο Δημόσιο και στους Δήμους είναι με αυτές τις χυδαίες σχέσεις εργασίας, μεσαιωνικές, δουλεμπορίου. Πού είναι συνάδελφοι; 70 στους Αμπελόκηπους έχουμε με σύμβαση έργου, 64 με μερική, 80 με STAGE, 120 στην επιχείρηση.

Αυτοί όλοι οι συνάδελφοι τι είναι, συνάδελφοι; Πού δουλεύουν; Δεν τους χρειάζονται; Θα ελέγξουμε ποιους; Θα απαιτήσουμε νομιμότητα από ποιον;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συναδέλφισσα, την πρότασή σου για τις καταστατικές αλλαγές να μας κάνεις.

A. ΓΚΕΝΙΔΟΥ: Θα πω. Αυτές είναι για μένα οι καταστατικές αλλαγές. Για μένα Καταστατικό Συνέδριο σημαίνει να κατανοήσουμε σε ποια φάση βρισκόμαστε και όχι να λέμε αν θα πάμε λίγο πριν ή μετά την ΑΔΕΔΥ για να έχουμε τις αποφάσεις της ήδη. Όλα τα καταστατικά γίνονται για τυπικά πράγματα.

Να γραφτούν όλοι οι συμβασιούχοι χωρίς κανέναν όρο. Όσοι άνθρωποι δουλεύουν στους Δήμους να είναι γραμμένοι, όπως και στα Εργατικά Κέντρα, όπως στις Ομοσπονδίες. Όλοι οι μετανάστες είναι απέξω. Το 1/3 της εργατικής τάξης σήμερα είναι μετανάστες. Πού είναι οι μετανάστες; Εκφράζονται; Γίνεται όταν ο εχθρός, το κεφάλαιο είναι απέναντί μας, έτσι να μας τα παίρνει όλα, εμείς να είμαστε κομματάκια;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ συναδέλφισσα.

A. ΓΚΕΝΙΔΟΥ: Εγώ προτείνω και λέω. Αν γίνει εδώ μέσα, γιατί δεν ξέρω αν γίνει, αρχίζει μαζεύεται, φεύγει ο κόσμος. Προτείνουμε εγγραφή όλων των συμβασιούχων.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η συναδέλφισσα Κική Καραγιώργου από το Σύλλογο Εργαζομένων Δήμου Ηρακλείου Αττικής έχει το λόγο.

B. ΚΑΡΑΓΙΩΡΓΟΥ: Συνάδελφοι, καταρχήν Χριστός Ανέστη και χρόνια πολλά. Το ξεχάσαμε αυτό. Έχουμε ησυχία τώρα, να πούμε και κάτι διαφορετικό. Είναι

ακανθώδες πράγματι το πρόβλημα που ενσκήπτει διαχρονικά. Δεν το αντιμετωπίζουμε σήμερα.

Οι πιο παλιοί που είμαστε χρόνια Σύεδροι ερχόμαστε και βλέπουμε δίπλα μας διαφορετικές σχέσεις εργασίας, για το ένα θέμα που είναι ακανθώδες και μας ταλάνισε και πράγματι συνάδελφοι που θα έπρεπε να είναι εδώ σήμερα από τη ΔΑΣ να ακούνε και κάποιες άλλες φωνές έτσι ήρεμα, δεν βρίσκονται. Επιλέγουν μια άλλη πολιτική πόλωσης, πετάνε τους ρουκέτες τους και μετά φεύγουν. Εξάλλου το έχουν αποδείξει. Όπως κι αν δούμε εδώ δυναμικά, αγωνιστικά, το «ενωτικά» λείπει. Το «ενωτικά» έχουν χρόνια που έχουν διαχωρίσει τις θέσεις τους και δεν έρχονται μαζί μας να παλεύουμε δυναμικά και ενωτικά.

Τι σημαίνει συνάδελφοι: διαφορετικές σχέσεις εργασίας. Πράγματι και τα STAGE και τα μπλοκάκια και οι συμβάσεις έργου δυναμιτίζουν το δικό μας χώρο. Ευθυνόμαστε εμείς γι' αυτές τις εργασιακές σχέσεις; Όχι. Καλούμαστε εμείς όμως να τις λύσουμε. Είναι πρόπον; Θα μου πείτε ποιο είναι το πρόπον και η διαχωριστική γραμμή.

Είμαστε ευαίσθητοι και πράγματι η Ομοσπονδία έχει αποδείξει επί σειρά ετών να αγωνίζεται για να μπορέσουν να τακτοποιηθούν αυτοί οι άνθρωποι. Να πούμε μια άλλη λογική. Να αγωνιστούμε όλοι μαζί αυτοί οι εργαζόμενοι να έχουν ίδιες αποδοχές. Δηλαδή, όποια σχέση κι αν επιλέξουν να τους προσλάβουν οι Δήμαρχοι όποιου χρώματος, να αμείβονται σαν κι εμάς. Αυτό αυτόματα θα τους φέρει κοντά μας, έστω κι αν δεν μπορούμε σήμερα να τους γράψουμε μέλη για να εναρμονιστούμε με το καταστατικό της ΑΔΕΔΥ.

Το ζητούμενο είναι ένα. Ένα Σωματείο στη βάση, μια Ομοσπονδία, ένα τριτοβάθμιο. Δεν το έχουμε καταφέρει αυτό. Αν το παλέψουμε λοιπόν απ' αυτή την πλευρά, να μπορέσουμε να έχουμε τις ίδιες αμοιβές και θεωρώ ότι η Ομοσπονδία μέσα από την υπογραφή συλλογικής σύμβασης να περάσει τις ίδιες αυτές αμοιβές, θα έχουμε κάνει ένα πρώτο βήμα.

Πιστεύω βέβαια ότι, επειδή πολλοί είμαστε συνδικαλιστές χρόνια στο χώρο στα πρωτοβάθμια, δίνουμε πάντοτε τη μάχη μας για προσλήψεις σε

μόνιμο χαρακτήρα, δηλαδή να προσλαμβάνονται οι εργαζόμενοι σε κενές οργανικές θέσεις. Πιέζουμε πάρα πολύ. Είναι δύσκολο.

Πάρα πολλές φορές εν αγνοία μας προσλαμβάνονται άνθρωποι. Στο Δήμο μας υπάρχουν πράγματι και μπλοκάκια και STAGE που δεν τα είχαμε. Το είδαμε τώρα πρόσφατα να ξεφυτρώνουν. Είναι εργαζόμενοι δίπλα μας, παρέχουν πράγματι την ίδια δουλειά με μας, έστω κι αν δεν έχουν ευθύνη και δεν μπορούμε να τους ζητήσουμε ευθύνη γιατί δεν υπογράφουν. Είναι οξύμωρα λοιπόν τα σχήματα που καλούμαστε σήμερα εδώ να στηρίξουμε και να πούμε απριόρι να τους γράφουμε όλους με οποιαδήποτε σχέση εργασίας έχουν. Δεν έχουν ευθύνη, δεν αμείβονται το ίδιο.

Άρα προτείνω λοιπόν σήμερα η Ομοσπονδία στη σύμβαση που θα υπογράψει μέσα στο '09 να συμπεριλάβει έναν τέτοιο όρο και θα δούμε κατά πόσο οι Δήμαρχοι μετά θα έρχονται να προσλαμβάνουν μ' αυτές τις μορφές εργασίας. Πιστεύω ότι στα πρωτοβάθμια μπορούμε να τους καλύψουμε, αλλά να μην δημιουργούμε αυτά τα προβλήματα και στο δευτεροβάθμιο και στο τριτοβάθμιο. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο συνάδελφος Γιάννης Μπούρος έχει το λόγο.

I. ΜΠΟΥΡΟΣ: Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, ίσως είμαστε η Ομοσπονδία με τις περισσότερες τροποποιήσεις στο καταστατικό. Μας έλυσε κανένα πρόβλημα αυτό; Δεν θυμάμαι, κάθε ένα χρόνο, κάθε ενάμισι χρόνο όλο τροποποιήσεις στο καταστατικό κάνουμε, λες και τα προβλήματα που υπάρχουν στο συνδικαλιστικό κίνημα είναι θέματα καταστατικού και ορισμένες φορές άλλα προβλήματα θέλουμε να τους δώσουμε ηθική αξία, με την ηθική πλευρά, αυτό είναι δίκαιο, το άλλο είναι άδικο κλπ., λες και τα πολιτικά συνδικαλιστικά προβλήματα απαντώνται με κάποιες ηθικές αρχές.

Δεν είναι έτσι τα πράγματα. Είναι βαθιά πολιτικά μέσα σε μια κοινωνία διαιρεμένη, ταξική κλπ., και ακούγονται απόψεις. Δημιουργήθηκε ένα πρόβλημα με τους εκτάκτους το οποίο εμείς καλούμαστε να το λύσουμε. Δεν μπορέσαμε να το εμποδίσουμε να μην δημιουργηθεί και τώρα καλούμαστε να το λύσουμε λες και είναι πρόβλημα δικό μας.

Εμείς, η αντίστασή μας πρέπει να είναι προς τις πολιτικές εκείνες που δημιουργούν τα προβλήματα και με παρεμβάσεις να τα εμποδίσουμε πρωτογενώς να δημιουργούνται. Υπάρχουν διάφορες απόψεις

γύρω απ' αυτό το θέμα. Μια πρόταση λέει ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας, να εναρμονίσουμε το καταστατικό μας με το καταστατικό της ΑΔΕΔΥ. Σωστό.

Εάν λοιπόν είναι αυτό το πρόβλημα και που πρέπει να γίνει για να υπάρχει και νομιμότητα της Ομοσπονδίας μας απέναντι στο Συνέδριο, γιατί πρέπει να δούμε, μια και δεν έχουμε ανοίξει την γκάμα όλη της συζήτησης για το συνολικό συνδικαλιστικό κίνημα, που είναι ένα τεράστιο πρόβλημα και εκεί πρέπει να επικεντρωθούμε και όχι σε κάποιες επιμέρους μόνο καταστατικές τροποποιήσεις.

Το άλλο πρόβλημα είναι, γιατί μέσα στη νομιμότητα που υπάρχει σ' αυτή τη χώρα, τα καταστατικά κινούνται μέσα σε μια νομοθεσία που υπάρχει, Θέμη, δεν μπορούμε να φέρουμε την άλλη πρόταση ούτε καν αυτή που συζητούσαμε νωρίτερα κατά παραβίαση του καταστατικού. Αυτά είναι απαράδεκτα πράγματα.

Όπως επίσης, από τη στιγμή που το καταστατικό της ΑΔΕΔΥ δεν προβλέπει, εάν εμείς το κάνουμε θα έχουμε την τύχη των Σωματείων που εμείς δώσαμε, γιατί δεν θα αρνηθούν κάποιιοι Σύεδροι στο Συνέδριο της ΑΔΕΔΥ να μας πουν: έξω κύριοι.

Εμείς εδώ όμως πρέπει να φροντίσουμε και να περιφρουρήσουμε και τη νομιμότητα αυτού του συνδικαλιστικού κινήματος που υπάρχει. Είναι άλλο πράγμα να παλέψουμε, να το αλλάξουμε, είναι άλλο πράγμα να παλέψουμε να δημιουργήσουμε άλλους όρους και προϋποθέσεις, αλλά όσο αυτά υπάρχουν δεν μπορούμε να μη τα λαμβάνουμε υπόψη μας.

Εγώ θεωρώ ότι πρέπει να γίνουν και νομίζω τώρα μπορεί να γίνουν και σε ένα άλλο Συνέδριο όπως λέμε Καταστατικό, αλλά εν πάση περιπτώσει παιδιά για δείτε τελευταία πόσες καταστατικές αλλαγές κάναμε. Πού μας βελτίωσε; Γιατί εκεί είναι το πρόβλημα που πρέπει να επικεντρώσουμε, πώς θα αλλάξουμε οργανωτικά το δικό μας κίνημα που θα μας φτιάξει κίνημα, γιατί τώρα μόνο κίνημα δεν είμαστε. Είμαστε ας πούμε ένας μηχανισμός κι εμείς όλοι σ' αυτή την ιστορία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η συναδέλφισσα Μακατού Κρυσταλλία από το Δήμο Λάρισας έχει το λόγο.

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: (Μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έχουμε άλλο ομιλητή από Συνέδρο. Είναι όσοι θα μιλήσουν από την Εκτελεστική Επιτροπή.

Κ. ΜΑΚΑΤΟΥ: Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, ρίξτε μια ματιά γύρω σας και δείτε πόσοι λίγοι είμαστε οι νέοι άνθρωποι σε σχέση με τους μεγαλύτερους που έχουμε έρθει εδώ ως εκλεγμένοι αντιπρόσωποι. Δυστυχώς για μένα είμαστε λίγοι και ο λόγος είναι γιατί εμείς είμαστε η γενιά των 30άρηδων, η γενιά των 700 ευρώ που πολύ λίγοι από μας έχουμε τη δυνατότητα πλέον να μπορούμε να μπαίνουμε στο Δημόσιο. Και γι' αυτούς που δεν έχουν καταφέρει να διοριστούν, παραμένει ένα όνειρο άπιαστο.

Οι προσλήψεις μόνιμου προσωπικού γίνονται με το σταγονόμετρο. Επειδή παρακολουθώ προκηρύξεις, η τελευταία μεγάλη προκήρυξη έγινε τον περασμένο Νοέμβριο, πριν από έξι μήνες. Η κυβέρνηση αυτή αλλά και οι προηγούμενες δεν θέλουν μόνιμους εργαζόμενους. Θέλουν εποχιακούς, συμβασιούχους, εργαζόμενους με μπλοκάκια, STAGE, ενοικιαζόμενους στην υπηρεσία του κεφαλαίου. Και ποιος το πληρώνει αυτό πιο σκληρά; Εμείς οι νέοι.

Στην Ελλάδα η νεότητα, το να είσαι νέος είναι αδίκημα, όπως χαρακτηριστικά διατύπωσε και ο υποδιοικητής Μάρκος των μακρινών Ζαπατίστας. Αλλά επίσης το πληρώνουν και οι μετανάστες. Η συνδικαλίστρια Κωνσταντίνα Κούνεβα έγινε σύμβολο αυτής της γενιάς των εργαζομένων της επισφαλούς εργασίας.

Τον περασμένο Δεκέμβρη, με αφορμή τη δολοφονία του Αλέξη Γρηγορόπουλου, βγήκαν στο δρόμο ένα πλήθος ανθρώπων που ζουν ένα αβίωτο παρόν και θα ζήσουν ένα ακόμη πιο αβέβαιο μέλλον. Ως εκ τούτου είναι απαραίτητο να εκπροσωπηθούν και να εκφραστούν όλοι οι επισφαλώς εργαζόμενοι ανεξάρτητα από τη σχέση εργασίας και φορέα απασχόλησης στη δύναμη των Σωματείων και της Ομοσπονδίας μας.

Αυτή είναι η πιο δημοκρατική επιλογή προσαρμοσμένη σε αυτά που υπαγορεύει ο κόσμος της σύγχρονης εργασίας και τα κινήματα. Μόνο αν γίνει αυτό στο επόμενο Συνέδριο θα είμαστε στην ευτυχή θέση να συναναστρεφόμεστε και να συζητάμε επί της ουσίας για τα συνδικαλιστικά μας προβλήματα με ένα αναζωογονημένο Σώμα αντιπροσώπων, με ένα αναζωογονημένο συνδικαλιστικό κίνημα που θα αγκαλιάζει όλους όσους αυτή

τη στιγμή έχουν τα λιγότερα δικαιώματα, αλλά και τα περισσότερα προβλήματα. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κι εμείς ευχαριστούμε συναδέλφισσα. Το λόγο έχει ο συνάδελφος Χαρίσης.

Γ. ΧΑΡΙΣΗΣ: Συνάδελφοι, νομίζω ότι επιβεβαιωθήκαμε ότι δεν θα γίνουν σήμερα οι καταστατικές αλλαγές γιατί ήταν επιλογή φαίνεται στην πρωτομιλία έλεγα των δυνάμεων της ΠΑΣΚΕ και της ΔΑΚΕ παρά τις προτάσεις που κάνει, αλλά απ' ό,τι φαίνεται φανατική υποστηρικτής της άποψης να μην αλλάξει το καταστατική δια της θέσης της φανατικής να το αλλάξει ήταν η ΔΑΣ. Γιατί ήθελε, θέλει η ΔΑΣ απ' ό,τι φαίνεται να μιλάει για αλλαγή του καταστατικού, αλλά να μην αλλάζει το καταστατικό για να μπορεί να πουλά εκδούλευση στους επισφαλώς εργαζόμενους οι οποίοι πρέπει να ενταχθούν στο συνδικαλιστικό κίνημα.

Αυτό έδειξε ο χειρισμός αυτού του θέματος, του σοβαρού αυτού θέματος με ένα διαδικαστικό τρόπο κι αυτό βέβαια τους διευκόλυνε γιατί δεν πήραν θέση γι' αυτό το θέμα και οδηγήθηκαν στην έξοδο με διαδικαστικούς χειρισμούς. Γιατί, όπως λογικό, κανένας σοβαρός δεν θα έλεγε, δεν θα έβαζε στο Σώμα αυτό την πρόταση για την τροποποίηση του καταστατικού όταν όλες οι δυνάμεις δεν είναι μέσα στο Συνέδριο.

Το δεύτερο που θέλουμε να πούμε. Συνάδελφοι κοιτάξτε, και προσωπικά επειδή έχω χρόνια στην Ομοσπονδία, αλλά και σαν παράταξη με πολύ βασανιστικό τρόπο έχουμε καταλήξει σ' αυτή τη θέση, γιατί όσες αναστολές ή επιφυλάξεις υπάρχουν σε συναδέλφους οι οποίοι είναι καταρχάς υπέρ του να ανοίξει το καταστατικό, αλλά έχουμε διάφορες επιφυλάξεις, όλες πρέπει να τις σεβαστούμε γιατί πρέπει με σοβαρό τρόπο να αντιμετωπίσουμε αυτό το θέμα γιατί ως συνδικαλιστικό κίνημα πρέπει να εκφράσουμε όλους τους ανθρώπους της εργασίας, ανεξάρτητα σχέσεις εργασίας, αλλά επίσης το ίδιο το συνδικαλιστικό κίνημα να δημιουργήσει τους όρους να μην υπάρχουν εργοδοτικές παρεμβάσεις στο συνδικαλιστικό κίνημα, εργοδοτικές και κυβερνητικές παρεμβάσεις οι οποίες θα καθορίζουν τους συσχετισμούς μέσα στο συνδικαλιστικό κίνημα.

Συνάδελφοι, πρωτίστως αν υπήρχε ένα συνδικαλιστικό κίνημα στη χώρα μας, εάν δεν αντιμετώπιζε αυτή την κρίση κι αν δεν ήταν ένα

γραφειοκρατικό συνδικαλιστικό κίνημα το οποίο αναπαράγει την εργατική αριστοκρατία στις ηγεσίες του, εάν δεν ήταν τέτοιο το συνδικαλιστικό κίνημα με τις εργασιακές σχέσεις που υπάρχουν σήμερα στον ιδιωτικό και το δημόσιο τομέα, έπρεπε να αυτοκαταργηθούν οι τριτοβάθμιες συνδικαλιστικές οργανώσεις και να υπάρξει μια συνδικαλιστική οργάνωση η οποία να εκφράσει όλους τους εργαζόμενους, ανεξάρτητα αν είναι στο δημόσιο ή στον ιδιωτικό τομέα και ανεξάρτητα τις σχέσεις εργασίας.

Γνωρίζετε συνάδελφοι ότι η ΓΣΕΕ έχει κάνει τριτοβανακοπή στα Δικαστήρια προς την ΑΔΕΔΥ να βγάλει η ΑΔΕΔΥ έξω και τους αορίστου χρόνου από τη δύναμή του. Αυτό συνάδελφοι δεν είναι συνδικαλιστικό κίνημα. Γι' αυτό λέμε ότι εάν υπήρχε σοβαρότητα έπρεπε να ξεκινούσαμε από αυτό που πριν είκοσι χρόνια με ομόφωνες αποφάσεις των τριτοβάθμιων συνδικαλιστικών οργανώσεων των Συνεδρίων είχαν αποφασίσει ότι πρέπει να ενοποιηθούν η ΓΣΕΕ και η ΑΔΕΔΥ. Αλλά πώς να ενοποιηθούν;

Εδώ ένα Σωματείο δεν μπορεί να διαλυθεί, να ενοποιηθούν δυο Σωματεία και να γίνουν μεγαλύτερα, διότι όσο υπάρχει κρίση και όσο αναπαράγονται οι μηχανισμοί δεν πρόκειται να συζητάμε επί της ουσίας.

Συνάδελφοι, λένε ότι θα πρέπει να αντιμετωπιστεί το θέμα με τις εργασιακές σχέσεις κλπ. Κοιτάξτε συνάδελφοι, είναι άλλο θέμα η πρόσληψη, άλλο θέμα η συνδικαλιστική οργάνωση, να το ξεκαθαρίσουμε αυτό. Δεν θα είναι προϋπόθεση για να ενταχθεί ένας στο συνδικάτο με το πώς προσλήφθηκε. Εάν θέλουμε να συζητάμε σοβαρά για να αντιμετωπίσουμε αυτά τα προβλήματα.

Δεύτερον. Δεν είναι σωστό συνάδελφοι να λέμε ότι ανοίγουμε το δρόμο όσοι υπερασπιζόμαστε την άποψη ότι πρέπει να ενταχθούν όλοι οι εργαζόμενοι μέσα στα συνδικάτα, ότι ανοίγουμε το δρόμο για τις ελαστικές εργασιακές σχέσεις.

Οι ελαστικές εργασιακές σχέσεις έχουν ανοίξει με πολιτικές των κυβερνήσεων του δικομματισμού τα τελευταία χρόνια. Έχουν ανοίξει με την ανοχή και την υποστήριξη της ηγεσίας του συνδικαλιστικού κινήματος και δεν έχουν ανοίξει από το ότι αυτές οι προτάσεις βρίσκουν υποστηρικτές μέσα στο συνδικαλιστικό κίνημα.

Δυστυχώς είναι μειοψηφούσες ακόμα αυτές οι απόψεις μέσα στο συνδικαλιστικό κίνημα. Γιατί συνάδελφοι εμείς σαν συνδικαλιστικό κίνημα, εάν θέλουμε να έχουμε ταξικό χαρακτήρα και προσανατολισμό, πρέπει όσο αποφασιστικοί πρέπει να είμαστε στην αποτροπή των ελαστικών μορφών απασχόλησης, να μην προσληφθούν δηλαδή τέτοιοι εργαζόμενοι στους Δήμους και εκεί συνάδελφοι δεν έχω δει πολλά Σωματεία να είναι σε σύγκρουση μ' αυτό το θέμα.

Έχω δει Σωματεία και ταξικά τα οποία υπερασπίζονται την άποψη επειδή το έχουν ανεχθεί στο παρελθόν να ανανεώνονται και να ξανα-ανανεώνονται οι συμβάσεις έργου και κατά τα άλλα μιλάνε ότι πρέπει να καταργηθούν αυτές οι μορφές απασχόλησης. Άρα ένα θέμα είναι να αποτρέψουμε αυτές τις μορφές απασχόλησης.

Το δεύτερο θέμα συνάδελφοι που είναι πολύ σημαντικό είναι, όσο αποφασιστικοί πρέπει να είμαστε στην αποτροπή εάν προσληφθούν τέτοιοι εργαζόμενοι στους Δήμους, πρέπει να είμαστε άλλο τόσο αποφασιστικοί στην υπεράσπιση των δικαιωμάτων αυτών των εργαζομένων, γιατί δεν θα πούμε: εσύ προσλήφθηκες έτσι κι εσύ προσλήφθηκες αλλιώς, άρα εσύ έχεις διαφορετικά δικαιώματα.

Άρα πρωτίστως για την Ομοσπονδία είναι, και θα πρέπει να το αποφασίσει αυτό το Συνέδριο ανεξάρτητα εάν δεν είναι καταστατικό, ότι θα πρέπει η νέα Διοίκηση της Ομοσπονδίας να καταθέσει ενιαία συλλογική σύμβαση εργασίας για όλους τους εργαζόμενους και κυρίως να αγωνιστεί για να την επιβάλλει. Διότι το να καταθέσεις δεν λέει τίποτα και να εγγραφεί μέσα στα συνδικάτα κάποιος πάλι δεν λέει τίποτα από μόνο του, διότι σας λέω ότι οι αορίστου χρόνου των Δημοτικών Επιχειρήσεων είναι στην Ομοσπονδία, αλλά δεν πληρώνονται με τη συλλογική σύμβαση εργασίας.

Η συλλογική σύμβαση εργασίας είναι θέμα πάλης του συνδικαλιστικού κινήματος προσανατολισμού και αυτό πρέπει να το αποφασίσουμε αν θέλουμε να μη συζητάμε για αναπαραγωγή των συσχετισμών ανοίγοντας το καταστατικό μόνο γι' αυτό το λόγο, αλλά γιατί πρέπει να το ανοίξουμε για να υπερασπίσουμε τα δικαιώματα αυτών των εργαζομένων.

Εμείς λοιπόν δεν λέμε μόνο να ανοίξει το καταστατικό. Λέμε ότι πρέπει και η Ομοσπονδία να αποφασίσει ότι σ' αυτά τα θέματα θα είναι βασική θέση της Ομοσπονδίας στην οποία δεν θα κάνει πίσω και θα προσπαθήσει να την παλέψει μέσα στα Σωματεία, να δημιουργήσει τους συσχετισμούς και να αντιπαρατεθεί με την όποια κυβέρνηση για να επιβάλλει αυτούς τους όρους αμοιβής.

Ακόμα και για εργασιακές σχέσεις που παρά τη θέλησή μας, γιατί κοιτάζτε συνάδελφοι, είναι θέμα πολιτικών συσχετισμών αν θέλουμε να μην υπάρχουν συμβασιούχοι στους Δήμους, ακόμα και το καλύτερο συνδικαλιστικό κίνημα να έχουμε και οι πλειοψηφίες να είναι σ' αυτές τις δυνάμεις που θέλουν να αυτοαποκαλούνται ότι είναι ταξικές, ακόμα και σ' αυτή την περίπτωση δεν σημαίνει ότι θα το αποτρέψεις ντε και καλά, διότι είναι θέμα και πολιτικών συσχετισμών και πολιτικών επιλογών που γίνονται από τις κυβερνήσεις για τις εργασιακές σχέσεις.

Θα είναι αυταπάτη αν πιστεύουμε ότι μπορεί το συνδικαλιστικό κίνημα από μόνο του να ανατρέψει αυτές τις πολιτικές. Γι' αυτό ακριβώς υπάρχουν και τα κόμματα, γι' αυτό υπάρχουν κι αυτοί οι ρόλοι που θα μπορούσαν να ανατρέψουν αυτές τις πολιτικές έτσι ώστε να μην υπάρχουν αυτές οι εργασιακές σχέσεις. Το λέω αυτό για να μην έχουμε αυταπάτες και επ' αυτού.

Εμείς πρέπει να κάνουμε το ταξικό μας καθήκον, ότι θα πρέπει να τους εντάξουμε, να υπερασπίσουμε όλους αυτούς τους εργαζόμενους, να προσανατολιζόμαστε σε ενιαίες εργασιακές σχέσεις, ενιαίες αμοιβές και αυτό θα αποτελούσε τη βάση για να αναζωογονηθεί το συνδικαλιστικό κίνημα.

Γιατί κοιτάζτε συνάδελφοι, αυτή τη στιγμή λένε, κανένας δεν ξέρει ακριβώς, λένε ότι το 40% των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι με ελαστικές μορφές απασχόλησης, το οποίο συνεχώς αυξάνεται. Υπάρχει ο κίνδυνος εμείς, εάν επιμείνουμε σε οργανωτικές, καταστατικές επιλογές του προηγούμενου αιώνα, να πάμε να εκφράζουμε ως Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α., ως ΑΔΕΔΥ, ως αυτό το θεσμικό συνδικαλιστικό κίνημα, να εκφράζουμε τη γραφειοκρατία στους Δήμους, τους παλιούς εργαζόμενους που οι περισσότεροι επειδή θα είναι λίγοι οι μόνιμοι θα είναι διευθυντές και προϊστάμενοι και θα εκφράζουμε αυτή τη γραφειοκρατία η οποία θα μας επηρεάζει και στις σκέψεις μας και στις αποφάσεις μας και στο τέλος θα

οδηγούμεστε σε μια αντιπαράθεση μεταξύ των νέων εργαζομένων και των παλιών, μεταξύ των μονίμων και των επισφαλώς εργαζόμενων.

Εμείς αυτά θέλαμε να προτείνουμε για να αλλάξουν. Κατά τα άλλα συμφωνούμε να γίνουν αυτές οι αναγκαίες καταστατικές αλλαγές που πρότεινε ο Πρόεδρος, για να προσαρμοστούμε στα της ΑΔΕΔΥ και συμφωνούμε να πάμε γρήγορα σε ένα Καταστατικό Συνέδριο.

Αλλά θα έλεγα όμως, κοιτάξτε συνάδελφοι και τελειώνω μ' αυτό τώρα πραγματικά, αν πάμε μ' αυτή τη σύνθεση του Συνεδρίου δε νομίζω να αλλάξει. Αυτό που χρειάζεται είναι να πάμε σε ένα Συνέδριο που θα πάνε οι προτάσεις της Διοίκησης στους εργαζόμενους στις Γενικές Συνελεύσεις και να εκλεγούν αντιπρόσωποι με βάση τις απόψεις που θα υπερασπίσουν για το θέμα αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο συνάδελφος Πολυμερόπουλος έχει το λόγο.

Β. ΠΟΛΥΜΕΡΟΠΟΥΛΟΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι, η αποχώρηση της ΔΑΣ ήταν μια ενέργεια η οποία είχε προδιαγραφεί από αρκετό καιρό. Ήταν δεδομένη μετά το μεσημέρι όταν έγινε μια τελευταία προσπάθεια να βρούμε μια συναινετική λύση και όταν παριστάνοντας τον αδαή ο ένας, τον αμνήμονα ο άλλος, προσπαθήσαμε να παραμείνει η ΔΑΣ μέσα για να βρούμε μια λύση για τους Συνέδρους οι οποίοι μπορούσαν να είχαν νομιμοποιηθεί και να είχε λήξει το ζήτημα και να πηγαίναμε σε μια ουσιαστική αλλαγή του καταστατικού που ήταν και ο βασικός λόγος ύπαρξης αυτού του Συνεδρίου. Διότι οτιδήποτε και να συζητήσουμε, το θέμα το οποίο είχε επικεντρωθεί και το οποίο είχε αναδειχθεί το τελευταίο διάστημα ήταν η αλλαγή του καταστατικού και η εγγραφή ή μη των συμβασιούχων. Αυτή είναι η πραγματικότητα.

Δυστυχώς μπήκαμε σε μια διαδικασία τακτικισμού και φτάσαμε σε μια αποχώρηση η οποία μπορεί να μην δημιουργεί αριθμητικό πρόβλημα, δημιουργεί όμως ένα πολιτικό πρόβλημα και εγώ θέλω να είμαι ξεκάθαρος. Όντως η απουσία μιας παρατάξεως, μιας σημαντικής παρατάξεως η οποία έχει συμμετοχή στα δρώμενα της Ομοσπονδίας είναι μια πολιτική πράξη και είναι και μια σημαντική πολιτική αφαίρεση στη διαδικασία του Συνεδρίου.

Βεβαίως οι αντιπαραθέσεις που έχουμε με τη ΔΑΣ είναι εντονότερες, αλλά ήθελα να είναι εδώ μέσα οι αντιπαραθέσεις και να μην μεταφέρονται σε κλειστές αίθουσες όπου λαμβάνουν κάποιες αποφάσεις που

έρχονται να τις υλοποιήσουν εδώ πέρα με μια αντίληψη. Να βγούμε έξω και να πούμε οτιδήποτε θέλει να ακούσει ο άλλος και να γράψουμε στον «ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗ» ένα άρθρο το οποίο κατά βάσιν θα το διαβάσουν αυτοί οι οποίοι διαβάζουν τον «ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗ» και εκεί θα εξαντληθεί η πολιτική μας παρέμβαση.

Είναι λάθος τακτική και ήθελα πολύ απλά σήμερα να είναι εδώ πέρα να κάνουμε αντιπαράθεση αντιλήψεων, αντιπαράθεση έστω και με ακραίες εκφράσεις ή ενέργειες, αλλά όχι το να αποχωρούν από την αίθουσα και να φτάσουμε σήμερα σε μια ελλειμματική συνεδριακή διαδικασία. Θα είμαι στα άλλα πολύ σύντομος.

Βεβαίως επαναλαμβάνω ότι το κορυφαίο ζήτημα είναι η εγγραφή των Συνέδρων. Σήμερα το Σώμα δεν νομίζω πραγματικά, και θα συμφωνήσω με προλαλήσαντες, ότι έχει το ηθικό ανάστημα να πάρει μια τέτοια απόφαση όταν μπορούσε να είναι διαφορετική η σύνθεση. Δεν μπορεί όμως να είναι και αυτή η διαδικασία μετά από 1,5 ή 2 χρόνια.

Είναι μια διαδικασία η οποία πρέπει να υλοποιηθεί το συντομότερο δυνατόν και εμείς καταθέσαμε μια άποψη. Είπαμε να εγγραφούν οι συμβασιούχοι. Κι αν διαβάσει κανένας το φυλλάδιο, επειδή ξέρω και γράφω και καλά, τι λέω; Λέω να πάμε σε μια εγγραφή των συμβασιούχων πλην των εποχιακών. Είναι μια πάσα στη ΔΑΣ να μην θεωρηθεί ότι έχει απομονωθεί σε μια αντίληψη που λέει εγγραφή χωρίς όρους και προαπαιτούμενα. Ήταν πάσα.

Και μετά τι λέμε πιο κάτω; Λέμε ότι να βάλουμε προαπαιτούμενα, αυτό το οποίο είναι δεδομένο, που πρέπει να έχει μια λογική αντίληψη και μια λογική διάσταση. Και στην ΑΔΕΔΥ που πήγαμε και συζητήσαμε το θέμα, η ΑΔΕΔΥ τι είπε; Βάλτε σταθερές και προαπαιτούμενα και εγγράφετε τους συμβασιούχους και εγγραφείτε στην ΑΔΕΔΥ, όπως γίνεται με τους ωρομίσθιους τους εκπαιδευτικούς και όπως εμείς πρωτοποριακά μπορεί να ανοίξουμε ένα ζήτημα για τον ευρύτερο δημόσιο τομέα και το δημόσιο τομέα και την Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Σε διαφορετική περίπτωση, αγαπητοί συνάδελφοι, διότι το θέμα έχει ανοίξει, θα φτάσουμε μετά από ένα ή δυο χρόνια, όχι αργότερα, η ΓΣΕΕ να έχει μεγαλύτερη παρέμβαση στο Δημόσιο απ' ό,τι έχει η ΑΔΕΔΥ. Αν

σήμερα είναι το 35% ή το 30% ή το 40% των εργαζομένων στο δημόσιο τομέα συμβασιούχοι, άρα λοιπόν κατ' επέκταση εξαρτώμενοι από τη ΓΣΕΕ, μετά από ένα χρόνο ή δυο θα είναι το 60% ή το 70%. Άρα η ΓΣΕΕ θα έχει στο δημόσιο τομέα μεγαλύτερη παρέμβαση από την ΑΔΕΔΥ και δεν μπορούμε να εθελουφλούμε. Και λέω ότι πρέπει να γίνει με προαπαιτούμενα κι εμείς καταθέσαμε πολλές προτάσεις που σήμερα δεν θεωρώ ότι πρέπει πλέον να τις αναλύσω.

Θέλετε, είπαμε, να βάλουμε διετία, όπως έγινε με το Προεδρικό Διάταγμα; Να συναινέσουμε να μπει διετία. Θέλετε να βάλουμε τρεις ανανεώσεις σε όποιο διάστημα έχουν γίνει; Να βάλουμε τρεις ανανεώσεις. Να βάλουμε το 8μηνο; Να βάλουμε 8μηνο.

Κάναμε μια πολιτική συναινετικής συναντίληψης για να μπορέσουμε να φτάσουμε σε ένα αποτέλεσμα. Δυστυχώς δεν μπορέσαμε να έχουμε αυτό το αποτέλεσμα το οποίο επιθυμούσαμε από την αρχή. Και τίθεται ένα ζήτημα. Είναι προτιμότερο να πηγαίνουμε και να κάνουμε μια πολιτική στους Συλλόγους ή να λύνουμε τα προβλήματα;

Βεβαίως μπορεί κάποιος να πει ότι είναι μια πολιτική αριστοκρατία οι μόνιμοι. Δεν είναι πολιτική αριστοκρατία ούτε οι μόνιμοι αλλά ούτε είναι προλεταριάτο οι συμβασιούχοι. Εκείνο που κοιτάζουμε και προσπαθούμε να κάνουμε είναι όχι να μονιμοποιήσουμε μέσω της εγγραφής των Συλλόγων τους συμβασιούχους, αλλά να τους δώσουμε μια διασφάλιση ή μια μεγαλύτερη σοβαρότητα στην εξέλιξη της εργασιακής τους σχέσης η οποία μπορεί να οδηγηθεί σε μονιμότητα ή σε μακροβιότητα. Και είμαι σαφής επ' αυτών και δεν θέλω να κοροϊδεύω ούτε να κάνω λαϊκισμό ότι θα μονιμοποιήσουμε τους πάντες όταν γίνει αυτή η διαδικασία μέσω της εγγραφής στην Ομοσπονδία.

Και είπαμε και κάτι άλλο. Να εγγραφούν οι συμβασιούχοι. Γιατί αγαπητοί συνάδελφοι, θα αλλάξουν οι συσχετισμοί; Δεν αλλάζουν οι συσχετισμοί στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, διότι οι Δήμαρχοι έχουν μια επιπεδοποίηση όπως έχει η κοινωνία και άρα και οι προσλήψεις, επειδή ξέρετε το δούναι λαβείν που γίνεται, κατ' επέκταση αυτό είναι.

Εάν ήταν στο Υπουργείο Εμπορίου αυτή η διαδικασία, θα μπορούσε να πει κάποιος: μα θέλει η ΔΑΚΕ εναγωνίως να μονιμοποιηθούν

διότι θα πάρει το 70%. Μα στην Τοπική Αυτοδιοίκηση οι προσκείμενοι στη Νέα Δημοκρατία είναι το 35%, το 40% των Δημάρχων, αυτοί είναι. Άρα γίνεται επιπεδοποίηση και ανοίγει ο δρόμος για μια ουσιαστική διαμόρφωση ενός πλαισίου όταν έχει ανοίξει πραγματικά το θέμα των συμβασιούχων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Έχει ανοίξει. Είναι ξεκάθαρο ότι έχει ανοίξει.

Τελειώνω, σας είπα δεκάλεπτο και θα το τηρήσω. Έχει ανοίξει λοιπόν το θέμα και πρέπει να το επισημοποιήσουμε. Πρέπει πέραν αυτού να το ανοίξουμε το θέμα επειδή η Τοπική Αυτοδιοίκηση έχει μια επιπεδοποιημένη διαμόρφωση και δεν είναι καθαρά ο κυβερνητικός τομέας όπως του Υπουργείου Ανάπτυξης, άρα οι εργαζόμενοι είναι προσκείμενοι στο συγκεκριμένο κόμμα, στο κυβερνών κάθε φορά κόμμα. Και επιπλέον εάν συνεχίσουμε μ' αυτή τη διαδικασία, η δική μας παρέμβαση θα φτάσει να είναι περιθωριακή.

Ζητάμε λοιπόν να τελειώσει αυτή η διαδικασία και να πάμε σε μια συναινετική αντίληψη της εγγραφής των συμβασιούχων και πιστεύω ότι αυτή πρέπει η εγγραφή να γίνει στο συντομότερο δυνατό διάστημα. Και βεβαίως θα διαφωνήσω με τον Γιώργο Χαρίση, διότι όσον αφορά τις επαναστατικές Επιτροπές από τα κατάλοιπα που του έχουν μείνει από το καθαρά μαρξιστικό του παρελθόν πριν μπει στο ιμιτασιόν μαρξιστικό παρελθόν, εμένα δεν με αγγίζουν διότι υπάρχουν οι αντιπρόσωποι οι οποίοι είναι συγκεκριμένοι, υπάρχουν αυτοί οι οποίοι εκλέγονται.

Εγώ δεν μπορώ να βγάλω επαναστατικές Επιτροπές κάθε φορά να με εκπροσωπούν, διότι έχω την αστική αντίληψη και μάλιστα μια αστική αντίληψη του κερατά, διότι διαφορετικά θα ήμουν αριστερός, που δεν έχω υπάρξει ποτέ κι αυτά είναι ξεκάθαρα για μένα και δεν μπορούμε να διαφοροποιούμε κατά το δοκούν τη σύνθεση του οποιουδήποτε Συνεδρίου που μπορεί να μας βολέψει ή να εξυπηρετεί τα συγκεκριμένα συμφέροντα.

Κλείνοντας λοιπόν αγαπητοί συνάδελφοι και επειδή πραγματικά θεωρώ ότι είναι λάθος της ΔΑΣ και έλλειμμα όσον αφορά για το Συνέδριο η απουσία της, θεωρώ ότι το βασικό ζήτημα έχει ανοίξει. Υπάρχει πλέον μια πολιτική απόφαση και μια δυναμική όσον αφορά το θέμα των συμβασιούχων και αυτό πρέπει να υλοποιηθεί όσο το δυνατόν συντομότερα.

Οι υπόλοιπες καταστατικές αλλαγές, θα συμφωνήσω με αυτά που μπήκαν από τον Πρόεδρο για να λήξουμε το θέμα, γιατί είναι ένα ζήτημα όσον αφορά η εναρμόνιση. Από κει και πέρα τα άλλα ζητήματα τα οποία βάζω, κι εγώ θα επέμενα –πέρα από τη χαριτολογία η οποία λέγεται εδώ πέρα– σε ένα ζήτημα.

Θα επέμενα στο ζήτημα ότι κάποιος ο οποίος είναι στη Διοίκηση της Ομοσπονδίας και δεν έχει εκλεγεί από πρωτοβάθμιο όργανο θα μπορεί να έχει το δικαίωμα του εκλέγεσθαι διότι σημαίνει ότι αυτός μπορεί να έχει προσφέρει στην Ομοσπονδία, μπορεί να έχει προσφέρει στο επίπεδο αυτό ή στην ΑΔΕΔΥ και επειδή ένας πονηρούλης από κάτω, ένας πιθανόν μπαγαπόντης του έκοψε τα πόδια και δεν εκλέχθηκε στο πρωτοβάθμιο όργανο.

Σκεφτείτε αγαπητοί συνάδελφοι τον Σπύρο Παπασπύρο, για να μην πω το όνομά μου ή κάποιου άλλου, να μην εκλεγεί στο νοσοκομείο ως πρωτοβάθμιο όργανο και ως πρωτοβάθμιος συνδικαλιστής διότι ο μπαγαποντάκος στο νοσοκομείο που είναι δεν τον άφησε να εκλεγεί κάνοντας συμμαχίες και συμμαχιούλες. Άρα λοιπόν ο Παπασπύρου μπορεί να είναι Πρόεδρος της ΑΔΕΔΥ και δεν θα είναι εκλεγμένος στο πρωτοβάθμιο όργανο.

Πρέπει λοιπόν κατ' επέκταση, όπως κάνουν και οι άλλες οι Ομοσπονδίες, και οι διδασκαλικές και οι εκπαιδευτικές και οι νοσοκομειακές, να προχωρήσουμε σε μία διαδικασία. Ένας που δεν είναι εκλεγμένος από πρωτοβάθμιο όργανο αλλά είναι στο δευτεροβάθμιο να έχει το δικαίωμα του εκλέγεσθαι, βεβαίως δεν έχει το δικαίωμα του εκλέγειν. Αυτό είναι αυθύπαρκτο.

Παραμένω όμως, επειδή δεν θα μπορούμε σε αυτή τη διαδικασία, και κλείνω με την επισήμανση πάλι ότι πρέπει να προχωρήσουμε σε καταστατικές αλλαγές όσο πιο σύντομα γίνεται. Σας ευχαριστώ πάρα πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κι εμείς ευχαριστούμε Βασίλη.

Δευτερολογεί ο Πρόεδρος της Εκτελεστικής και προχωράμε σε ψηφοφορία επί των προτάσεων που έχουν κατατεθεί.

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Κοιτάχτε να δείτε συνάδελφοι. Και αν ήταν παρών η ΔΑΣ, εγώ πιστεύω ότι και σε αποφάσεις να μην παίρναμε, θα άνοιγε –όπως είπε και ο Βασίλης και ο Γιώργος- μια μεγάλη κουβέντα.

Εγώ θα ξεκινήσω από ένα σημαντικό, γιατί δεν βλέπω εδώ τον Γιάννη τον Μπούρο, ο οποίος είναι Επιτροπή Νομιμοποίησης. Έχουμε λύσει τα προβλήματα στο εσωτερικό της ΠΟΕ-ΟΤΑ για να πάμε να συγκρουστούμε με τη νομενκλατούρα της ΑΔΕΔΥ; Τα έχουμε λύσει Βασίλη; Όχι.

Γιατί όταν θα πάμε στην ΑΔΕΔΥ, με τις προϋποθέσεις που ήθελαν σήμερα να καθορίσουν, εγώ σας λέω είναι δεδομένο, τον Μπαλασόπουλο και την ΠΑΣΚΕ ΟΤΑ δεν θέλουν να τις βλέπουν, τον Πολυμερόπουλο και τη ΔΑΚΕ ΟΤΑ δεν θέλουν να τους βλέπουν, τον Χαρίση και την ΑΣΚΕ ΟΤΑ με το μισό μάτι τους βλέπουν. Γιατί τους είμαστε εμπόδιο σε πολλά πράγματα, για να μην παρεξηγηθώ, τα οποία εμείς μπορεί να είμαστε πολύ μπροστά και αυτοί είναι πίσω.

Θέλετε να σας πω ένα σημαντικό; Και θα τα πούμε και αύριο στο τακτικό Συνέδριο. Η ΔΑΣ ΟΤΑ, παρότι είναι απών, τώρα τελευταία προβάλλει και κάτι άλλο. Ότι η πλειοψηφία, λέει, της ΠΟΕ-ΟΤΑ τους αποκλείει. Εγώ θέλω να ρωτήσω τον συνάδελφο τον Βασίλη Πολυμερόπουλο που είναι και Αντιπρόεδρος. Βασίλη, είσαι χρόνια στην ΑΔΕΔΥ. Μπορείς να μου πεις ποιες είναι οι εκπροσωπήσεις στα θεσμικά όργανα της ΑΔΕΔΥ; Τις ξέρεις; Ενώ σε μας είναι συγκεκριμένες.

Και που παρά ότι οι εκπροσωπήσεις αυτές θα έπρεπε να πηγαίνουν αναλογικά, με το τελευταίο συνέδριο της Ρόδου 42-24-21, έχουμε φτάσει να είμαστε ισότιμοι, ισότιμες εκπροσωπήσεις στα πλαίσια αυτής της δημοκρατικής λειτουργίας που θέλουμε να επιβάλουμε.

Γι' αυτό λέω ότι άνοιξε μια κουβέντα. Μια κουβέντα που θα έχει ουσιαστική αντιμετώπιση και λύση αν πάμε να επιβάλουμε τις θέσεις μας στην ΑΔΕΔΥ και είμαστε μια γροθιά. Ειδάλλως θα πετύχουμε το αντίθετο αποτέλεσμα, να είμαστε έξω από την ΑΔΕΔΥ. Και ουσιαστικά μια Ομοσπονδία που έχει μια δυναμική, να δώσουμε το δικαίωμα στην ΑΔΕΔΥ και σε αυτές τις δυνάμεις, που υπάρχουν σε όλες τις παρατάξεις, να μας αφήσουν απέξω.

Και εμείς το μεσημέρι, όταν κάναμε την τελευταία και ύστατη προσπάθεια να πείσουμε τη ΔΑΣ ότι πρέπει να πάμε, παρότι οι συνάδελφοι των Αγωνιστικών Κινήσεων σήμερα ήταν πολύ σκληροί, πάρα πολύ σκληροί,

και δεν ξέρω το λόγο γιατί ήταν σκληροί, είπαμε ότι είμαστε έτοιμοι να πάμε σε κάποιες κοινές υποχωρήσεις, για να μας ανοίξει το καταστατικό.

Το πρόβλημα είναι υπαρκτό συνάδελφοι. Είναι πραγματικό το πρόβλημα. Μπορεί εμείς να έχουμε μια διαφορετική λογική. Και αυτή η διαφορετική λογική ξέρετε ποια είναι; Και το είπε και ο Γιώργος. Ωραία, γράψαμε τους εργαζόμενους στις Επιχειρήσεις. Τους λύσαμε το πρόβλημα με το ενιαίο πλαίσιο αμοιβών και όρων απασχόλησης; Όχι. Διότι όταν λέμε ότι δεν μπορούμε να υπογράψουν σύμβαση και πρέπει να πάμε εκεί, έρχονται κάποιιοι άλλοι και λένε: όχι, επέκταση της συλλογικής σύμβασης εργασίας. Δηλαδή άλλα λόγια ν' αγαπιόμαστε.

Συμφωνούμε πολιτικά κι εμείς δηλώνουμε από το βήμα εδώ του Συνεδρίου ότι στο επόμενο Καταστατικό Συνέδριο... Δεν μπορώ να καταλάβω, Βασίλη και Γιώργο, το πρόβλημα είναι η σύνθεση του Συνεδρίου; Λέω, αν θα πάμε σε ένα Οργανωτικό Καταστατικό Συνέδριο σε έξι μήνες, ή αν από σήμερα ορίσουμε ότι το επόμενο Ενδιάμεσο είναι Καταστατικό, μόνο Καταστατικό, να μην πει κανένας τίποτα, πάμε και λέμε ότι το Ενδιάμεσο Συνέδριο είναι Καταστατικό.

Έτσι κι αλλιώς, είτε πάμε σε ένα έκτακτο είτε πάμε στο Ενδιάμεσο Καταστατικό, η ίδια σύνθεση είναι. Εκτός από τους συναδέλφους που σήμερα δεν νομιμοποιήθηκαν, που πιστεύω να μην ξανάρθουν πάλι και να λέμε πάλι στο επόμενο τα ίδια, να προχωρήσουν σε εκλογές.

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: Να πω μια κουβέντα;

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι.

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: (Μιλάει εκτός μικροφώνου) Έτσι θα γίνει αναγκαστικά, διότι ... το καταστατικό. Απλά εγώ λέω ότι το σωστό θα ήταν σε ένα συνέδριο το οποίο θα συζητήσει την πρόταση της Ομοσπονδίας και θα εκλέξει αντιπροσώπους που θα ξέρουν το θέμα που θα συζητήσουμε. Γιατί με αυτό ...

Θ. ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Γιώργο, δεν μπορεί να λειτουργήσει αυτό.

Λοιπόν, το επόμενο Ενδιάμεσο Συνέδριο να είναι εξαρχής Καταστατικό – Οργανωτικό, η πρώτη πρόταση. Η δεύτερη πρόταση καταστατική είναι για την Επιτροπή Νομιμοποίησης όπως προβλέπεται, νέο άρθρο. Και το τρίτο είναι η μεταβατική διάταξη, που είναι η προσαρμογή μας, όπως αναφέρεται εδώ στην εισήγηση, στο καταστατικό της ΑΔΕΔΥ.

Γιατί υπάρχει και ο κίνδυνος, επειδή είχαμε υποχρέωση από το προηγούμενο Συνέδριο, αν δεν προσαρμοστούμε να μας αποκλείσουν από τώρα. Και έχουμε τη διαδικασία από την ΑΔΕΔΥ ότι εφόσον προχωρήσετε σε τροποποίηση του καταστατικού δεν υπάρχει ο κίνδυνος αποκλεισμού.

Άρα πρώτον, το επόμενο Ενδιάμεσο είναι Καταστατικό μόνο. Δεύτερον, Επιτροπή Νομιμοποίησης. Και τρίτον, η μεταβατική διάταξη. Αυτές είναι οι προτάσεις συνάδελφοι. Και αν πραγματικά θέλουμε να καλύψουμε, αν και νομίζω το είπαν όλοι στις τοποθετήσεις τους, τα προβλήματα των συμβασιούχων δεν είναι αν θα έρχονται να ψηφίζουν για την Ομοσπονδία, γιατί υπάρχουν σύλλογοι που σήμερα αποχώρησαν, οι οποίοι δεν αφήνουν τους συμβασιούχους να ψηφίσουν. Όπου είναι συγκεκριμένες οι πλειοψηφίες.

Άρα λοιπόν να πάμε σε έναν ουσιαστικό διάλογο, ο οποίος θα έχει ένα ουσιαστικό αποτέλεσμα. Γιατί αν κρυβόμαστε όλοι πίσω από τερτίπια, αποχωρήσεις ή να δημιουργούμε τεχνητές οξύνσεις και πολώσεις, και το επόμενο Καταστατικό – Οργανωτικό Συνέδριο θα έχει αφετηρία την οποία αφετηρία είχε και σήμερα αυτό το Συνέδριο.

Με αυτά, εγώ θέλω να καταθέσω αυτές τις προτάσεις. Εμείς θεωρούμε ότι η πρόταση του Βασίλη δεν μπορεί να γίνει αποδεκτή, από θέση αρχής η παράταξή μας θεωρούμε ότι όσοι εκλέγονται τίθενται στην κρίση των εργαζομένων, θα πρέπει να έχουν το δικαίωμα εκλογής στα όργανα της Ομοσπονδίας, να εκλέγονται πρώτα από τους εργαζόμενους και μετά...

Γιατί ειδάλλως θα φτάσουμε στο επίπεδο να αποκοπούμε ουσιαστικά από τους εργαζόμενους στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, γιατί με δεδομένες τις πλειοψηφίες τις συνδικαλιστικές να λέμε: α, εντάξει, αφού λέει το καταστατικό έτσι, θα έχω την πρόσβαση στην πλειοψηφία της κάθε παράταξης και έτσι να μπορέσουμε να εκλεγούμε. Ξεκάθαρα πράγματα.

Εμείς δεν θέλουμε σαν ΠΑΣΚΕ να δημιουργήσουμε μια συνδικαλιστική νομενκλατούρα, γιατί θεωρώ ότι όταν συνάδελφοι κάποιος δεν εκλεγεί στο πρωτοβάθμιο σωματείο, είναι λίγο πρόβλημα να έχουμε την απαίτηση να εκλεγεί στο δευτεροβάθμιο ή να πάει στο τριτοβάθμιο. Είναι πράγματα που για μας είναι ζητήματα αρχής.

Εμείς δεν θέλουμε συνδικαλιστική νομενκλατούρα, εμείς θέλουμε στελέχη πρώτης γραμμής και γι' αυτό επιδιώκουμε, είτε είναι στην

Ομοσπονδία είτε στην ΑΔΕΔΥ. Και το έχουμε δείξει στην πράξη, στο τελευταίο συνέδριο της ΑΔΕΔΥ αυτοί που μπήκαν είναι συνδικαλιστές της πρώτης γραμμής και όχι συνταξιούχοι συνδικαλιστές. Με αυτά, σας ευχαριστώ.

Να πω κάτι. Τελειώσαμε, να ψηφίσουμε μόνο. Το φαγητό είναι από τώρα μέχρι τις 12:00 η ώρα, μην έχουν κάποιιοι το άγχος. Και θα παρακαλέσω πάρα πολύ, οι Σύεδροι, οι φίλοι, τα μέλη και οι συμπαθούντες την ΠΑΣΚΕ να μη φύγουν, να κάτσουν μετά στην αίθουσα, μετά τη διαδικασία των ψηφοφοριών του Καταστατικού – Οργανωτικού Συνεδρίου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ τον συνάδελφο Μπαλασόπουλο. Και μιας και είπε για την ΠΑΣΚΕ, να πω ότι οι συνάδελφοι μέλη και φίλοι της ΔΑΚΕ, αύριο στις 3:00 η ώρα στο μεσημέρι στην αίθουσα που έχει η παράταξή τους.

Συνάδελφοι, οι προτάσεις που έχουν κατατεθεί, στις τρεις νομίζω τουλάχιστον συμφωνούν όλοι. Το επόμενο Ενδιάμεσο Συνέδριο να είναι Οργανωτικό – Καταστατικό (υπάρχει μια πρόταση να είναι σε 6 μήνες), η θεσμοθέτηση της Επιτροπής Νομιμοποίησης και η μεταβατική διάταξη για την εναρμόνιση του καταστατικού μας με το καταστατικό της ΑΔΕΔΥ, με την πρόταση που έκανε ο Πρόεδρος.

Έχει κατατεθεί άλλη μία πρόταση να μπορούν να εγγραφούν όλοι οι συμβασιούχοι χωρίς όρους και προϋποθέσεις. Ο Βασίλης νομίζω έβαλε την πρόταση για όρους και προϋποθέσεις, θα την επαναφέρει στο...

Β. ΠΟΛΥΜΕΡΟΠΟΥΛΟΣ: (Μιλάει εκτός μικροφώνου) Δεν μπαίνουμε στη διαδικασία το να μιλήσουμε για τους συμβασιούχους ... Δεν έχει νόημα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελείωσε λοιπόν. Ξεκινάμε την ψηφοφορία.

ΣΥΝΕΔΡΟΣ: (Μιλάει εκτός μικροφώνου) ... πρόταση για το εξάμηνο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είπα: Το επόμενο Ενδιάμεσο Συνέδριο και με πρόταση δεύτερη να γίνει σε έξι μήνες. Ξεκινώ από αυτά που πιστεύω ότι θα ομοφωνήσουμε.

Η πρόταση του να εγγραφούν χωρίς όρους και προϋποθέσεις όλοι οι συμβασιούχοι, την έβαλε η συναδέλφισσα η Κρυσταλλία. Επιμένει να τη βάλουμε σε ψηφοφορία; Όχι.

Τη μεταβατική διάταξη για την εναρμόνιση του καταστατικού μας με το καταστατικό της ΑΔΕΔΥ. Επιμένω ότι θέλει τα 3/4 των παρόντων.

Διεξάγεται ψηφοφορία δι' ανατάσεως της χειρός

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κατά; Λευκά; **Ομόφωνα περνάει η πρόταση.**

Θεσμοθέτηση της Επιτροπής Νομιμοποίησης, όπως ακούστηκε από την εισήγηση.

Διεξάγεται ψηφοφορία δι' ανατάσεως της χειρός

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπέρ; Κατά; Λευκά; **Ομόφωνα περνάει και αυτή η πρόταση.**

Το επόμενο Ενδιάμεσο Συνέδριο να είναι Καταστατικό και Οργανωτικό σε πρώτη φάση και μετά να δούμε τη χρονολογία.

Διεξάγεται ψηφοφορία δι' ανατάσεως της χειρός

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κατά; Λευκά; **Ομόφωνα περνάει και αυτό.**

Υπάρχει η πρόταση να γίνει σε εύλογο χρονικό διάστημα, όπως είπε ο Βασίλης. Η δεύτερη πρόταση είναι να γίνει σε ένα εξάμηνο.

Διεξάγεται ψηφοφορία δι' ανατάσεως της χειρός

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίζουμε το εξάμηνο. Ποιοι ψηφίζουν υπέρ του εξαμήνου; **Δεν περνάει το εξάμηνο. Άρα η νέα διοίκηση που θα προκύψει από τις διαδικασίες τις μεθαιριανές θα καθορίσει.**

Μη υπάρχοντος άλλου θέματος, λύουμε το 37^ο Καταστατικό – Οργανωτικό Συνέδριο.

Από το Προεδρείο σας ευχαριστούμε πάρα πολύ που συμβάλατε στη διαδικασία και ομαλά κύλησαν όλες οι εργασίες του Συνεδρίου μας.

ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ